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پژوهشــ*اه فرهنــگ، هنــر و ارتباطــات از پیشــینه ای نســبتاً طولانــ7 در اجــرای پیمایش هــای ملــ7 برخــوردار اســت. پیمایش هــای ملــ7 «ســنجش ارزش هــا و 
نگرش هــای ایرانیــان»، «ســرمایۀ اجتماعــ7 کشــور»، «وضعیــت فرهنگــ7، اجتماعــ7 و اخلاقــ7 جامعــه ایــران» و «ســنجش وضعیــت مصرف کالاهــای فرهنگ7 
 ،xل های پژوهــش و تحلیــل ‑ پژوهش هــای کیفــ7 و اتنوگرافیــdدر ایــران» از جملــه آنهاســت. ایــن پژوهش هــا و تحلیل هــای مبتنــ7 بــر آنهــا در کنــار دی*ــر شــ
ــد در مســیر شــناخت و بررســ7 جنبه هــای گوناگــون  ــی بوده ان ــن مجموعــۀ مقــالات تحلیل7‑جمل*ــ7 تلاش های ــ7 و سیاســت7 و تدوی گزارش هــای تحلیل
دگردیســ7 ها و تحــولات فرهنگ7‑اجتماعــ7 جامعــۀ ایــران در ســالیان و دهه هــای اخیــر. پژوهشــ*اه فرهنــگ، هنــر و ارتباطــات در چارچــوب ایــن رویdــرد، 
اجــرای مــوج ســوم «پیمایــش ملــ7 ســنجش وضعیــت مصــرف کالاهــای فرهنگــ7 در ایــران» را در دســتور کار خــود قــرار داد کــه پــس از طــ7 مراحــل مختلــف، 
ســرانجام در فروردیــن و اردیبهشــت ١٣٩٨ بــه مرحلــۀ اجــرا رســید. پیمایــش مصــرف کالاهــای فرهنگــ7، مبتنــ7 بــر چشمداشــت های علمــ7 و سیاســت7¢ زیــر 

طراحــ7 و اجــرا شــده اســت:
گــردآوری داده هــا در ســطح ملــ7 در جهــت شــناخت عالمانــۀ مصــرف فرهنگــ7؛ جزئیــات، ال*وهــای اصلــ7 و روندهــای نوپدید؛گامــ7 در راســتای 
بازنگــری و بررســ7 ذائقــۀ فرهنگــ7 مــردم ایــران، بــه منزلــۀ یdــ7 از نشــانگرهای تحــولات فرهنگــ7 و اجتماعــ7 کلان و به عنــوان منبعــ7 موثــق در تحلیــل 

تمایــزات و نابرابری هــا در دسترســ7 بــه تولیــدات فرهنگــ7 و نیــز معیــاری بــرای ســنجش کارآمــدی و اثربخشــ7 سیاســت های فرهنگــ7.
در همیــن نمونــۀ آخــر، «نقشــۀ مهندســ7 فرهنگــ7 کشــور» یdــ7 از مهم ترین اســناد نهادهای سیاســتگذار به شــمار م7 آیــد. نهمیــن «راهبرد کلان» این ســند 
بــه موضــوع هنــر اختصــاص یافتــه و «راهبردهــای ملــ7» و «اقدامــات ملــ7» بــرای آن پیش بینــ7 شــده اســت.١ هرگونــه ارزیابــی جــدی از محتــوای ایــن راهبرد، 
امــdان تحقــق آن، و مســیری کــه تاکنــون طــ7 شــده اســت، مســتلزم درکــ7 جامــع و فراگیــر از ذائقۀ فرهنگ7 مــردم و عوامــل و زمینه هــای پدیدآورندۀ آن اســت. 

یافته هــای پیمایــش مصــرف فرهنگــ7 را بایــد همچــون منبعــ7 غن7 بــرای چنیــن تحلیل هایی تلقــ7 کرد.
١. نقشۀ مهندس7 فرهنگ7 کشور(١٣٩٣)، تهران: دبیرخانۀ شورای عال7 انقلاب فرهنگ7: ٧۵‑٧١.
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در ایــن مقدمــه، هــدف مــا گــزارش داده هــای مهــم یــا تحلیــل جامــع یافته هــای ایــن پیمایــش نیســت و تنهــا بــا نگاهــ7 گــذرا بــه ذکــر چنــد ســرفصل 
عمــده دربــاره یــا در حاشــیۀ ایــن پیمایــش بســنده م7 کنیــم. 

فرهنگ و مصرف
ــا ایــن  ــدان عرضــه م7 شــود، در آغــاز دهــۀ هشــتاد خورشــیدی ب پیمایــش مصــرف کالاهــای فرهنگــ7 کــه اکنــون گــزارش مــوج ســوم آن بــه علاقه من
هــدف در دســتور کار پژوهشــ*اه قــرار گرفــت کــه داده هایــی فراگیــر در ســطح ملــ7 دربــارۀ «فعالیت هــای فرهنگــ7» و «مصــرف کالاهــای فرهنگــ7» در 
ایــران زیــر عنــوان کل7 تــر «رفتارهــای فرهنگــ7 ایرانیــان» فراهــم آورد. شــاید برخــ7 از موضوعــات یادشــده، تعریــف دقیقــ7 در علــوم اجتماعــ7 نداشــته 
باشــند، امــا هــدف کلــ7 پژوهشــ*ران کــه در قالــب عملیات7 ســازی ایــن مفاهیــم دنبــال شــد، فراهــم ســاختن مجموعــه ای از داده هــا دربــارۀ شــیوۀ گــذران 
زمــان فراغــت مــردم در شــهرها و روســتاهای ایــران و «مصــرف فرهنگــ7» آنــان (تلویزیــون، ســینما،کتاب، موســیق7، ورزش، مســافرت، آیین هــا و 
مناســx مذهبــی و اجتماعــ7 و ...) بــود. اگــر مفهــوم ســبx زندگــ١7 را مطابــق تعاریــف رایــج بــا شــاخص های «گــذران فراغــت»٢، «مصــرف فرهنگ7» 
و «ذائقه هــای فرهنگــ٣7 مرتبــط بــا لبــاس و غــذا و موســیق7 و مطالعــه و شــیوۀ ســپری کــردن تعطیــلات» تعریــف کنیــم۴، بــه واقــع ایــن پیمایش هــای 

مصــرف فرهنگــ7 تاحدزیــادی (گرچــه نــه کامــلا¬ و بــه شــdل نظام منــد) معطــوف بــه ســنجش مفهــوم ســبx زندگــ7 بوده انــد.
 7dدر قلمــرو معناشناســ7 فرهنــگ، همــواره ایــن جملــۀ ریمونــد ویلیامــز۵‑ نویســنده و منتقــد فرهنگــ7 مشــهور انگلیســ7‑نقل م7 شــود کــه «فرهنگ» ی
از دو یــا ســه واژۀ پیچیــده در زبــان انگلیســ7 اســت. بــه همیــن اعتبــار، اصطــلاح «مصــرف فرهنگــ7»۶ نیــز خالــ7 از ابهــام و پیچیدگــ7 نیســت. امــا کاربــرد این 
مفهــوم در مطالعــات جهانــ7 نســبتاً رایــج اســت و مؤلفه هــا و شــاخص هایی نیــز بــرای آن در نظــر گرفتــه م7 شــود. پژوهشــ*ران ایرانــ7 نیز کمابیــش و پس از 
جــرح و تعدیل هــای ضــروری متناســب بــا وضعیــت فرهنگــ7 و اجتماعــ7 کشــورمان، بــه شــاخص های مشــابه7 دســت یافته انــد. بــرای نمونه، شــاخص های 

بررســ7 شــده در ایــن پیمایــش، بــا شــاخص های مؤسســۀ معتبــر «یــورو بارومتــر» در ســنجش مصــرف فرهنگــ7 تفاوت اساســ7 نــدارد.٧ 
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ممdــن شــده اســت. جامعــۀ مصرفــ7 کــه پیشــینۀ آن گاهــ7 حتــ7 تــا قــرن شــانزدهم و پیــش از آن هــم عقــب بــرده م7 شــود، مفهومــ7 پرکاربــرد در تحلیــل 
دگردیســ7 های جامعــۀ ســرمایه داری در دهه هــای اخیــر و به ویــژه پــس از جنــگ جهانــ7 دوم اســت. 

ــد  ــ7 عبارتن ــۀ مصرف ــن ویژگ7 هــای جامع ــری و مهم تری ــن زمینه هــای شــdل گی ــر جامعه شناســ7، عمده تری ــل از یdــ7 از فرهنگ هــای معتب ــه نق ب
ــ7 م7 گذاشــت، گســترش  ــردم باق ــح م ــرای فراغــت وتفری ــان بیشــتری ب ــ7 دوم، کاهــش ســاعات کار کــه زم ــگ جهان ــس از جن ــاه پ از: گســترش رف
فرهنــگ مصرفــ7 کــه بیــش از پیــش هویــت افــراد را بــه کنش هــای آنــان در مقــام مصرف کننــده گــره مــ7 زد، زیبا شناسانه شــدن زندگــ7 روزه و اهمیــت 
ــای  ــ7 زد، کنش ه ــن م ــراد دام ــلات اف ــا و تخی ــن رویاه ــا برانگیخت ــه ب dــا، بل ــر حســب نیازه ــه ب ــا، ن ــد و مصــرف کالاه ــه خری ــه ب «ســبx زندگ7»ک
مرتبــط بــا مصــرف و تصاحــب کالاهــای مشــخص کــه بــه شــdل فزاینــده ای بیانگــر موقعیــت اجتماعــ7 و عضویــت در گروه هــای اجتماعــ7 خــاص 
و تمایــز از دی*ــر گروه هــا تلقــ7 شــد، اهمیــت روزافــزون ال*وهــای مصرفــ7 در تعییــن شــdاف ها و تمایزهــای اجتماعــ7، ارتقــای منزلــت مصــرف 
و «مصرف کننــده»، تــا آن حــد کــه مصــرف بــه بدیلــ7 بــرای حقــوق و وظایــف سیاســ7 بــدل گشــت و مصرف کننــده جای*زیــن شــهروند شــد، و در 
نهایــت کالایی شــدن و قابــل فــروش شــدن شــمار هرچــه بیشــتری از کالاهــا و خدمــات و حتــ7 تجــارب انســان7 و پهنه هــای مختلــف زندگــ7 روزمــره 
و تجــاوز بــازار بــه همــۀ عرصه هــای حیــات انســان7 و اجتماعــ١.7 در ایــن چارچــوب، «فرهنــگ» و «مصــرف» پیونــدی ناگسســتن7 یافته انــد و مصــرف، 
هــر نــوع مصرفــ7، پدیــده ای عمیقــاً فرهنگــ7 اســت زیــرا بــا معنــا و نمــاد و نشــانه و هویــت و بیانگــری٢ و البتــه بــا رســانه و تبلیغــات گــره خــورده اســت. 

«Jوهای تولید، توزیع و مصرف «کالاهای فرهنگAتغییر ال
«مصــرف فرهنگــ7» گســتره ای پهنــاور از کنش هــای روزمــره؛ از خــوردن و آشــامیدن و تفریــح و مســافرت تــا تأمــل و اندیشــیدن دربــارۀ آثــار هنــری 
بــزرگ جهــان را شــامل م7 شــود. تمرکــز ایــن پیمایــش بــر دو مقولــۀ محدودتــر «فعالیــت فرهنگــ7» (آیین هــا و مراســم مذهبــی، مســافرت، ورزش، 
ــش  ــن پیمای ــ7 در ای ــق کالای فرهنگ ــت. مصادی ــ7» اس ــای فرهنگ ــرف کالاه ــ7) و «مص ــای ورزش ــری و فعالیت ه ــ7 و هن ــع علم ــرکت در مجام ش
عبــارت اســت از کتــاب، نشــریه، فیلــم، ســریال تلویزیونــ7، آثــار شــبdه نمایــش خانگــ7، آثــار موســیقایی، ســینما و تئاتــر. در مقایســه بــا زمــان اجــرای 
موج هــای پیشــین ایــن پیمایــش، اکنــون تغییــر بزرگــ7 در شــیوه های تولیــد و توزیــع و ال*وهــای مصــرف تولیــدات فرهنگــ7 رخ داده اســت. محققــان 
در موج هــای قبلــ7 بــه ســنجش و تحلیــل مصــرف فرهنگــ7 در ســطح خانــوار توجهــ7 خــاص داشــتند، زیــرا فــرض آنهــا بــر ایــن بــود کــه کردارهــای 
فرهنگــ7 در خانه هــا ‑ مثــلا¬ تماشــای تلویزیون‑خصلتــ7 جمعــ7 و گروهــ7 دارد. آن زمــان گفتــه م7 شــد کــه تلویزیــون، ســاختار روابــط و مناســبات 
ســنت7 خانــواده را بــر هــم زده، زیــرا اعضــای خانــواده بــه جــای آنکــه دور هــم جمــع شــوند و مثــلا¬ بــه حرف هــای بزرگتــر خانــواده گــوش بســپارند، گــرد 
1. Abercrombie et al(eds) (2006) The Penguin Dictionary of Sociology, Harmondsworth, Penguin Books: 80.

2. expression
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محــوری بــه نــام تلویزیــون حلقــه م7 زننــد و بــر ایــن اســاس کردارهایشــان را تنظیــم م7 کننــد؛ گویــی تلویزیــون کانــون گــرم خانــواده را تصاحــب کــرده 
بــود.١ امــروزه بــا همه گیرشــدن تکنولوژی هــای ارتباطــ7 و به ویــژه گوشــ7 های هوشــمند، مصــرف از بســیاری جهــات فردگرایانه تــر شــده اســت. حتــ7 
در مهمان7 هــای خانوادگــ7، ایــن دیــداری عــادی اســت کــه هــر کــس در گوشــ7 همــراه خــود ســر فــرو بــرده باشــد و موضــوع موردعلاقــه اش را دنبــال 
کنــد. مطابــق یافته هــای پیمایــش حاضــر، بیــش از ٩٠ درصــد پاســخ*ویان از گوشــ7 همــراه اســتفاده م7 کننــد و بیــش از ٧۵ درصــد ایــن گــروه نیــز 
گوشــ7 هوشــمند دارنــد. بــه ایــن ترتیــب، گوشــ7 تلفــن هوشــمند بــه زندگــ7 نزدیــx بــه ٧٠ درصــد جمعیــت مــورد بررســ7 راه یافتــه اســت. ایــن پدیــده، 
انقلابــی در مصــرف فرهنگــ7 بــه پــا کــرده اســت. مصــرف، فردگرایانه تــر، متنوع تــر و منعطف تــر شــده و کنتــرل و نظــارت، اعــم از رســم7 و غیررســم7 
نیــز دشــوارتر شــده اســت؛ امــا ایــن امــر را نبایــد به معنــای فقــدان هرگونــه ال*ــو یــا رونــد قابــل تشــخیص و یــا از میــان رفتــن کانون هــای شــdل دهنده 
بــه افــکار و ذائقــۀ عمومــ7 در ســطح ملــ7 و جهانــ7 تلقــ7 کــرد. ایــن بــر عهــدۀ پژوهشــ*ران اســت کــه ایــن روندهــا و ال*وهــا را بررســ7 و تحلیــل کننــد.  

Jو سرگرم Jمصرف فرهنگ
مطابــق یافته هــای مــوج ســوم پیمایــش مصــرف کالاهــای فرهنگــ7، بخــش زیــادی از «مصــرف کالاهــای فرهنگــ7» بــه مقولــۀ ســرگرم7 ختــم م7 شــود. 
ســرگرم7، امــر تــازه و ناشــناخته ای نیســت و در جوامــع مــدرن همیشــه بخشــ7 جدایی ناپذیــر از تولیــد فرهنگــ7 بــوده اســت. حتــ7 آثــار مهــم و جریان ســاز 
ــادی توجــه مــردم را  ــر، فیلم هــا و ســریال های زی ــز در دهه هــای اخی ــران نی ــز معمــولا³ از خصیصــۀ «ســرگرم کنندگ7» بی بهــره نیســتند. در ای فرهنگــ7 نی
برانگیختــه و تــا مدتــ7 نقــل محافــل و معابــر بوده انــد، امــا آنچــه در ســال های اخیــر رخ داده اگــر آغــاز «عصــری جدیــد» نباشــد دســتکم تغییــری عمیــق و 
کیفــ7 در ایــن رونــد اســت. بی تردیــد تحــول ابزارهــای ارتباطــ7 و آنچــه «جهان7 شــدن فرهنــگ» خوانــده م7 شــود‑ کــه بــر ســبx زندگــ7 و ذائقــۀ عمومــ7 

اثــر گذاشــته‑محرک ایــن تغییــر بــوده اســت. 
در ایــن پیمایــش داده هایــی وجــود دارد کــه نشــان م7 دهــد ســرگرم7 تــا چــه حــد در زندگــ7 ایرانیان‑همچــون بســیاری از مردمــان دی*ــر‑ ریشــه 
دوانــده اســت، مثــلا¬ جمعیــت زیــادی کــه مطابــق یافته هــای پیمایــش بــه دســتگاه های شــنیداری و دیــداری دسترســ7 دارنــد و بدیــن واســطه عمدتــاً 
فیلــم و ســریال ایرانــ7 و خارجــ7 و از جملــه ســریال های شــبdه نمایــش خانگــ7 را تماشــا م7 کننــد؛ و یــا قرارگرفتــن ســه شــبdۀ ماهــواره ایِ مرتبــط بــا 
مقولــۀ ســرگرم7 در میــان ۴ شــبdه ای کــه مــردم بیشــتر بــه آنهــا رجــوع م7 کننــد. بــه ایــن شــواهد، بایــد دانلــود موســیق7 و فیلــم به واســطۀ گوشــ7 های 
هوشــمند را هــم بیفزاییــم؛ نتیجــه آنکــه مســئلۀ ســرگرم7 ابعــاد حیــرت آوری یافتــه اســت. تــلاش رســانه های داخلــ7 مــا بــر آن بــوده کــه ضمــن پایبنــدی 

١. در این موج پیمایش فرهنگ7 نیز بیش از ٩٢ درصد پاسخ*ویان گفته اند که تلویزیون تماشا م7 کنند و بیش از ٨۴ درصد از این گروه نیز به همراه خانواده تلویزیون م7 بینند. اما همزمان بیش از ۶٨ درصد کل 
جمعیت آماری از تلفن همراه هوشمند استفاده م7 کنند. گوش دادن به موسیق7 و تماشای فیلم و برنامه های تلویزیون های داخل7 یا خارج7 از جمله استفاده های کاربران از گوش7 های هوشمند است.
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بــه ضوابــط و ارزش هــای داخلــ7، برخــورد فعالانــه ای بــا ایــن پدیــده داشــته باشــند. صدا و ســیما بــا پخــش برنامه هــای ســرگرم کننــدۀ مختلــف از جملــه 
نمایش هــای اســتعدادیابی١ در ایــن وادی فعــال اســت. ایــن برنامه هــا تــلاش م7 کننــد محتــوای مــورد تأییــد را بــا ســاختار و فــرم ایــن برنامه هــا درهــم 
آمیزنــد و مخاطبــان را ســرگرم ســازند؛ بی آنکــه گزنــدی بــه ارزش هــا وارد شــود، امــا پرسشــ7 را کــه پیشــتر دربــارۀ تکنولوژی هــای مــدرن مطــرح بــود، 
اکنــون نیــز م7 تــوان طــرح کــرد: آیــا ایــن برنامه هــای ســرگرم کننده، صرفــاً فرم هایــی هســتند کــه به راحتــ7 پذیــرای هرگونــه محتوایــی خواهنــد بــود؟ 
پیامدهــای فرهنگــ7 و اجتماعــ7 گســترش روزافــزون مقولــۀ ســرگرم7 در رســانه های رســم7 و غیررســم7 فارســ7 زبان چــه خواهــد بــود؟ سیاســتگذاران 

در برابــر ایــن پدیــده چــه بایــد کننــد؟ 
ــه برنامه هــای ســرگرم کننده ارائــه م7 دهــد. ایــن  ــان از جمل ــر از وضعیــت مصــرف فرهنگــ7 ایرانی یافته هــای ایــن پیمایــش، دیــداری کلــ7 و فراگی
ــا  ــا ب ــن یافته ه ــب ای ــق و ترکی ــد. تطبی ــت یابن ــوع دس ــن موض ــر و کلان از ای ــم اندازی فراگی ــه چش ــه ب ــد ک ــx م7 کن ــ*ران کم ــه پژوهش ــا ب یافته ه
پژوهش هــای دی*ر‑ماننــد تحلیــل محتــوای آثــار یــا پژوهش هــای اتنوگرافیx‑م7 توانــد شــناخت مــا را از مصــرف فرهنگــ7 در ایــران عمیق تــر کنــد. 
مثــلا¬ مطابــق یافته هــای ایــن پیمایــش، ده درصــد کل جمعیــت آمــاری بــه ســریال شــهرزاد به عنــوان اولویــت اول یــا دوم ابــراز علاقــه کرده انــد. ایــن 
عــدد بــرای ســریال7 کــه بــه میانجــ7 شــبdۀ نمایــش خانگــ7 توزیــع شــده قابــل توجــه اســت. تحلیل هــای کیفــ7 از چنیــن آثــاری کــه هــر روز بــر شــمار آنهــا 

افــزوده م7 شــود، م7 توانــد مdمــل آمــار و ارقــام منــدرج در جــداول ایــن پیمایــش باشــد. 

Jعوامل تعیین کنندۀ مصرف کالاهای فرهنگ
ــد  ــرون اســت. بی تردی ــۀ ایــن مقدمــه بی ــا دورگه شــدن مصــرف فرهنگــ7 از حوصل ــارۀ مفاهیمــ7 همچــون همه چیزخوارگــ٢7 ی بحــث تخصصــ7 درب
پژوهشــ*ران پــس از انتشــار عمومــ7 ایــن اثــر بــا تفســیر و تحلیــل داده هــا دربــارۀ چنیــن مقولاتــ7 داوری خواهنــد کــرد. امــا گاهــ7 در متــون علمــ7 یــا 
ژورنالیســت7، ایــن گرایــش بــه چشــم م7 خــورد کــه بــا برجســته ســاختن برخــ7 رویدادهــا یــا خبرهــا دربــارۀ مصــرف فرهنگــ7 در ایــران داوری هــای 
یdســویه نگرانه ای دربــارۀ ذائقــۀ فرهنگــ7 مــردم انجــام م7 شــود. بــرای نمونــه، وقتــ7 در روزهــای پایانــ7 ســال ٩٨ آهنــگ جدیــد یdــ7 از خواننــدگان 
ایرانــ7 خــارج از کشــور کــه مطابــق بــا عــرف جــاری در کشــور نبــود، در عــرض فقــط ۴٨ ســاعت چهــار میلیــون بــار «پلــ7» شــد، دوبــاره ایــن بحــث بــه 
میــان آمــد کــه در زیــر پوســت جامعــه چــه م7 گــذرد؟ و چــه تعــداد از مــردم بــه آنچــه «فرهنــگ غیررســم7» خوانــده م7 شــود گرایــش دارنــد؟ نم7 تــوان 
ســهم «فرهنــگ غیررســم7» را انــکار کــرد، ولــ7 نبایــد هــم دربــارۀ آن اغــراق کــرد. دربــارۀ زمینه هــا، گرایش هــا و تنوعــات درونــ7 و پیامدهــای گســترش 
ــم کــه مصــرف فرهنگــ7  ــه یافته هــای پیمایــش حاضــر درم7 یابی ــا نگاهــ7 گــذرا ب ــد پژوهش هــای دقیقــ7 انجــام شــود. امــا ب فرهنــگ غیررســم7 بای
1. talent show

2. omnivorousness
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ایرانیــان در مســیرهای متنوعــ7 جریــان دارد. برخــ7 ســریال های تلویزیــون پرمخاطــب اســت، همان طــور کــه شــماری از محصــولات شــبdۀ نمایــش 
خانگــ7 نســبتاً پرطرفدارنــد؛ برنامه هــای ســرگرم کنندۀ تلویزیــون مخاطــب زیــادی دارنــد و شــبdه های ماهــواره ای مرتبــط بــا ســرگرم7 نیــز مخاطــب 
نســبتاً گســترده ای دارنــد (هرچنــد بی تردیــد نــه در حــد تلویزیــون داخلــ7)؛ در حالــ7 کــه موســیق7 در زندگــ7 ٣٠ درصــد از ایرانیــان هیــچ جای*اهــ7 
نــدارد، موســیق7 ســنت7 (یــا در واقــع آنچــه از دیــد پاســخ*ویان ســنت7 تلقــ7 م7 شــود) هــوادار بســیار زیــادی دارد و موســیق7 پــاپ ایرانــ7 (کــه م7 توانــد 

شــامل نوازنــدگان خــارج از کشــور هــم بشــود) نســبتاً بــا توجــه مخاطــب روبه روســت.
در گزارشــ7 کــه پیشــتر از ایــن پیمایــش ارائــه شــد، برخــ7 حضــار دربــارۀ دقــت ایــن گــزاره کــه: «٩٢/٧ درصــد پاســخ*ویان گفته انــد کــه تلویزیــون ایــران را 
تماشــا م7 کننــد» ابــراز تردیــد م7 کردنــد. ایــن احتمــال منتفــ7 نیســت کــه بــه دلایــل مختلــف، بــرآورد پیمایش هــا از افــکار یــا نگرش هــای اجتماعــ7، کمتــر 
یــا بیش تــر از واقعیــت باشــد، امــا در ایــن نمونــۀ مشــخص بایــد در نظــر داشــت کــه بیشــتر مــردم بــه هــر حــال بــه تلویزیــون داخلــ7 نــگاه م7 کننــد، چــه بــرای 
دنبال کــردن مســابقات فوتبــال، چــه تماشــای ســریال ها و شــوهای ســرگرم کننده و چــه حتــ7 اخبــار و برنامه هــای سیاســ7. بایــد توجــه داشــت، تماشــای رســانۀ 

رســم7 به معنــای تأثیرگــذاری آن رســانه به ویــژه بــر نگرش هــای سیاســ7 عمــوم مــردم نیســت و نســبت میــان ایــن دو محتــاج پژوهش هــای مــوردی اســت. 
تحلیــل تنــوع نســبی علاقه هــا و ســلیقه های فرهنگــ7، از اولویت هــای پژوهــش در حــوزۀ مصــرف فرهنگــ7 اســت. در ایــن پیمایــش رابطــۀ ســن، 
ــارۀ  جنســیت، تحصیــلات، وضعیــت شــغل7، دیــن و پایــ*اه اقتصــادی بــا مصــرف فرهنگــ7 ســنجیده شــده اســت. یdــ7 از پرســش های عمــده درب
مصــرف فرهنگــ7، نســبت آن بــا نظــام قشــربندی اجتماعــ7 یــا ســاختار طبقاتــ7 جامعــه اســت. پاســخ های متفاوتــ7 بــه ایــن پرســش داده شــده اســت، 
از کم اهمیــت شــمردن مفهــوم طبقــه در «ســرمایه داری متأخــر» در کار جامعه شناســان7 ماننــد اولریــش بــx و آنتونــ7 گیدنــز کــه گمــان م7 کننــد نقــش 
طبقــه و منزلــت اجتماعــ7 در شــdل دادن بــه کنش هــا و ال*وهــای مصــرفِ مــادی و فرهنگــ7 افــراد رو بــه زوال اســت تــا تحلیــل طبقاتــ7 کامــلا¬ متفــاوت 
پیــر بوردیــو؛ و رویdــرد وبــریِ گــروه دی*ــری از پژوهشــ*ران کــه پژوهــش دربــارۀ مصــرف فرهنگــ7 را بــا ارجــاع بــه مفهــوم منزلــت اجتماعــ7 و ســاختن 
مقیاس هایــی بــر مبنــای ایــن مفهــوم پیــش برده انــد.١ در نظریــۀ بوردیــو، مصــرف سرشــت7 اساســاً طبقاتــ7 دارد و مرزهــای طبقــات اجتماعــ7 را تعییــن 
م7 کننــد. مصــرف فرهنگــ7 در خدمــت خلــق و بازتولیــد تمایــزات اجتماعــ7 و ســلطۀ طبقاتــ7 اســت. در پیمایــش حاضــر، متغیــر پایــ*اه اقتصــادی 
«بــر اســاس ارزش محــل ســdونت و نیــز مخــارج ماهیانــۀ خانــواده» ســاخته شــده اســت. ایــن متغیــر مســلماً طبقــه یــا منزلــت اجتماعــ7 را نم7 ســنجد، 
امــا اگــر نگاهــ7 گــذرا بــه رابطــۀ همیــن متغیــر بــا مصــرف کالاهــای فرهنگــ7 بیندازیــم، نتیجــه جالــب اســت: مصــرف فرهنگــ7 در ایــران، از تأثیــر نظــام 
قشــربندی اجتماعــ7 بــه دور نیســت. مثــلا¬ نــه فقــط مطابــق انتظــار، کنســرت رفتــن و گالــری رفتــن و مســجدرفتن بــه موقعیــت افــراد در نظــام قشــربندی 
اجتماعــ7 مرتبــط اســت، بلdــه خوانــدن کتــاب، تماشــاکردن تلویزیــون و «تولــد گرفتــن» هــم تاحــدی بــه سلســله مراتب اجتماعــ7 گــره خــورده اســت. 
1. Chan, T. W & goldthorpe, J.H(2010) Social status and cultural consumption in Chan, T. W (ed) Social Status and Cultural Consumption. New York: Cambridge University Press:1-27
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در ایــن مــوارد، تمایــز گاه معنــاداری میــان «اقشــار فرادســت» و «اقشــار فرودســت» جامعــه مشــاهده م7 شــود. بررســ7 ایــن موضــوع¹ پیچیــده بــه دقتــ7 
ویــژه در ابزارهــای مفهومــ7 و روش شــناخت7 نیازمنــد اســت، امــا در مــرور اولیــۀ داده هــای ایــن پیمایــش، مقولــۀ مهــم «نابرابــری فرهنگــ7» توجــه را بــه 
خــود جلــب م7 کنــد. ایــن نابرابــری کــه دســتگاه های فرهنگــ7 در هــر دو ســطح سیاســت گــذاری و اجــرا بایــد بــه آن توجــه کننــد؛ هــم در دسترســ7 
بــه «کالاهــای فرهنگــ7» تجلــ7 م7 یابــد و هــم در تمایــز ذائقــۀ فرهنگــ7 میــان گروه هــای اجتماعــ7 کــه خــود متقابــلا¬ خاســتگاه نابرابری هــای جدیــد 
خواهــد بــود. در کشــورهای مختلــف، سیاســت های فرهنگــ7 متفاوتــ7 بــرای برخــورد بــا ایــن ســاختار نابرابــر طراحــ7 و اجــرا شــده اســت. درس آمــوزی 

از تجربــۀ دی*ران‑چــه شdســت خورده و چــه موفق‑م7 توانــد مــا را در گزینــش سیاســت های صحیــح و کارآمــد یــاری رســاند. 
مهم تریــن ســرفصل فرهنــگ در برنامــۀ ششــم توســعه و یdــ7 از اولویت هــای سیاســت فرهنگــ7 «کاهــش تصدی گــری دولــت» در حــوزۀ فرهنــگ اســت.١ 
در عیــن حــال، وظایفــ7 ماننــد «توســعۀ فرهنــگ کتابخوانــ7» نیــز بــه دولــت و دی*ــر نهادهــا محــول شــده اســت. ایــن سیاســت در مجمــوع بــه معنــای واگــذاری 
برخــ7 امــور بــه بخــش خصوصــ7 و به عبارتــ7 بــازار اســت. چنیــن سیاســت7 تأثیــر عمیقــ7 بــر مصــرف فرهنگــ7 و ســلیقۀ عمومــ7 خواهــد گذاشــت. در همیــن 
پیمایــش م7 تــوان پیامدهــای ایــن رویdــرد را مشــاهده کــرد. نقــش دولــت و سیاســت گــذاران فرهنگــ7 و حــدود و ثغــور مداخلــۀ دولــت و بــازار در شــdل 
دادن بــه مصــرف فرهنگــ7 موضوعــ7 اســت کــه همچنــان مناقشــه انگیز باقــ7 مانــده است.٢شــاید اساســاً بایــد ایــن دوگانــه را کنــار ب*ذاریــم و بــه شــیوه های 
بدیــل و جای*زیــن بیندیشــیم. در هــر حــال، یافته هــای ایــن پیمایــش، زمینــه ای مناســب فراهــم م7 کنــد تــا پژوهشــ*ران و سیاســت گذاران بــه ارزیابــی مجــدد 

سیاســت ها و رویه هــای فرهنگــ7 جــاری بپردازنــد و نســبت آنهــا بــا بافــت اجتماعــ7 و بازتــاب آنهــا در ذائقــۀ فرهنگــ7 مــردم را بازنگــری کننــد. 
طــرح مصــرف کالاهــا و فعالیت هــای فرهنگــ7 از نخســتین پژوهش هــای ملــ7 در عرصــۀ فرهنــگ اســت کــه مطالعــات مقدماتــ7 آن در ســال ١٣٧٢ آغــاز و در 
ســال ١٣٧۴ در چهــار اســتان اجــرا شــد. پــس از آن مقــرر شــد کــه ایــن پژوهــش بــه شــdل ملــ7 اجــرا شــود. بدین ترتیــب، مــوج اول پیمایــش در ســال ١٣٧٨ در 
کل کشــور (همــۀ اســتان ها) و در ســطح شــهری بــا واحــد تحلیــل خانــوار‑١۶ هــزار خانــوار (حــدود ۶٠ هــزار فــرد)‑ اجــرا شــد. در ســال ١٣٧٩ ایــن پیمایــش 
در روســتاهای کشــور نیــز بــا حــدود ١۵ هــزار خانــوار تکــرار شــد. براســاس برنامــه ســوم توســعه ایــن طــرح بایــد هــر دو ســال یــx بــار اجــرا م7 شــد. بدیــن ترتیــب، 
مــوج دوم آن در ســال ١٣٨٢ در پژوهشــ*اه فرهنــگ، هنــر و ارتباطــات بــه انجــام رســید، امــا انتشــار آن بــر عهــدۀ ســازمان تبلیغــات اســلام7 گذاشــته شــد. پــس از 
آن، طــرح مصــرف کالاهــای فرهنگــ7 بــه فراموشــ7 ســپرده شــد. ســرانجام پــس از وقفــه ای شــانزده ســاله، مــوج ســوم ایــن طــرح در ســال ١٣٩٨ اجــرا شــد. ایــن 
پیمایــش بــا تأخیــر زیــادی نســبت بــه مــوج قبلــ7 اجــرا شــده اســت. ایــن تأخیر زیــاد وقتــ7 در کنــار تغییر ســریع روندهــا و مدیوم هــای مصــرف فرهنگ7 قــرار گیرد، 
مانعــ7 در برابــر تحلیل هــای علمــ7 دقیــق خواهــد بــود. بایــد امیــدوار باشــیم کــه موج هــای بعــدی ایــن پیمایــش در فاصلــۀ زمانــ7 کوتاه تــری اجــرا شــود تــا به لحــاظ 

١. قانون برنامۀ پنج سالۀ ششم توسعۀ اقتصادی، اجتماع7 و فرهنگ7 جمهوری اسلام7 ایران (١۴٠٠‑١٣٩۶)، نشر دوران، ١٧٨‑١٧٧.
2. Bell,D & and Oakley,K ( 2015) Cultural policy, London: Routledge: 35-37.
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دسترســ7 بــه شــواهد متقــن، دســت پژوهشــ*ران بــرای تحلیــل و بررســ7 روندهــا و تغییــرات بازتــر باشــد. از همــۀ اندیشــمندان و پژوهشــ*ران دعــوت م7 کنیم در 
تحلیــل و بررســ7 داده هــا و یافته هــای ایــن پیمایــش مشــارکت کننــد و نواقــص احتمالــ7 آن را گوشــزد نماینــد. 

در پایــان بایــد قــدردان وزیــر محتــرم وزارت فرهنــگ و ارشــاد اســلام7، دکتــر ســید عبــاس صالحــ7، بــه ســبب حمایــت اثرگذارشــان از اجــرای ایــن طــرح 
ــم  ــ7 و خان ــر علیرضــا کرمان ــرم شــورای علمــ7 طــرح، دکت ــق، اعضــای محت ــن تحقی ــر علمــ7 ای ــر، مدی ــر ســعید معیدف ــد از دکت ــن طــور بای ــ7 باشــم. همی مل
فاطمــه فــلاح مدیــران دفتــر طرح هــای ملــ7¢ پژوهشــ*اه، و همــۀ پژوهشــ*ران و پرسشــ*ران7 کــه در فراینــد دشــوار اجــرای ایــن طــرح ملــ7 ســهیم بودنــد، عمیقــاً 

سپاســ*زاری کنــم. 

JAمحمد سل
رئیس پژوهشAاه



ــارۀ  ــه کوتاهــ7 درب ــان. در پیشــ*فتار ب ــت و مصــرف کالاهــای فرهنگــ7 شــهروندان اســتان کرم ــارۀ فعالی ــن نوشــته، گزارشــ7 پژوهشــ7 اســت درب  ای
پرســش های پژوهــش و چهارچــوب مفهومــ7 و روشــ7، شــامل تعاریــف و مفاهیــم نظــری و عملیاتــ7، موضوعــات مــورد بررســ7، نــوع پژوهــش، 

ــه خواهــد شــد. ــه یافته هــای توصیفــ7 و تحلیلــ7 نکاتــ7 ارائ ــه، زمــان جمــع آوری داده هــا و شــیوۀ ارائ جمعیــت آمــاری، نمون

پرسش های پژوهش
١. شهروندان استان کرمان چه فعالیت های فرهنگ7 را انجام م7 دهند و به چه میزان؟

٢. شهروندان استان کرمان چه كالاهای فرهنگ7 را مصرف م7 كنند و به چه میزان؟
٣. شهروندان استان کرمان در روزهای عادی و تعطیل، چه میزان اوقات فراغت دارند و آن را چ*ونه م7 گذرانند؟
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مفاهیم و تعاریف
١. حیات فرهنگ! 

فرهنــگ در بســتر حیــات بشــری و در پیونــدی تنگاتنــگ بــا وجــود و زیســتِ درونــ7 و روحــ7 انســان ها شــdل م7 گیــرد و پیوســته نیــز دگرگــون م7 شــود. 
فرهنــگ را از دیدگاه هــای مختلــف م7 تــوان دیــد؛ گاه بــه عنــوان حــوزه نمادیــن حیــات بشــری موضــوع تحلیــل منطقــ7 قــرار م7 گیــرد و پیونــد میــان 
عقایــد، ارزش هــای گوناگــون، قواعــد حاكــم بــر ســاخت ، تحــول و تغییــر و رابطــۀ آنهــا بــا حیات اجتماعــ7 و تعامل افــراد، نهادهــا و تأثیر دوســویۀ فرهنگ 
و حیــات اجتماعــ7 بررســ7 م7 شــود. رابطــۀ فرهنــگ و فــرد، بحــث در چ*ونگــ7 تأثیــر فرهنــگ در شــdل دادن به شــخصیت و از ســوی دی*ــر، تأثیرپذیری 

فرهنــگ از خلاقیــت و اســتعدادها و نیازهــای افــراد، ارتبــاط و رســانه ها و انتقــال فرهنــگ ، ابعــاد دی*ــری از مباحــث مربــوط بــه فرهنــگ اســت .
اگــر فرهنــگ را در كلیــتِ زیســته و متحــول آن در تعامــل بــا همــۀ اجزایــی كــه بــر آن اثــر م7 گذارنــد و از آن تأثیــر م7 پذیرنــد در نظــر ب*یریــم ، بــرای 

مفهومــ7 نمــودن آن م7 تــوان از مفهــوم حیــات فرهنگــ7 در برابــر حیــات سیاســ7 ، اجتماعــ7 و اقتصــادی ســود جســت .
برخــلاف مفهــوم فرهنــگ كــه بــر صورت هــای شــdل گرفته و تثبیت شــده (تولیــد شــده) اطــلاق م7 گــردد (هنــر، اخــلاق و ...)، حیــات فرهنگــ7 

ضمــن در نظــر گرفتــن ایــن صورت هــا، بــه جریــان تولیــد فرهنــگ و پیونــد آن بــا حیــات معنــوی آحــاد بشــر اشــاره دارد.
ــال  ــا در انتق ــگ ، نابســندگ7 آنه ــر رشــد و توســعۀ صورت هــای مشــخص7 از فرهن ــر رســانه ها ب ــق رســانه ها، تأثی ــگ از طری ــال فرهن ــروزه انتق ام
بعضــ7 از شــdل های فرهنگــ7 ، محدودیت هــای ناخواســته  و تأثیرپذیــری خلاقیــت فرهنگــ7 در عصــر توســعۀ صنعــت فرهنگــ7، از عوامــل دســت انــدر 
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كار آن وجــوه دی*ــری از حیــات فرهنگــ7 جوامــع اســت . حیــات فرهنگــ7 ، فعالیــت فرهنگــ7 افــراد و مشــاركت آنهــا، نهادهــا، ســازمان ها، تشــdل ها، 
انگاره هــا، روندهــا و تســهیلات فرهنگــ7 را هــم شــامل م7 شــود.

بــا توجــه بــه ایــن نــكات ، پیرامــون فرهنــگ اجتماعــات مختلــف ، مفهــوم حیــات فرهنگــ7 در توصیــف ابعــاد گوناگــون مرتبــط بــا فرهنــگ ، رســایی 
بیشــتری دارد تــا مفهــوم فرهنــگ ، از ایــن رو در توصیــف وضعیــت فرهنــگ در یــك شــهر، روســتا و یــك جامعــه ، مفهومــ7 اســت رســا كــه گســترۀ 

ــا آن را دربــر م7 گیــرد. وســیع7 از شــdل های نمادیــن ، انگاره هــا، فعالیت هــا و روندهــای مرتبــط ب
٢. فعالیت های فرهنگ! 

فعالیــت فرهنگــ7 یdــ7 از مفاهیــم كلیــدی مرتبــط بــا حیــات فرهنگــ7 اســت . ایــن مفهــوم در برابــر مفهــوم فعالیــت سیاســ7 ، فعالیــت اقتصــادی و تــا 
حــدی فعالیــت اجتماعــ7 قــرار دارد. فعالیــت فرهنگــ7 پیرامــون تولیــد، بــه كارگیــری،  انتقــال ، اســتفاده و مصــرف معانــ7 و نمادهــا و شــdل دادن ، تغییــر 

و ارتقــای حیــات روحــ7 و معنــوی افــراد شــdل م7 گیــرد.
اگــر آن را از نگاهــ7 ســلبی تعریــف كنیــم ، م7 تــوان آن را فعالیتــ7 غیر اقتصــادی و سیاســ7 دانســت؛ چنــان كــه در درك معمــول هــم چنیــن تلقــ7 ای وجــود 
دارد و بــه طــور ضمنــ7 فعالیــت اجتماعــ7 اختیــاری را هــم شــامل م7 شــود. مفهــوم زمــان فراغــت هــم كه بــا فعالیت فرهنگ7 همبســته اســت ، به زمان7 اشــاره 
دارد كــه فــرد درگیــر فعالیــت اقتصــادی و رســم7 در نظــام تقســیم كار نیســت . ایــن فعالیــت در شــdل های نــاب و نوآورانــۀ آن بــه آفرینــش فرهنگــ7 م7 انجامد؛ 
كاری كــه هنرمنــدان ، شــاعران، فیلســوفان ، اندیشــمندان و پدیدآورنــدگان فرم هــای مdتــوب ، شــنیداری و دیــداری انجــام م7 دهنــد. امــا در شــdل های معمــول 
و مرســوم آن، فعالیتــ7 را شــامل م7 شــود كــه هنرمنــد در آن بــا مصــرف و اســتفاده از آنچــه پدیــد آمــده اســت ، بــا امــر فرهنگــ7 آشــنا م7 شــود و بــا اســتفاده از آن 
بــه رشــد و شــdوفایی وجــود خــود یــاری م7 رســاند. آنچــه بــه عنــوان فرهیختگــ7 از آن یــاد م7 شــود، م7 توانــد دســتاورد فعالیــت فرهنگــ7 از ایــن نــوع باشــد 
و آنچــه در اینجــا بررســ7 م7 شــود، همیــن بعــد از فعالیــت فرهنگــ7 اســت (یعنــ7 بعــد مصرفــ7 آن اســت تــا تولیــدی  و ایجــادی آن ). ایــن شــdل از فعالیــت ، 

پیونــد تنگاتنگــ7 بــا زمــان فراغــت و امdانــات فرهنگــ7 دارد؛ از ایــن رو م7 تــوان آن را بــه شــdل «بررســ7 اوقــات فراغــت و نحــوۀ گذرانــدن آن » هــم دیــد.
٣. مصرف كالاهای فرهنگ! 

مصــرف كالاهــای فرهنگــ7 ، بعــدی اســت از حیــات فرهنگــ7 كــه عمدتــاً بــا توســعۀ صنعــت فرهنــگ مرتبــط اســت و در خصــوص جوامــع جدید بیشــتر 
كاربــرد دارد تــا جوامــع ســنت7 و بــر اســتفاده از رســانه ها و وســایل فرهنگــ7 (وســایل7 كــه بــا آن فعالیتــ7 فرهنگــ7 انجــام م7 شــود) متمركــز م7 شــود.

۴. اوقات فراغت 

در فعالیــت فرهنگــ7 از هــر نــوع آن ، یdــ7 از عوامــل عمــده ، زمــان فراغــت اســت . بــه بیــان دی*ــر، تنهــا بــا فــرض وجــود زمــان فراغــت، فعالیت فرهنگــ7 امdان پذیر 
اســت . فعالیت7 كه اعضای جامعه فارغ از اجبارهای محیط كار و الزامات زندگ7 ، از طریق آن اســتعدادهای خود را توســعه بخشــیده و در واقع شــخصیت خود را 
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گســترش م7 دهنــد. فعالیت هایــی كــه هــدف اقتصــادی ندارنــد و بیشــتر در راســتای پیونــد بــا دی*ــران (رابطۀ اجتماعــ7 )، تحقق امــری اخلاق7 ، هنــری ، عام المنفعه  
و یــا دینــ7 بــه صــورت اختیــاری انجــام م7 شــود. اوقــات فراغــت در برابــر زمانــ7 قــرار م7 گیــرد كــه انســان در الزامــات اجتماع7 نظام تقســیم كار درگیر اســت .

Jمفاهیم و تعاریف عملیات
این پژوهش با توجه به مفاهیم پیش*فته سازمان یافته و مفهوم فعالیت ، با تعریف7 که در پی م7 آید، بررس7 شده است.

١. فعالیت های مذهبی 

یdــ7 از ابعــاد وجــود انســان، گرایــش بــه امــر مقــدس و ماورایــی اســت كــه او را بــه ســوی کنش هــا و فعالیت هــای دینــ7 و مذهبــی م7 كشــاند. از ایــن 
رو یdــ7 از انــواع فعالیــت زمــان فراغــت را م7 تــوان فعالیــت مذهبــی دانســت . ایــن نــوع فعالیــت شــاخص7 اســت كــه بــا آن م7 تــوان عرصــۀ رفتــاری 
دینــداری و بــه عبــارت دی*ــر مناســ7d دیــن را تــا حــد زیــادی ســنجید. فعالیــت مذهبــی در چنــد مقولــه پرســش م7 شــود از جملــه شــركت در مجالــس 
مذهبــی، شــركت در نمــاز جماعــت مســجد و حســینیه و میــزان انجــام هــر یــك از فعالیت هــای مذهبــی. انجــام اعمــال مذهبــی و شــرکت در مجامــع 
مذهبــی ماننــد مولــودی و عــزاداری، شــرکت در مجالــس ســخنران7 دینــ7، شــرکت در جلســات دعــا و ذکــر، رفتــن بــه جلســۀ قــرآن، شــرکت در نمــاز 
جماعــت، زیــارت اهــل قبــور، رفتــن بــه زیارتگاه هــا، خوانــدن قــرآن و شــرکت در مراســم و مجالــس مذهبــی کــه در منــزل مذهبی هــا برگــزار م7 شــود.

٢. فعالیت های اجتماع!

گرایــش بــه دی*ــران و اجتمــاع، وجــه دی*ــری از حیــات انســان7 اســت كــه در برابــر نیازهــای مــادی و اقتصــادی ، برقــراری رابطــه بــا دی*ــران را بــه عنــوان 
هــدف رابطــه در پــی دارد و آنچــه را از آن بــه عنــوان «اجتمــاع جامعــه ای » یــاد م7 شــود قــوام م7 بخشــد. ایــن نــوع فعالیــت را كــه محــور آن تمــاس و 
رابطــه بــا دی*ــران بــا هــدف برقــراری و توســعۀ روابــط اجتماعــ7 اســت، فعالیــت اجتماعــ7 م7 نامیــم . فعالیت هــای اجتماعــ7 در ســه ســاحت بررســ7 

شــده اســت. نخســت شــرکت در مجامــع عمومــ7، دوم مشــارکت در امــور اجتماعــ7 و ســوم معاشــرت اجتماعــ7. 
‑ منظــور از مجامــع فرهنگــJ، هنــری و علمــJ: کنســرت موســیق7، مراســم بزرگداشــت شــخصیت های فرهنگــ7 و علمــ7، برگــزاری جشــن های 
ملــ7 و مذهبــی، ســمینارها و همایش هــای علمــ7 و تخصصــ7، جشــنواره های فیلــم و فعالیت هــای هنــری، مراســم و جشــن های کمــx بــه نیازمنــدان 
و امــور خیریــه، همایــش بزرگداشــت و بزرگداشــت از خدمتگــزاران جامعــه، برگــزاری نمایشــ*اه های کتــاب و مطبوعــات و صنایــع دســت7 و بازدیــد از 

گالری هــای آثــار هنــری (ماننــد نقاشــ7 و عکــس) و موزه هــا یــا مراکــز تاریخــ7 و باســتان7 اســت.
ــه کانون هــا، انجمن هــا، احــزاب،  ــ7 اســت، از جمل ــرد در اجتماعــات مدن ــت و مشــارکت ف ‑ منظــور از مشــارکت در امــور اجتماعــJ، عضوی

ــی، علمــ7، صنفــ7 و سیاســ7. تشــdل ها، شــوراها و امــور فرهنگــ7، مذهب
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‑ منظور از معاشرت اجتماعJ، برگزاری جشن تولد و رفت و آمد با خویشاوندان، همسای*ان، دوستان و همdاران است.
٣. فعالیت  های ورزش!

ورزش یdــ7 دی*ــر از فعالیت هــای زمــان فراغــت اســت . ایــن فعالیــت را از دو زاویــه م7 تــوان دیــد و بررســ7 کــرد. نخســت بــه عنــوان نوعــ7 فعالیــت 
فــردی و در خدمــت بازتولیــد انــرژی هــدر رفتــه در زمــان كار و ضامــن ســلامت7 جســم و روان ، دوم بــه عنــوان نوعــ7 فعالیــت كــه در آن مجموعــه ای از 
روابــط و تعامل هــا شــdل م7 گیــرد. فعالیــت ورزشــ7 در پرســش از نــوع و میــزان ورزش اعضــا در خــارج و داخــل منــزل، عضویــت فــرد در كلوپ هــا 

و  تماشــای ورزش از تلویزیــون و در اماكــن ورزشــ7 شــهر بررســ7 م7 شــود.
۴. فعالیت های تفریح! 

هــر گونــه فعالیــت جســم7 و ذهنــ7 بــرای دســتیابی بــه شــادابی جســم و روان و سرگرم ســازی کــه فــرد در اوقــات فراغــت خــود انجــام م7 دهــد، بخشــ7 
از فعالیت هــای تفریحــ7 بــه شــمار مــ7 رود. زمانــ7 كــه از اوقــات فراغــت صحبــت م7 شــود، نخســتین فعالیتــ7 كــه بــه ذهــن متبــادر م7 شــود، اســتراحت 
و تفریــح و گــردش اســت . در ایــن زمینــه : ١)رفتــن بــه قهوه خانــه، کاف7 شــاپ، پــارك و مركــز تفریحــ7  شــهر و ٢)قــدم زدن و گــردش در بــازار و خیابــان، 

کــوه و طبیعــت، مراکــز بــزرگ خریــد، شــهربازی مــورد پرســش واقــع م7 شــود.
۵. بازی 

بــازی فعالیتــ7 اســت كــه گرچــه م7 تــوان آن را در زیرمجموعــۀ فعالیت هــای تفریحــ7 آورد، اما مقوله ای اســت كــه به دلیل پیامدهــای روانــ7 و جامعه پذیرانۀ 
آن ، در خــور توجــه جداگانــه ای اســت ؛ زیــرا بــازی به ویــژه در ســنین كودكــ7 و نوجوانــ7 از مؤلفه هــای عمــدۀ شــdل دهندۀ شــخصیت انســان م7 باشــد. 

بــازی بــا پرســش های زیــر مــورد بررســ7 قــرار گرفتــه اســت: بازی هــای جدیــد بــا وســایل بــازی، انــواع بازی هــای محلــ7 و ســنت7 و میــزان انجــام آنهــا. 
۶. فعالیت های هنری و دست! 

گرایــش بــه هنــر بعــد دی*ــری از حیــات روحــ7 انســان اســت كــه در فعالیت هــای هنــری پــرورش م7 یابــد. منظــور از فعالیت هــای هنــری، هــر کاری 
اســت کــه تخیــل و تجســم، خمیرمایــۀ اصلــ7 آن باشــد. محصــول ایــن نــوع فعالیــت، پــرورش اســتعدادهای هنــری و شــdوفایی ذوقــ7 اســت. ایــن نــوع 

فعالیــت بــا ســؤال از مــوارد فعالیــت هنــری و دســت7  و زمــان صــرف شــده بــرای انجــام فعالیت هــا مــورد پرســش قــرار گرفتــه اســت .
٧. مصرف كالاهای فرهنگ!

ــون، مطبوعــات،  ــو، تلویزی ــد رادی ــداری و نوشــتاری مانن ــدی از رســانه ها و برنامه هــای شــنیداری و دی ــع بهره من مصــرف كالاهــای فرهنگــ7، در واق
ــن ابزارهــا و رســانه های اجتماعــ7 اســت.  ــر و خدمــات ارائه شــده توســط همی ــاب، موســیق7، ســینما و تئات کت

‑ كتاب و كتابخوانJ: زیرمجموعۀ عنوان كتاب، از مطالعۀ انواع كتاب، میزان مطالۀ كتاب، امانت كتاب، خرید کتاب و داشتن آن در منزل پرسش م7 شود.
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‑ روزنامــه و مجله خوانــJ: از اعضــای نمونــه دربــارۀ نــوع مجلــه و روزنامــه، میــزان مطالعــۀ روزنامــه و مجلــه، مــdان خوانــدن و خریــداری آن 
ــود. ــش م7 ش پرس

‑ رادیــو و تلویزیــون و ماهــواره: در ایــن عنــوان، از شــنیدن یــا دیــدن رادیوهــای داخلــ7 و خارجــ7، تلویزیــون، ماهــواره، تلویزیــون خارجــ7 اینترنتــ7 و 
میــزان اختصــاص وقــت بــرای هــر یــك و امــواج، شــبdه ها و برنامه هــای مــورد علاقــه در هــر كــدام و ســریال های خارجــ7 مــورد اســتفاده پرســش م7  شــود.

‑ دســتگاه های شــنیداری و دیــداری: در ایــن عنــوان، اســتفاده از ســینمای خانگــ7، ســ7 دی، دی وی دی، ام پی تــری، ام پی فور، ســتاپ باکس، بلندگوهای 
بلوتوثــ7، میــزان بهره منــدی از آنهــا، نــوع برنامه هــای مــورد اســتفاده از آنهــا، ســریال های خانگــ7 و چ*ونگــ7 تهیۀ محصولات فرهنگ7 پرســش م7 شــود.

‑ رایانه، اینترنت، تلفن همراه و تبلت: استفاده از هریx از این لوازم و نوع استفاده و میزان آن مورد پرسش قرار م7 گیرد.
‑ موسیقJ: شنیدن موسیق7، میزان و مdان آن، سبx های مورد علاقه و محل تهیۀ آلبوم های آن در این عنوان پرسش م7 شود.

‑ سینما و تئاتر: رفتن به سینما و تئاتر، میزان آنها و فیلم های مورد علاقه بررس7 م7 شد.
٨. زمان فراغت 

زمان فراغت افراد در روزهای معمول هفته یا روزهای كاری و روزهای تعطیل مورد پرسش قرار گرفته م7 گیرد. 
٩. منزلت شغل! 

بــرای ســنجش منزلــت شــغل7، از شــغل افــراد پرســیده م7 شــود و ســپس بــا اســتفاده از رتبه بنــدی مشــاغل، کــه در چندیــن گــزارش تحقیــق بــه دســت 
آمــده اســت، نخســت مشــاغل بــه هشــت رتبــه و ســپس شــش رتبــه تقســیم بندی م7 شــوند. رتبــۀ یــك بالاتریــن و رتبــه شــش پایین تریــن مشــاغل از 

نظــر منزلــت اجتماعــ7 م7 باشــند.
١٠. پایOاه اقتصادی 

بــرای ســنجش پایــ*اه اقتصــادی، از دو روش اســتفاده شــده اســت. ١) بــا توجــه بــه میانگین قیمت ملك در مراکز شــهری هر اســتان در بهــار ١٣٩٨ که از ســایت 
مرکــز آمــار ایــران به دســت آمــده اســت، قیمــت ملــك مســdون7 افــراد از ضــرب متــراژ محــل ســdونت و قیمــت هــر متــر مربــع زمیــن محاســبه شــده اســت. ٢) از 
ســوی دی*ــر، مخــارج ماهانــۀ خانــواده در ســال گذشــته نیــز پرســش شــده اســت. بــا ترکیــب مخــارج ماهانــۀ خانــواده با قیمــت ملx مســdون7، پایــ*اه اقتصادی 

افــراد در شــش گــروه طبقه بنــدی شــده اســت. قشــر پاییــن پاییــن، قشــر پاییــن، قشــر متوســط رو بــه پایین، قشــر متوســط، قشــر متوســط رو به بــالا، قشــر بالا.

Jچهارچوب روش
ایــن پژوهــش در پــی بررســ7 رفتارهــای فرهنگــ7 شــهروندان ایرانــ7 و شناســایی نیازهــای فرهنگــ7 و بــه عبــارت دقیق تــر میــزان مصــرف كالاهــای 
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ــن  ــوع پهنانگــر م7 باشــد. در ای ــوع مقطعــ7 م7 باشــد. از نظــر گســتره، از ن ــ7، از ن ــوده و از نظــر زمان ــردی ب فرهنگــ7 آنهاســت. از نظــر هــدف، کارب
ــه شــده اســت. ــای به دســت آمده ارائ ــم مطــرح در چهارچــوب نظــری، یافته ه ــری از پارادای ــا بهره گی ــ7 و ب ــ7 و تحلیل پژوهــش در دو ســطح توصیف

داده هــای ایــن پژوهــش بــه شــیوۀ پیمایــش گــردآوری شــده اســت. به عبــارت دی*ــر، اطلاعــات مربــوط بــه شــهروندان ایرانــ7 از طریــق پرسشــنامۀ 
ــۀ رودرو، جمــع آوری شــده اســت. ســاختاریافته به صــورت مصاحب

پرسشــنامۀ مــورد اســتفاده در ایــن پژوهــش، از ایــن بخش هــای اصلــ7 تشــdیل شــده اســت: مشــخصات پاســخ*و، میــزان اوقــات فراغــت، مصــرف 
كالاهــای فرهنگــ7، هزینه هــای اختصــاص یافتــه در بهره منــدی از امdانــات فرهنگــ7 و كالاهــای فرهنگــ7 و رفتار هــا و فعالیت هــای فرهنگــ7.

١. جمعیت آماری و اندازه نمونه

جمعیــت آمــاری ایــن پژوهــش، شــامل تمامــ7 افــراد ١۵ ســال بــه بــالای ســاكن شــهر و روســتاهای کشــور م7 شــود. در ایــن پیمایــش از یــx نمونه گیــری دو 
مرحلــه ای اســتفاده شــده اســت. واحــد نمونــۀ مرحلــۀ اول یــx یــا چنــد بلــوک شــهری یا یــx آبادی اســت و واحــد نمونــۀ مرحلــۀ دوم، واحد آمــاری یا افــراد واجد 
شــرایط م7 باشــد. واحدهــای نمونــه مرحلــۀ نخســت در هــر یــx از ســطوح جغرافیایــی مــورد نظر بــه روش احتمال متناســب با بزرگــ7 واحــد (p.p.s) بــه روش 
نظام منــد و سیســتماتیك خطــ7 انتخــاب شــده اند. تعــداد نمونــه نیــز متناســب بــا جمعیــت اســت. مثــلا¬ در شــهر های مرکــز اســتان کــه جمعیــت بیشــتری دارنــد 
باید به نســبت شــهرهای مرکز اســتان با جمعیت کمتر، نمونه بیشــتری اختصاص یابد. تعداد نمونه در این بررســ7 ١۵۶٠۶ نفر در ٣١ اســتان کشــور هســتند.

٢. جمع آوری داده ها

جمع آوری داده ها به مدت یك ماه در نیمۀ دوم فروردین و نیمۀ نخست اردیبهشت ١٣٩٨ با مراجعه به درِ منزل واحدهای نمونه انجام شده است.
٣. توصیف و تحلیل داده ها 

 بــرای توصیــف داده هــا از فراوانــ7، درصــد و میانگیــن و بــرای تحلیــل داده هــا از جدول هــای تقاطعــ١7 در متغیرهــای اســم7 و مقایســۀ میانگیــن٢ در 
متغیرهــای فاصلــه ای اســتفاده شــده و طــ7 آن متغیرهــای ســن، جنــس، تحصیــلات، وضــع فعالیــت، منزلت شــغل7 و پایــ*اه اقتصــادی با انــواع فعالیت 

و مصــرف کالاهــای فرهنگــ7 ارتبــاط داده شــده اســت.

 Jو تحلیل Jواژگان جدول های توصیف
ــ7 دو واژۀ «درصــد  ــر جدول هــای تحلیل ــر جدول هــای توصیفــ7 دو واژۀ «درصــد کل» (٪ کل) و «درصــد خــاص» (٪ خــاص) آمــده و در تیت در تیت

مطلــق» و «درصــد نســبی». در اینجــا توضیحــ7 دربــارۀ ایــن واژه هــا داده م7 شــود.
1.  Crosstabs

2. Oneway- anova
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درصــد کل و درصــد خــاص: منظــور از درصــد کل، همــان درصــد پارامتــر در جمعیــت نمونــه اســت و منظــور از درصــد خــاص هم  درصــد پارامتر 
در کســان7 کــه فعالیتــ7 را انجــام م7 دهنــد یــا کالایــی فرهنگــ7 را مصــرف م7 کننــد. بــرای نمونــه، نخســت پرســش شــده کــه «آیــا کتــاب م7 خوانیــد؟» 
در پرســش دوم آمــده کــه «هفتــه ای چنــد ســاعت کتــاب م7 خوانیــد؟» در ایــن پرســش، یx بــار درصــد بــرای کتابخوان هــا (درصــد خــاص) منظــور شــده 
و یx بــار درصــد بــه نســبت کل جمعیــت نمونــه (درصــد کل). بــا توجــه بــه محدودیــت فضــای جدول هــا و شــdیل شــدن آنهــا بــه جــای "درصــد در 

میــان کتابخوان هــا" گفتــه شــده «درصــد خــاص» و بــه جــای درصــد بــه «نســبت کل جمعیــت نمونــه» گفتــه شــده «درصــد کل». 
درصــد مطلــق و درصــد نســبی: درصــد مطلــق، همــان درصــد ســتون7 و درصــد نســبی همــان درصــد ســطری اســت کــه بــرای درک بهتــر مخاطبــان، 
ایــن دو واژه جای*زیــن شــده اند. بدیهــ7 اســت کارشناســان آمــاری در نخســتین نــگاه ایــن دو درصــد را از یdدی*ــر تشــخیص م7 دهنــد، امــا تأکیــد بــر 

درصــد نســبی م7 توانــد بــرای عمــوم مخاطبــان، در مقایســۀ داده هــا راهنمــا باشــد. 
ــا  ــر داده ه ــری ب ــر تأثی ــن ام ــه ای ــده اند ک ــذف ش ــا ح ــای جدول ه ــخ ها از انته ــا، بی پاس ــدن جدول ه ــ7 ش ــری از طولان ــرای جلوگی ــخ ها: ب بی پاس
نم7 گــذارد. بــا ایــن وصــف، همان طــور کــه ملاحظــه م7 شــود، در بیشــتر جدول هــای فراوانــ7، جمــع مــوارد، کمتــر از ١٠٠ اســت کــه مقــدار باقیمانــده 

ــا ١٠٠ همــان نســبت بی پاسخ هاســت. ت





+<9=< >"? 5@ABC :&EF< GH*

7، جنســ7، تحصیلــ7، منزلتــ7، همچنیــن، وضعیــت تأهــل، دیــن و مذهــب،  در ایــن فصــل، ویژگ7 هــای فــردی و منزلتــ7 افــراد نمونــه شــامل: ترکیــب ســنّ
زبــان، قومیــت، وضعیــت فعالیــت، محــل تولــد و مــدت اقامــت در محــل و شــهر یــا آبــادی محــل ســdونت و ویژگ7 هــای خانوادگــ7 فــرد شــامل: نــوع 

ملــx، مالdیــت، مقــدار عرصــه و اعیــان ملــx محــل ســdونت، هزینــۀ ماهانــۀ زندگــ7، پایــ*اه اقتصــادی افــراد مــورد پرســش قــرار گرفتــه اســت.

ویژگJ های فردی
7 ١۵ تــا ٢۵، ٣٢/۴ درصــد ٢۶ تــا۴٠، ۴٣/٩  7 بــه چهــار گــروه تقســیم شــده اســت. ١۶/١ درصــد در گــروه ســنّ ترکیــب ســنJّ: جمعیــت نمونــه از نظــر ســنّ
درصــد ۴١ تــا ۶۴ و ٧/٧ درصــد بیشــتر از ۶۴ ســال دارنــد. میانگیــن ســن در جمعیــت نمونــه نیــز ۴١/٧ و حداقــل ســن ١۵ و حداکثــر آن ٨٠ ســال اســت.

ترکیب جنسJ: ۵٠ درصد افراد مرد و ۵٠ درصد زن هستند.
وضعیــت تأهــل: ٧١/٨ درصــد جمعیــت نمونــه دارای همســر، ۵/٧ درصــد بــدون همســر بــر اثــر فــوت یــا جدایــی و ٢١/۵ درصــد مجــرد (هرگــز 

ازدواج نکــرده) هســتند.
ســطح تحصیــلات: در پرسشــنامه ســطح تحصیــلات در ١٠ مقولــه پرســش شــده اســت: بی ســواد، ســواد خوانــدن و نوشــتن، ابتدایی تــا راهنمایی، 
تــا دیپلــم، تــا کارشناســ7، تــا کارشناســ7 ارشــد، دکتــری و تحصیــلات حــوزوی ســطح و خــارج. ایــن موضوعــات در یــx طبقــه بنــدی محدودتــر بــه 

پنــج طبقــه تقســیم شــده اســت: بی ســواد، ابتدایــی، متوســطه، عالــ7 و تحصیــلات حــوزوی.
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 ٧/۵ درصــد جمعیــت نمونــه بی ســواد، ١۵/٩ درصــد دارای تحصیــلات ابتدایــی، ۴۴/١ درصــد متوســطه، ٣١/٨ درصــد دارای تحصیــلات عالــ7 
هســتند. ٢ نفــر هــم دارای تحصیــلات حــوزوی هســتند.

 مقایســه ســطح تحصیــلات زنــان و مــردان نشــان م7 دهــد زنــان و مــردان در ســواد و ســطح تحصیــلات ابتدایــی، متوســطه و عالــ7 بــا یdدی*ــر 
تفــاوت دارنــد. تفــاوت نســبت ها در ســطح تحصیــلات عالــ7 ۵/١ درصــد، در ســطح تحصیــلات متوســطه ۵/٩ درصــد بــه ســود مــردان و در ســطح 

تحصیــلات ابتدایــی ۴/۶ درصــد بــه ســود زنــان اســت. نســبت بی ســوادی زنــان و مــردان هــم بــه ترتیــب ١٣/۶ و ٧ درصــد اســت.
 وضعیــت فعالیــت: ٣٧/۵ درصــد جمعیــت نمونــه شــاغل، ۶/٧ درصــد بیــdار جویــای کار، ٩/٢ درصــد دانش آمــوز یــا دانشــجو، ٣٠/٨ درصــد 

خانــه دار، ١٣/۶ درصــد دارای درآمــد بــدون کار و ١/١ درصــد ســرباز هســتند. 
دین و مذهب: ٩٩/٢ درصد جمعیت نمونه شیعه و ٠/۶ درصد سن7ّ هستند.

جدول ١‑١. ویژگJ های فردی جمعیت نمونه

درصدتعداد

سن

١۵٨۴١۶/١ تا ٢۵ سال
٢۶١۶٩٣٢/۴ تا ۴٠ سال
۴١٢٢٩۴٣/٩ تا ۶۴ سال

۴٠٧/٧بالاتر از ۶۴ سال
۵٢٢١٠٠/٠جمع

جنس

٢۶١۵٠/٠مرد
٢۶١۵٠/٠زن

۵٢٢١٠٠/٠جمع
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درصدتعداد

وضعیت تأهل

١١٢٢١/۵مجرد
٣٧۵٧١/٨متأهل

٣٠۵/٧بی همسر بر اثر فوت یا طلاق
۵١٧٩٩/٠جمع

 تحصیلات

٣٩٧/۵بی سواد
٨٣١۵/٩ابتدایی
٢٣٠۴۴/١متوسطه

J١۶۶٣١/٨عال
٢٠/۴حوزوی

۵٢٠٩٩/۶جمع

وضعیت فعالیت

١٩۶٣٧/۵شاغل
٣۵۶/٧بی}ار

۴٨٩/٢محصل و دانشجو
١۶١٣٠/٨خانه دار

٧١١٣/۶دارای درآمد بدون کار
۶١/١سرباز
۵١٧٩٩/٠جمع

دین و مذهب

۵١٨٩٩/٢شیعه
Jّ٣٠/۶سن

٠٠/٠دیAر ادیان
۵٢١٩٩/٨جمع
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جدول ١‑٢. جنس و سطح تحصیلات

جنس پاسخAو

زنمرد

 تحصیلات

٧/٠١٣/۶بی سواد
١۴/٣١٨/٩ابتدایی
۵١/٢۴۵/٣متوسطه

J٢٧/١٢٢/٠عال
٠/۵٠/٢حوزوی

١٠٠/٠١٠٠/٠جمع

محــل تولــد: محــل تولــد در چهــار مقولــه پرســش شــده اســت: در همیــن شــهر یــا آبــادی، شــهر دی*ــر، آبــادی دی*ــر و خــارج از کشــور. محــل تولــد 
٧١/١ درصــد جمعیــت نمونــه همیــن شــهر یــا آبــادی محــل زندگــ7، ٢/٩ درصــد آبــادی و ٢٣/٨ درصــد شــهر اســت.

 مــدت اقامــت در شــهر یــا آبــادی محــل زندگــJ: مــدت اقامــت بــرای افــراد از ١ تــا ٨٠ ســال در نوســان اســت. ١٠/٣ درصــد افــراد بیــن ١‑١٠ 
ســال، ١۶/٩ درصــد بیــن ١١‑٢٠ ســال، ٢١/٣ درصــد ٢١‑٣٠ ســال، ٢٢/٢ درصــد ٣١‑۴٠ ســال، ١۵/٧ درصــد ۴١‑۵٠ ســال و ١١/۵ ســال 

بیــش از ۵٠ ســال در محــل زندگ7 شــان اقامــت دارنــد. میانگیــن اقامــت جمعیــت نمونــه در شــهر یــا آبــادی محــل زندگــ7 ٣٢/٢ ســال اســت.
مــدت اقامــت در محلــه: مــدت اقامــت بــرای افــراد از ١ تــا ٧٢ ســال در نوســان اســت. ٩/۴ درصــد افــراد بیــن ١‑٣ ســال، ١٨ درصــد بیــن ۴‑١٠ 
ســال، ٢٠/٧ درصــد ١١‑٢٠ ســال، ١٨/٢ درصــد ٢١‑٣٠ ســال، ٢٠/٣ درصــد ٣١‑۵٠ ســال و ٧/۵ درصــد بیــش از ۵٠ ســال در محلــۀ زندگ7 شــان 

اقامــت دارنــد. میانگیــن اقامــت جمعیــت نمونــه در محله ٢٣/٩ ســال اســت.
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ادامۀ جدول ١‑١. ویژگJ های فردی و اقامت جمعیت نمونه

درصدتعداد

محل تولد

٣٧١٧١/١همین شهر/ آبادی
١٢۴٢٣/٨شهر دیAر

١۵٢/٩آبادی
٠٠/٠خارج از کشور

۵١٠٩٧/٧جمع

مدت اقامت در این شهر/ 
آبادی

١۵۴١٠/٣ تا ١٠ سال
١١٨٨١۶/٩ تا ٢٠سال
٢١١١١٢١/٣ تا ٣٠سال
٣١١١۶٢٢/٢ تا ۴٠ سال
۴١٨٢١۵/٧ تا ۵٠ سال

۶٠١١/۵بالاتر از ۵٠ سال
۵١١٩٧/٩جمع

مدت اقامت در محله

١۴٩٩/۴ تا ٣ سال
۴٩۴١٨/٠ تا ١٠سال

١١١٠٨٢٠/٧ تا ٢٠ سال
٢١٩۵١٨/٢ تا ٣٠ سال
٣١١٠۶٢٠/٣ تا ۵٠ سال

٣٩٧/۵بالاتر از ۵٠ سال
۴٩١٩۴/١جمع

زبــان: در مــورد زبــان ســه پرســش مطــرح شــده اســت: فهــم زبــان و لهجــه، صحبــت کــردن بــا یــx زبــان و لهجــه و زبــان مــادری که قومیــت فــرد را تعیین 
م7 کنــد. پرســش های مربــوط بــه فهــم و صحبــت کــردن از آن رو مطــرح شــده کــه مهم تریــن ابــزار در عرصــۀ فرهنــگ و مصــرف آن زبــان اســت. بــه همیــن 
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دلیــل در اســتفاده از کالاهــای مختلــف م7 توانــد نقــش داشــته باشــد. پرســش از زبــان مــادری نیــز بــه دو دلیــل بــوده اســت: از نظــر اهمیــت آن در درک بهتــر 
فرهنــگ مرتبــط بــا یــx زبــان و هــم بــه عنــوان شــاخص7 بــرای شــناخت خــرده فرهنگ هــای قومــ7 و محلــ7 و گــروه بندی هــای فرهنگــ7 و اجتماعــ7 کــه در 
یــx شــهر وجــود دارد؛ زیــرا زبــان بــه عنــوان یــx مؤلفــه اصلــ7 هــر فرهنــگ، افــزون بــر اینکــه امــdان تعامــل و تفاهــم را فراهــم مــ7 آورد، در شــdل دادن بــه 

هویت هــای خــاص هــم نقــش دارد. بنابرایــن م7 تــوان بــه عنــوان شــاخص7 بــرای شــناخت گروه هایــی کــه پایــۀ فرهنگــ7 دارنــد از آن ســود جســت.
فهــم زبــان: در ایــن مــورد افــراد م7 توانســتند تــا ســه مــورد زبان هایــی را کــه توانایــی فهــم آن را داشــته اند برشــمارند.  ٩٩/٢ درصــد جمعیــت نمونــه، 
زبــان فارســ7 را م7 فهمنــد، ٣/۴ درصــد ترکــ7، ٠/٢ درصــد کــردی، ٠/۶ درصــد لــری و لdــ7، ٠/۴ درصــد گیلdــ7، ١/٧ درصــد عربــی، ١/٣ درصــد 

بنــدری، ٠/٨ درصــد بلوچــ7 و ۵/٢ درصــد انگلیســ7 بلــد هســتند.
ــت  ــان فارســ7 صحب ــه زب ــه، ب ــت نمون ــد. ٩٨/٣ درصــد جمعی ــام ببرن ــا ســه مــورد را ن ــراد م7 توانســته اند ت ــن مــورد هــم اف صحبت کــردن: در ای
م7 کننــد، ٣/۴ درصــد ترکــ7، ٠/۴ درصــد لــری و لdــ7، ٠/٢ درصــد کــردی، ٠/٢ درصــد گیلdــ7، ١ درصــد عربــی، ٠/۶ درصــد بلوچــ7، ٠/٢ درصــد 

بنــدری و ٣/٨ درصــد بــه زبــان انگلیســ7 حــرف م7 زننــد.
 زبان مادری: زبان مادری ٩۶/٧ درصد افراد فارس7، ٢/١ درصد ترک7، ٠/٢ درصد لری و ل7d، ٠/۴ درصد بلوچ7، ٠/۴ در صد عربی است. 

جدول١‑٣. زبان جمعیت نمونه

 زبان
زبان مادریصحبت کردنفهم زبان

درصدتعداددرصدتعداددرصدتعداد

J۵١٨٩٩/٢۵١٣٩٨/٣۵٠۵٩۶/٧فارس
J١٨٣/۴١٨٣/۴١١٢/١ترک
٩١/٧۵١/٠٢٠/۴عربی
١٠/٢١٠/٢٠٠/٠کردی
J۴٠/٨٣٠/۶٢٠/۴بلوچ

J{٣٠/۶٢٠/۴١٠/٢لری و ل
J{٢٠/۴١٠/٢٠٠/٠گیل
٧١/٣١٠/٢٠٠/٠بندری
٢٧۵/٢٢٠٣/٨٠٠/٠لاتین
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ویژگJ های خانواده
مال}یــت محــل ســ}ونت: در پرسشــ7 از خانــواده دربــارۀ مالdیــت محــل ســdونت ســؤال شــده اســت، در پنــج مقولــه، ١)ملdــ7،  ٢) اجــاره ای، ٣) رهن7، 
 ـرهنــ7 ٣) ســازمان7 و رایــ*ان. ٧۶/۴ درصد از  ــ  ـاجــاره ای ۵) ســازمان7 و رایــ*ان کــه بعــداً بــه ســه مقولــه کاهــش یافته اســت: ١) ملdــ7، ٢) اجاره ای ـ ــ ۴) رهنــ7 ـ

واحدهــای مســdون7 جمعیــت نمونــه ملdــ7، ٢١/١ درصــد رهنــ7، اجــاره ای و ٠/۴ درصــد ســازمان7 و رایــ*ان اســت.
 نــوع ملــ8: در پرســش دی*ــری از آپارتمانــ7 یــا ویلایی بــودن محــل مســdون7 ســؤال شــده اســت. ١۵/٣ درصــد واحدهــا آپارتمانــ7 و ٨٣/٩ درصد 

حیــاط دار یــا ویلایی اســت.
عرصــه و اعیــان محــل ســ}ونت: دربــارۀ واحدهــای مســdون7 ویلایــی از عرصــه و اعیــان و در مــورد واحدهــای آپارتمانــ7 از اعیــان آن ســؤال شــده 
اســت. از مجمــوع واحدهــای مســdون7 حیــاط دار کــه مقــدار عرصــۀ آنهــا ذکــر شــده ٢/٩ درصــد آنهــا عرصــه ای در حــد ١‑١٠٠ متــر، و ٩/٢ درصــد 
١٠١‑١۵٠ متــر، ١٨ درصــد ١۵١‑٢٠٠ متــر، ٢٣/٢ درصــد ٢٠١‑٢۵٠ متــر، ١٢/۵ درصــد ٢۵١‑٣٠٠ متــر و ١۵/٩ درصــد آنهــا بیــش از ٣٠٠ متر 
دارنــد. میانگیــن عرصــۀ واحدهــای یادشــده ٣١٣/۴٩ متــر م7 باشــد. دربــارۀ واحدهــای مســdون7 کــه مقــدار اعیــان آنهــا مشــخص اســت؛ ۴/۶ درصــد 
دارای اعیانــ7 بیــن ١‑٧۵ متــر، ١٠/٧ درصــد ٧۶‑١٠٠ متــر، ٢٧/٢ درصــد ١٠١‑١۵٠ متــر، ٢۴/٣ درصــد ١۵١‑٢٠٠ متــر و ۵/۴ درصــد دارای 

اعیانــ7 بیــش از ٢٠٠ متــر هســتند. میانگیــن مقــدار اعیــان ١۴٩/٩ متــر اســت.
ارزش محـل سـ}ونت: بـر اسـاس اطلاعـات سـایت مرکـز آمـار ایـران، قیمت هر متر مربع آپارتمان و زمین در شـهرهای اسـتان های کشـور در بهـار ١٣٩٨، 
معین شـده اسـت. از حاصل ضرب متراژ محل سـdونت و قیمت هر متر مربع زمین و آپارتمان در شـهرهای اسـتان های کشـور، ارزش تقریبی محل سـdونت 
جمعیت نمونه تعیین شـد. البته از آنجا که قیمت هر متر مربع زمین و آپارتمان در روسـتاها محاسـبه نشـده اسـت، بنابراین در این متغیÃر روسـتاها وارد نشـده اند. 

Jجدول ١‑۴. وضعیت محل مس}ون

درصدتعدادوضعیت مل8

نوع مال}یت محل 
Jمس}ون

J{٣٩٩٧۶/۴مل
١١٠٢١/١رهنJ‑ اجاره ای

٢٠/۴سازمانJ و رایAان
۵١١٩٧/٩جمع
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درصدتعدادوضعیت مل8

نوع مل8

J٨٠١۵/٣آپارتمان
۴٣٨٨٣/٩منزل حیاط دار (ویلایی)

۵١٨٩٩/٢جمع

متراژ زمین منازل ویلایی 
(متر)

١١‑١٠٠۵٢/٩
١۵١٠١‑٠۴٨٩/٢
١‑٢٠٠۵١٩۴١٨/٠
٢۵٢٠١١٢١٢٣/٢‑٠
٢‑٣٠٠۵١۶۵١٢/۵
٨٣١۵/٩بیش از ٣٠٠

۴٢۶٨١/۶جمع

متراژ زیربنا (اعیان) (متر)

٧۵‑١٢۴۴/۶
٧‑١٠٠۶۵۶١٠/٧

١۵١٠١١‑٠۴٢٢٧/٢
١‑٢٠٠۵١١٢٧٢۴/٣
٢٨۵/۴بیش از ٢٠٠

٣٧٧٧٢/٢جمع

هزینــۀ ماهانــۀ زندگــJ: متوســط مخــارج ســالانۀ خانــواده در ٧ مقولــه طبقه بنــدی شــده اســت. هزینه هــای ۴/٨ درصــد جمعیــت نمونــه، ماهانــه 
کمتــر از ۵٠٠ هــزار تومــان در مــاه، ١۴/۶ درصــد نیــم تــا یــx میلیــون، ١٣/٢ درصــد یــx تــا یــx و نیــم میلیــون، ٢۶/۶ درصــد یــx و نیــم تــا دو 
میلیــون، ١۶/٩ درصــد دو تــا ســه میلیــون، ١٢/۵ درصــد ســه تــا پنــج میلیــون و ١/۵ درصــد بیــش از پنــج میلیــون در مــاه هزینــه دارنــد. میانگیــن هزینــه 

ماهانــۀ خانــواده جمعیــت نمونــه دو میلیــون و دویســت و بیســت و هفت هــزار و هفتصــد و بیســت و ســه تومــان (٢,٢٢٧,٧٢٣)م7 باشــد.
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جدول ١‑۵. متوسط مخارج ماهانۀ خانواده در سال گذشته

درصدتعدادمتوسط مخارج ماهانۀ خانواده در سال گذشته (تومان)

٢۵۴/٨کمتر از ۵٠٠ هزار
٧۶١۴/۶نیم تا ی8 میلیون

۶٩١٣/٢ی8 تا ی8 و نیم میلیون
١٣٩٢۶/۶ی8 و نیم تا دو میلیون

٨٨١۶/٩دو تا سه میلیون
۶۵١٢/۵سه تا پنج میلیون

٨١/۵بیشتر از پنج میلیون
۴٧٠٩٠/٠جمع

پایــAاه اقتصــادی: بــر اســاس ارزش محــل ســdونت و نیــز مخــارج ماهانــۀ خانــواده یــx متغیÃــر دی*ــر ســاخته شــده اســت بــه نــام پایــ*اه اقتصــادی فــرد. در 
واقــع، از حاصل ضــرب ارزش محــل ســdونت و مخــارج ماهانــه، ایــن متغیÃــر ســاخته شــده و ســپس در ۶ مقولــه طبقه بندی شــده اســت: قشــر پایین پایین، قشــر 
پایین، قشــر متوســط پایین، قشــر متوســط، قشــر متوســط بالا و قشــر بالا. ٢/٩ درصد جمعیت نمونه در قشــر پایین پایین، ١۶/١ درصد در قشــر پایین، ١/٢۴ 
درصــد در قشــر متوســط پاییــن، ١٣ درصــد در قشــر متوســط، ١/۵ درصــد در قشــر متوســط بــالا و صفــر درصــد در قشــر بــالا از نظر اقتصــادی ارزیابی شــده اند.

جدول ١‑۶. پایAاه اقتصادی

درصدتعدادپایAاه اقتصادی

١۵٢/٩قشر پایین پایین
٨۴١۶/١قشر پایین

١٢۶٢۴/١قشر متوسط پایین
۶٨١٣/٠قشر متوسط 

٨١/۵قشر متوسط بالا
٠٠/٠قشر بالا

٣٠١۵٧/٧جمع
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ــرد،  ــ*اه اقتصــادی و اجتماعــ7 افــراد و خانواده هــا، یdــ7 از مؤلفه هایــی کــه مــورد توجــه قــرار م7 گی منزلــت شــغلJ (اجتماعــJ): پیرامــون پای
منزلــت شــغل7 فــرد یــا سرپرســت خانــواده اســت. منزلــت شــغل7 بــه میــزان اهمیــت و احتــرام شــهروند شــاغل در جامعــه اشــاره دارد. منزلــت شــغل7 
بــه عنــوان امــری ذهنــ7 از طریــق ارزیابــی مشــاغل از ســوی نمونــه ای از افــراد در جامعــه انجــام م7 شــود. در ایــران، تاکنــون چنــد پژوهــش در ایــن بــاره 
انجــام شــده اســت. از طریــق ایــن پژوهش هــا بــه نمونــه ای از افــراد، فهرســت7 از مشــاغل، عرضــه شــده و از آنهــا خواســته شــده تــا نظــر خــود را دربــارۀ 
هــر یــx از مشــاغل روی طیفــ7 مشــخص کننــد. ســپس میانگیــن عــددی آنهــا محاســبه شــده و بــه عنــوان نمــرۀ منزلــت مشــخص شــده اســت. یdــ7 از 
ایــن تحقیقــات رســالۀ دکتــرای جامعه شناســ7 شــهلا کاظم7  پــور بــه عنــوان «تحــرک اجتماعــ7 و مهاجــرت در شــهر تهــران» اســت. دی*ــری تحقیقــ7 
اســت کــه از ســوی علــ7 اصغــر مقــدس در شــیراز و همچنیــن پژوهشــ7 توســط هوشــنگ نایبــی در تهــران انجــام شــده اســت. در طبقه بنــدی مشــاغل 

در اینجــا از هــر ســه پژوهــش انجــام شــده بهــره بــرده شــده اســت. 
رتبه اول: استاد دانش*اه و پزشx متخصص. 

رتبه دوم: مشاغل مهندس7، دندانپزش7d و پزش7d عموم7 و وکالت. 
رتبۀ سوم: روان شناس7، داروسازی و مهندس7 کشاورزی. 

رتبــۀ چهــارم: مشــاغل بــازاری، بــازرس، تكنیســین ســاختمان، تكنیســین كامپیوتــر، خبرنــگار، دبیــر، دندانســاز تجربــی، فرهنگــ7، کتاب فروشــ7 
کارخانــه دار، مامــا، متخصــص آی تــ7، مترجــم، مدیــر آموزشــ*اه، مدیــر بانــک، مدیــر کارخانــه، مدیرعامــل، مدیــر دبیرســتان، مدیــر شــركت، مدیــر 

مهدكــودك، مدیریــت باشــ*اه ورزشــ7، مربــی ورزشــ7، معــاون دبیرســتان، معلــم، تاجــرِ فــرش، طــلا فــروش و طــلا ســاز. 
رتبۀ پنجم: برخ7 از مشاغل فروشندگ7، کارمندی و اداری.

رتبۀ ششم: مشاغل فن7، تعمیرکار، تولیدی ساختمان7 و برخ7 دی*ر از مشاغل فروشندگ7 و کاسبی
رتبــه هفتــم: مشــاور امــلاک، اپراتــوری و منشــ7 گری، رانندگــ7 وســایل نقلیــۀ ســبx و ســنگین، حمــل و نقــل و باربــری، ســرایداری، آبدارچــ7، 

کارگــری کارخانــه، کشــاورزی، ضایعاتــ7 و تعمیراتــ7 جزئــ7 ســاختمان7. 
رتبه هشتم: کارگر ساده، دست فروش و نظافت چ7 منزل.

بــا ایــن همــه، بــر اســاس ایــن طبقه بنــدی، جــدول منزلــت شــغل7 هشــت تایی از خیلــ7 بــالا تــا پاییــن تنظیــم شــده اســت. در تحلیــل و بررســ7، ایــن 
رتبه بنــدی شــغل7 بــه شــش طبقــه کاهــش یافتــه اســت. 
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Jجدول ١‑٧. منزلت شغل

درصدتعداد

٠٠/٠خیلJ بالا
٣٠/۶بالا

٠٠/٠نسبتاً بالا
٢٣۴/۴متوسط بالا

۴٣٨/٢متوسط
۵٧١٠/٩متوسط پایین
۴٨٩/٢نسبتاً پایین

٠٠/٠پایین
١٧۴٣٣/٣جمع

٣١٩۶١/١غیر شاغل
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چنانچــه در چهارچــوب مفهومــ7 نیــز اشــاره شــد، زمــان فراغــت بــه زمانــ7 گفتــه م7 شــود کــه فــرد نــه بــه شــغل یــا فعالیتــ7 چــون تحصیــل و خانــه داری 
مشــغول اســت، نــه در حــال رفــت و آمــد بــه محــل کار اســت و نــه م7 خوابــد و م7 توانــد فعالیــت فرهنگــ7 داشــته باشــد. در ایــن پژوهــش، بــا ایــن توضیــح 
از پاســخ*و خواســته شــده تــا زمــان فراغــت خــود را مشــخص کنــد. در پرسشــنامه، زمــان فراغــت ایــام هفتــه و تعطیــلات آخــر هفتــه ســؤال شــده اســت.

مــدت زمــان فراغــت در روزهــای غیرتعطیــل: زمــان فراغــت افــراد در روزهــای معمــول هفتــه، بیــن ١ تــا حــدود ١٧ ســاعت در نوســان و میانگیــن 
آن ۴/١٢ ســاعت اســت. زمــان فراغــت ١٠/۵ درصــد افــراد یــx ســاعت، ٢۵/۵ درصــد ٢ ســاعت، ١٨/٢ درصــد ٣، ١۴/٨ درصــد ۴، ١٢/١ درصــد 

۵، ٣/۶ درصــد ۶، ۶/۵ درصــد ۶ تــا ٨ و ٨/٨ درصــد بیــش از ٨ ســاعت اســت.
مــدت زمــان فراغــت در روزهــای تعطیــل: زمــان فراغــت افــراد در روزهــای تعطیــل هفتــه، بیــن ١ تــا حــدود ٣٢ ســاعت در نوســان و میانگیــن آن 
٧/٠۶ ســاعت اســت. زمــان فراغــت ٧/٧ درصــد افــراد یــx ســاعت، ٩/۴ درصــد ٢ ســاعت، ٨/۶ درصــد ٣، ١١/٣ درصــد ۴، ١٢/۵ درصــد ۵، ۶/٨ 

درصــد ۶، ١۵/۵ درصــد ۶ تــا ٨ و ٢۶/۴ درصــد بیــش از ٨ ســاعت اســت.
7، افــراد بی ســواد بیشــتر از دی*ــر ســطوح تحصیلــ7،  مــدت زمــان فراغــت روزهــای غیرتعطیــل افــراد ١۵ تــا ٢۵ ســال کمتــر از دی*ــر گروه هــای ســنّ
بیــdاران بیشــتر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت اســت. مــدت زمــان فراغــت روزهــای تعطیــل افــراد بالاتــر از ۶۴ ســال بیشــتر و ١۵ تــا ٢۵ ســال نیــز کمتــر 
7 اســت. ایــن زمــان بــرای مــردان بیشــتر از زنــان، مجردهــا بیشــتر از متأهــلان و بی همســرها، افــراد در ســطح ابتدایــی بیشــتر از  از دی*ــر گروه هــای ســنّ

دی*ــر ســطوح تحصیلــ7 و افــراد دارای درآمــد بــدون کار بیشــتر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت اســت.
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جدول ٢‑١. وقت آزاد و فراغت جمعیت نمونه در روزهای غیر تعطیل و تعطیل هفته

زمان فراغت
روزهای تعطیلروزهای غیرتعطیل

درصدتعداددرصدتعداد

۵۵١٠/۵۴٠٧/٧تا ١ ساعت
١٣٣٢۵/۵۴٩٩/۴تا ٢ ساعت
٩۵١٨/٢۴۵٨/۶تا ٣ ساعت
٧٧١۴/٨۵٩١١/٣تا ۴ ساعت
۶٣١٢/١۶۵١٢/۵تا ۵ ساعت
١٩٣/۶۴۵٨/۶تا ۶ ساعت

۶٣۴۶/۵٨١١۵/۵ تا ٨ ساعت
۴۶٨/٨١٣٨٢۶/۴بیش از ٨ ساعت

۵٢٢١٠٠/٠۵٢٢١٠٠/٠جمع

جدول ٢‑٢. متوسط زمان فراغت در روزهای غیرتعطیل و تعطیل هفته به تفکی8 ویژگJ های فردی

میانگین مدت زمان فراغت 

روزهای تعطیلروزهای غیرتعطیل

سن

١۵٣/٢۶/٢ تا ٢۵سال
٢۶۴/١٧/٠ تا ۴٠ سال
۴١۴/٧٧/۵ تا ۶۴سال

۴/٣٨/٢بالاتر از ۶۴ سال
۴/١٧/١میانگین کل
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میانگین مدت زمان فراغت 

روزهای تعطیلروزهای غیرتعطیل

جنس

۴/٢٧/۵مرد
۴/٠۶/۶زن

۴/١٧/١میانگین کل

وضعیت تأهل

۴/٢٧/۶مجرد
۴/١۶/٩متأهل

۴/٧۶/٩بی همسر براثر فوت یا طلاق
۴/١٧/١میانگین کل

 تحصیلات

۴/٧٧/٢بی سواد
۴/۴٨/٠ابتدایی
۴/٠۶/۶متوسطه

J۴/١٧/١عال
٠٠/٠حوزوی

۴/١٧/١میانگین کل

وضعیت فعالیت

٣/٧٧/٣شاغل
۴/٧٧/۴بی}ار جویای کار

۴/١۶/٨محصل و دانشجو
۴/٢۶/۵خانه دار

۴/٣٧/٩دارای درآمد بدون کار
٢/٧۶/٨سرباز

۴/١٧/١میانگین کل
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در ایــن فصــل، خوانــدن کتــاب اعــم از کاغــذی یــا الdترونیdــ7، انــواع و میــزان آن، امانــت گرفتــن کتــاب، میــزان، دورۀ زمانــ7 و محــل امانــت گرفتــن 
کتــاب، همچنیــن، موجــودی کتاب هــای غیردرســ7 در منــزل و خریــداری کتــاب مــورد پرســش قــرار گرفتــه اســت.

مطالعۀ کتاب و میزان و انواع آن
مطالعــۀ کتــاب: در موضــوع کتــاب، نخســت پرســیده شــده اســت «آیــا کتــاب م7 خوانیــد؟» ســپس ســؤال شــده کــه «آیــا کتــاب را به صــورت الdترونیdــ7 
نیــز م7 خوانیــد؟» و اگــر بلــه، «بیشــتر کتاب هــای الdترونیdــ7 م7 خوانیــد یــا کاغــذی؟» در پاســخ بــه ایــن پرســش ها، ۶١/٩ درصــد جمعیــت نمونــه 
ــز  ــ7 نی dترونیdــورت ال ــاب را به ص ــه کت ــد ک ــا گفته ان ــد کتاب خوان ه ــه و ۴٩/٨ درص ــت نمون ــد جمعی ــد. ٢٨/۴ درص ــاب م7 خوانن ــه کت ــد ک گفته ان
م7 خواننــد. از ایــن مقــدار، ١۴ درصــد جمعیــت نمونــه و ۵٢/١ درصــد کســان7 که کتــاب را به صــورت الdترونیdــ7 م7 خواننــد گفته انــد کتاب هــای 
الdترونیdــ7 را بیشــتر از کتاب هــای کاغــذی و ١٢/٨ درصــد جمعیــت نمونــه و ۴٧/٩ درصــد کســان7 که کتــاب را به صــورت الdترونیdــ7 م7 خواننــد، 

گفته انــد کــه کمتــر از کتاب هــای نــوع کاغــذی م7 خواننــد.
ــه ایــن پرســش کــه «کتاب هــای درســ7 م7 خوانیــد یــا غیردرســ7؟» ٧٣/٣ درصــد کتاب خوان هــا گفته انــد کــه کتاب هــای غیردرســ7  در پاســخ ب
را م7 خواننــد و ٢۶/٧ درصــد نیــز کتاب هــای درســ7 را مطالعــه م7 کننــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه عبــارت اســت از: ٣٧/۴ درصــد کتاب هــای 

غیردرســ7 و ١٣/۶ درصــد کتاب هــای درســ7.
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جدول ٣‑١. مطالعۀ کتاب و میزان آن در هفته

٪خاص٪کلتعداد

مطالعه کتاب 
ـــ٣٢٣۶١/٩بله
ـــ١٩٨٣٧/٩خیر
ـــ۵٢١٩٩/٨جمع

مطالعۀ کتاب های 
J{ال}ترونی

١۴٨٢٨/۴۴٩/٨بله
١۴٩٢٨/۵۵٠/٢خیر
٢٩٧۵۶/٩١٠٠/٠جمع

میزان مطالعۀ کتاب های 
J{ال}ترونی

۶٧١٢/٨۴٧/٩کمتر از کاغذی
٧٣١۴/٠۵٢/١بیشتر از کاغذی

١۴٠٢۶/٨١٠٠/٠جمع

مطالعۀ کتاب های درسJ یا 
Jغیردرس

J٧١١٣/۶٢۶/٧کتاب های درس
J١٩۵٣٧/۴٧٣/٣کتاب های غیر درس

٢۶۶۵١/٠١٠٠/٠جمع

متوسط ساعات مطالعۀ 
کتاب در هفته

٢۴۴/۶٩/٨تا نیم ساعت
۵۶١٠/٧٢٢/٨تا ی8 ساعت
۶٩١٣/٢٢٨/٠تا دو ساعت
٢٢۴/٢٨/٩تا سه ساعت

٣٨٧/٣١۵/۴بین سه تا پنج ساعت
٣٧٧/١١۵/٠بیش از پنج ساعت

٢۴۶۴٧/١١٠٠/٠جمع

بــا افزایــش پایــ*اه اقتصــادی افــراد، کتاب خوانــ7 نیــز افزایــش م7 یابــد. مــردان بیشــتر از زنــان، افــراد بــا تحصیــلات متوســطه نیــز بیشــتر از دی*ــر 
ســطوح تحصیلــ7، افــراد دارای درآمــد بــدون کار بیشــتر و بیــdاران هــم کمتــر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت کتــاب م7 خواننــد.
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JاهAهای فردی و پای Jجدول ٣‑٢. مطالعۀ کتاب و ویژگ

درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

سن

١۵۶٩٢١/۴۶١/۶ تا ٢۵سال
٢۶١٢٠٣٧/٢۶١/۵ تا ۴٠ سال
۴١١١٩٣۶/٨۶٢/۶ تا ۶۴سال

١۵۴/۶۶٢/۵بالاتر از ۶۴ سال

جنس
١۶۵۵١/١۶٣/۵مرد
١۵٨۴٨/٩۶٠/۵زن

تحصیلات

۶۴١٩/٩۵٩/٨ابتدایی
١۵٢۴٧/۴۶۴/۴متوسطه

J٩٣٢٩/٠۶٠/٠عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

١٢٠٣٧/۴۶٢/٨شاغل
١٢٣/٧۵۴/۵بی}ار

۴١١٢/٨۵٧/٧محصل و دانشجو
١٢٢٣٨/٠۶٢/۶خانه دار

٢۶٨/١۶۶/٧دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

٢١/٩۵٠/٠بالا
٨٧/۵۵٧/١متوسط بالا

٢٨٢۶/۴۶٠/٩متوسط
٣۵٣٣/٠۶١/۴متوسط پایین
٣٣٣١/١۶٠/٠نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین
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درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

پایAاه اقتصادی

۶٣/٨۴٠/٠قشرپایین
٣١١٩/۵٣۶/٩قشر متوسط رو به پایین

٧۴۴۶/۵۵٨/٧قشر متوسط
۴١٢۵/٨۶٠/٣قشر متوسط رو به بالا

٧۴/۴٨٧/۵قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

مــدت زمــان مطالعــۀ کتــاب: دربــارۀ مــدت زمــان خوانــدن کتــاب، از پاســخ گویان پرســیده شــده اســت: «بــه طــور متوســط در هفتــه چنــد ســاعت 
ــx ســاعت، ٢٨  ــا ی ــم ســاعت، ٢٢/٨ درصــد ت ــا نی ــا ت ــن پرســش، ٩/٨ درصــد کتاب خوان ه ــه ای ــد؟» در پاســخ ب ــای غیردرســ7 م7 خوانن کتاب ه
درصــد تــا دو ســاعت، ٨/٩ درصــد تــا ســه ســاعت، ١۵/۴ درصــد بیــن ســه تــا پنــج ســاعت و ١۵ درصــد بیــش از پنــج ســاعت در هفتــه کتــاب مطالعــه 
م7 کننــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه عبارتنــد از: ۴/۶ درصــد تــا نیــم ســاعت، ١٠/٧ درصــد تــا یــx ســاعت، ١٣/٢ درصــد تــا دو ســاعت، ٢/۴ 
درصــد تــا ســه ســاعت، ٧/٣ درصــد بیــن ســه تــا پنــج ســاعت و ٧/١ درصــد بیــش از پنــج ســاعت. میانگیــن مطالعــۀ کتــاب در جمعیــت نمونــه نیــز ۶/١ 

ســاعت در هفتــه و بــرای کســان7 کــه علاقه منــد بــه مطالعــۀ کتــاب هســتند ٣/٣ ســاعت در هفتــه اســت. 
  چنانچــه در جــدول نیــز دیــده م7 شــود، بــا افزایــش پایــ*اه اقتصــادی افــراد (جــز قشــر پاییــن) میــزان مطالعــۀ کتــاب افــراد در هفتــه نیــز افزایــش 
7، زنــان بیشــتر از مــردان، افــراد  م7 یابــد. مــدت زمــان مطالعــۀ کتــاب افــراد بالاتــر از ۶۴ ســال بیشــتر و ٢۶ تــا ۴٠ ســال کمتــر از دی*ــر گروه هــای ســنّ
در ســطح متوســطه کمتــر از دی*ــر ســطوح تحصیلــ7، افــراد در حــال تحصیــل کمتــر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت و افــراد در منزلــت شــغل7 متوســط بــالا 

و نســبتاً پاییــن بیشــتر از دی*ــر گروه هــای منزلتــ7 اســت.
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JاهAهای فردی و پای Jجدول ٣‑٣. متوسط گذران وقت برای مطالعۀ کتاب در هفته (به ساعت) و ویژگ

SDمیانگینتعداد

سن

١۵۵۵٣/١٣/٩ تا ٢۵سال
٢۶٨۴٢/٧٢/٣ تا ۴٠ سال
۴١٩۶٣/٨۴/۶ تا ۶۴سال

١١۴/۶٣/٧بالاتر از ۶۴ سال

جنس
١٢٠٣/١٣/١مرد
١٢۶٣/۵۴/٣زن

تحصیلات

۵٣٣/۶٣/٣ابتدایی
١١٨٣/١٣/٨متوسطه

J۶۵٣/٧۴/١عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

٩۵٣/٣٣/۶شاغل
٩٣/۵۴/۵بی}ار

٣٢٢/۵٢/٠محصل و دانشجو
٨٧٣/۴۴/٢خانه دار

٢١٣/٩۴/١دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

٢٣/۵٢/١بالا
۶۴/١٢/٣متوسط بالا

٢٣٢/٢١/٧متوسط
٢٧٢/۵٢/٠متوسط پایین
٢۵٣/٨۴/٠نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین
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SDمیانگینتعداد

پایAاه اقتصادی

۵٣/٨٣/۶قشرپایین
٢۵٢/۵٢/٣قشر متوسط رو به پایین

۶٣٢/٩٣/٠قشر متوسط
٣٩٣/۵٣/١قشر متوسط رو به بالا

۵٣/٣٢/۶قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

نــوع کتــاب: پرســش بعــدی در مــورد نــوع کتــاب غیردرســ7 مــورد مطالعــه و اعضایــی اســت کــه کتــاب م7 خواننــد. در پاســخ بــه ایــن ســؤال ١۴ 
گزینــه مشــخص شــده اســت کــه پاســخ*و  بایــد از بیــن آنهــا انتخــاب کنــد. انــواع کتاب هــای مــورد پرســش عبارتنــد از ١) کــودکان و نوجوانــان ٢) 
ادبیــات شــعر ٣) رمــان و داســتان ۴) تاریخــ7 ۵) معــارف دینــ7 ۶) مرجــع ٧) هنــر و حرفــه ٨) تخصصــ7 ٩) روان شناســ7 و تربیتــ7 ١٠) اجتماعــ7 
و سیاســ7 ١١) زندگینامــه ١٢) علــوم غریبــه (ماننــد هیپنوتیــزم، احضــار ارواح، طالع بینــ7) ١٣) بهداشــت و ســلامت ١۴) دی*ــر کتاب هــا. جــدول، 

تعــداد و نســبت مطالعــۀ انــواع کتــاب را در جمعیــت نمونــه نشــان م7 دهــد. 
ارقــام جــدول نشــان م7 دهــد کــه رمــان و داســتان بــا ٢٩/۴ درصــد در جمعیــت کتاب خــوان و ١٨/٢ درصــد در جمعیــت نمونــه بالاتریــن نســبت خواننــده 
ــت  ــد در جمعی ــا ٢١/٧، ١٨/٣، ١٧/۶ و ١٧/٣ درص ــ7 ب ــ7 و تربیت ــ7 و روان شناس ــ7، تاریخ ــ7 و تخصص ــای دین ــد از کتاب ه ــد بای ــۀ بع را دارد. در مرتب
کتاب خــوان و ١٣/۴، ١١/٣، ١٠/٩ و ١٠/٧ درصــد در جمعیــت نمونــه یــاد کــرد. در مرتبــۀ ســوم کتاب هــای ادبیــات و شــعر و اجتماعــ7، سیاســ7 قــرار 
دارنــد بــا ١۶/١ و ١٣/٣ درصــد در جمعیــت کتاب خــوان و ١٠ و ٨/٢ درصــد در جمعیــت نمونــه. مطالعــۀ دی*ــر انــواع کتــاب نیــز در مرتبه هــای آخــر هســتند.

در پرسشــ7 دی*ــر در همیــن زمینــه آمــده اســت کــه «کــدام نــوع از ایــن کتاب هــا را بیشــتر م7 خوانیــد؟ به ترتیب تــا دو گزینــه را با توجه بــه اولویت نــام ببرید.» 
در اولویــت اول، مجــدداً رمــان و داســتان اولیــن انتخــاب و کتاب هــای دینــ7 و تخصصــ7 در مرتبــۀ بعــد و پــس از آنهــا کتاب هــای ادبیــات و شــعر، تاریخــ7 و 
روان شناســ7 قــرار دارد. امــا در اولویــت دوم، کتاب هــای رمــان و داســتان و روان شناســ7 و تربیتــ7 در مرتبــۀ نخســت و کتاب هــای تاریخــ7، دینــ7، تخصصــ7، 

اجتماعــ7، سیاســ7 و بهداشــت و ســلامت بــه ترتیــب در مرتبــۀ بعــدی مطالعــه قــرار دارنــد. مطالعــۀ دی*ــر انــواع کتــاب نیــز در مرتبه های آخر هســتند.
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جدول ٣‑۴. نوع کتاب های مورد مطالعه

اولویت دوماولویت اولنوع کتاب های مطالعۀ شده

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

 ــ١٩٨٣٧/٩ ـــ١٩٨٣٧/٩ ـــ١٩٨٣٧/٩كتاب نمJ خوانند ـ
٢٠٣/٨۶/٢١٠١/٩۴/۴۵١/٠٣/١کودکان و نوجوانان

۵٢١٠/٠١۶/١٢٠٣/٨٨/٨١١٢/١۶/٩ادبیات و شعر
٩۵١٨/٢٢٩/۴۵۶١٠/٧٢۴/٨٢٢۴/٢١٣/٨رمان و داستان

J۵٧١٠/٩١٧/۶١٧٣/٣٧/۵١٩٣/۶١١/٩تاریخ
J٧٠١٣/۴٢١/٧٣٩٧/۵١٧/٣١٨٣/۴١١/٣معارف دین

٨١/۵٢/۵١٠/٢٠/۴٢٠/۴١/٣مرجع
٢٣۴/۴٧/١١٠١/٩۴/۴٨١/۵۵/٠هنر و حرفه
J۵٩١١/٣١٨/٣٣۵۶/٧١۵/۵١۵٢/٩٩/۴تخصص

Jو تربیت J۵۶١٠/٧١٧/٣١۵٢/٩۶/۶٢٢۴/٢١٣/٨روان شناس
Jو سیاس J۴٣٨/٢١٣/٣١١٢/١۴/٩١۴٢/٧٨/٨اجتماع

٢٩۵/۶٩/٠۶١/١٢/٧١٠١/٩۶/٣زندگJ نامه
۴٠/٨١/٢١٠/٢٠/۴١٠/٢٠/۶علوم غریبه

٢۴۴/۶٧/۴۵١/٠٢/٢١٢٢/٣٧/۵بهداشت و سلامت
٢٢۶۴٣/٣١٠٠/٠١۵٩٣٠/۵١٠٠/٠ــ‑‑جمع

تنــوع موضوعــات مــورد مطالعــه: افــراد حداکثــر بــه مطالعــۀ ٧ نــوع کتــاب م7 پردازنــد. ٢۶ درصــد کتاب خوان هــا یــx نــوع، ٣٠/٧ درصــد دو 
نــوع و ٢٢/٩ درصــد بیــش از دو نــوع کتــاب مطالعــه م7 کننــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه عبارتنــد از: ١٢/۶ درصــد یــx نــوع، ١۶/١ درصــد دو 

نــوع و ١٩ درصــد بیــش از دو نــوع. میانگیــن مطالعــۀ انــواع کتــاب نیــز ١/٧ اســت.
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جدول ٣‑۵. تنوع مطالعۀ کتاب

٪خاص٪کلتعداد

تنوع کتاب های مورد 
مطالعه

۶۶١٢/۶٢٠/۴هیچ نوع
٨۴١۶/١٢۶/٠ی8 نوع
٩٩١٩/٠٣٠/٧دو نوع

٧۴١۴/٢٢٢/٩بیش از دو نوع
٣٢٣۶١/٩١٠٠/٠جمع

امانــت  گرفتــن کتــاب: بخشــ7 از فعالیت هــا در موضــوع کتــاب، امانــت گرفتــن کتــاب اســت. از کســان7 که علاقه منــد بــه مطالعــه هســتند چند ســؤال در 
مــورد بــه امانــت گرفتــن کتــاب پرســیده شــده اســت. ۵٨/۴ درصــد از علاقه منــدان بــه مطالعــۀ کتــاب، در پاســخ بــه ســؤال «از بیــرون منــزل هم کتاب بــه امانت 
م7 گیریــد؟» گفته انــد بلــه و ۴١/۶ درصــد گفته انــد کتــاب بــه امانــت نم7 گیرنــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه ٣١/٢ درصــد بلــه و ٢٢/٢ درصــد خیــر اســت.

ــد از  ــوان ۴٠/۴ درص ــت کتاب خ ــد؟»  در جمعی ــت م7 گیری ــه امان ــاب ب ــا کت ــتر از کج ــه «بیش ــیده ک ــخ گویان پرس ــاب: از پاس ــت کت ــل امان مح
کتابخانــۀ عمومــ7، ٢٩/۵ درصــد از دوســتان و آشــنایان و ١٠/٩ درصــد از کتابخانــۀ محــل تحصیــل کتــاب بــه امانــت م7 گیرنــد و در جمعیــت نمونــه  
١٢/١ درصــد از کتابخانــۀ عمومــ7، ٨/٨ درصــد از دوســتان و آشــنایان و ٣/٣ درصــد از کتابخانــۀ محــل تحصیــل، کتــاب بــه امانــت م7 گیرنــد. ١٠/٣، 
ــه  ــۀ محــل کار و دی*ــر محل هــا کتــاب ب ــه ترتیــب از کتاب فروشــ7، مســجد و حســینیه، کتابخان ــز ب ۴/۵، ٣/٨ و ٠/۶ درصــد دوســتداران مطالعــه نی
امانــت م7 گیرنــد. درصدهــا حاکــ7 از آن اســت کــه هنــوز مراجــع غیررســم7 در زمینــۀ امانــت دادن کتــاب ماننــد دوســتان و آشــنایان، نســبت بــه مراجــع 

رســم7 امانــت دادن کتــاب ماننــد کتابخانه هــای عمومــ7 و محــل تحصیــل نقــش مهمــ7 در امانــت دادن کتــاب دارنــد.
جدول ٣‑۶. امانت کتاب

٪خاص٪کلتعداد

امانت کتاب از بیرون
١۶٣٣١/٢۵٨/۴بله
١١۶٢٢/٢۴١/۶خیر
٢٧٩۵٣/۴١٠٠/٠جمع
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٪خاص٪کلتعداد

محل امانت کتاب

J۶٣١٢/١۴٠/۴کتابخانۀ عموم
١٧٣/٣١٠/٩کتابخانۀ محل تحصیل

۶١/١٣/٨کتابخانۀ محل کار
٧١/٣۴/۵مسجد، حسینیه و مانند آن

J١۶٣/١١٠/٣کتاب فروش
۴۶٨/٨٢٩/۵دوستان و آشنایان

١٠/٢٠/۶دیAر محل ها
١۵۶٢٩/٩١٠٠/٠جمع

میزان امانت کتاب

٨١/۵۵/٢هر هفته
٢۵۴/٨١۶/٢هر ماه

۵٨١١/١٣٧/٧هر دو سه ماه
٢۴۴/۶١۵/۶شش ماه ی8 بار

٢٩۵/۶١٨/٨سالJ ی8 بار
١٠١/٩۶/۵چند سال ی8 بار

١۵۴٢٩/۵١٠٠/٠جمع

تعداد جلد امانت کتاب 
در سال

۵۴١٠/٣٣٧/۵ی8 تا دو جلد
۵١٩/٨٣۵/۴سه تا پنج جلد
٢۶۵/٠١٨/١شش تا ده جلد
١٣٢/۵٩/٠بیشتر از ده جلد

١۴۴٢٧/۶١٠٠/٠جمع

فاصلــۀ زمانــJ امانــت گرفتــن کتــاب : در پاســخ بــه ایــن پرســش کــه «چنــد وقــت یx بــار کتــاب امانــت م7 گیریــد؟»، فاصلــۀ زمانــ7 امانــت کتــاب 
مربــوط اســت بــه هــر دو ســه مــاه یx بــار(١١/١ درصــد جمعیــت نمونــه و ٣٧/٧ درصــد در جمعیــت کتاب خــوان). در میــان علاقه منــدان بــه مطالعــۀ 
ــار، ســال7  ــه ترتیــب؛ ١۶/٢ درصــد، ١۵/۶ درصــد، ١٨/٨ درصــد، ۵/٢ درصــد و ۶/۵ درصــد نیــز گفته انــد هــر مــاه، هــر شــش مــاه یx ب کتــاب، ب
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یx بــار، هــر هفتــه و چنــد ســال یdبــار کتــاب امانــت م7 گیرنــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه عبــارت اســت از: ۴/٨، ۴/۶، ۵/۶، ١/۵ و ١/٩ درصــد.
میــزان امانــت کتــاب: دربــارۀ تعــداد جلــد کتــاب امانــت گرفته شــده نیــز پرســش شــده اســت کــه «در هــر ســال حــدوداً چنــد جلــد کتــاب بــه امانــت 
م7 گیریــد؟» در پاســخ بــه ایــن پرســش، ٣٧/۵ درصــد جمعیــت کتاب خــوان و ١٠/٣ درصــد جمعیــت نمونــه گفته انــد یــx تــا دو جلــد در ســال، ٣۵/۴ 
درصــد جمعیــت کتاب خــوان ســه تــا پنــج جلــد در ســال، ١٨/١ درصــد شــش تــا ده جلــد در ســال و ٩ درصــد بیــش از ده جلــد کتــاب در ســال بــه 
امانــت م7 گیرنــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه عبــارت اســت از: ٩/٨ درصــد ســه تــا پنــج جلــد در ســال، ۵ درصــد شــش تــا ده جلــد در ســال و ۵/٢ 
درصــد بیــش از ده جلــد کتــاب. میانگیــن تعــداد جلــد کتــاب بــه امانــت گرفته شــده در ســال، در میــان افــرادی کــه کتــاب بــه امانــت م7 گیرنــد نیــز ٣/۵ 

و در میــان جمعیــت نمونــه ١/۴٧ کتــاب اســت. 

خریداری و موجودی کتاب
خریــد کتــاب: در ســؤال دی*ــری در موضــوع کتــاب، پرســیده کــه «در ســال حــدوداً چنــد جلــد کتــاب (شــامل کاغــذی و الdترونیdــ7) م7 خریــد؟» و 
٣١/٧ درصــد و ۴٣/٢ درصــد کتاب خوان هــا بــه ترتیــب گفته انــد کــه یــx تــا دو جلــد و ســه تــا پنــج جلــد کتــاب در ســال م7 خرنــد. ایــن ارقــام در 
جمعیــت نمونــه ١٣/٨ درصــد و ١٨/٨ درصــد اســت. ١٨/١ درصــد کتاب خوان هــا نیــز پنــج تــا ده جلــد و ٧ درصــد نیــز بیشــتر از ده جلــد کتــاب در 
ســال م7 خرنــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه عبــارت اســت از: ٧/٩ درصــد پنــج تــا ده جلــد و ٣/١ درصــد بیشــتر از ده جلــد کتــاب. میانگیــن تعــداد 

جلــد خریــد کتــاب در ســال در جمعیــت کتاب خــوان ۵/۵ و در جمعیــت نمونــه ٢/۴ اســت.
موجــودی کتــاب: در پرســش دی*ــری از جمعیــت نمونــه پرســیده شــده کــه «در منــزل حــدوداً چنــد جلــد کتــاب غیردرســ7 (به جــز قــرآن، دعاهــا و 
کتاب هــای آســمان7) وجــود دارد؟» ۴/٢ درصــد گفته انــد یــx تــا دو جلــد، ١٧/٢ درصــد ســه تــا پنــج جلــد کتــاب غیردرســ7 در منــزل دارنــد. ١٣ درصــد 
نیــز گفتــه انــد شــش تــا ده جلــد، ١٣/٨ درصــد یــازده تــا بیســت جلــد، ١٣/۴ درصــد بیســت ویx تــا پنجــاه و ١۴/۶ درصــد بیشــتر از پنجــاه جلــد کتــاب 
غیردرســ7 در منــزل دارنــد. ایــن ارقــام در میــان علاقه منــدان بــه مطالعــۀ کتــاب عبــارت اســت از: ۵/۵ درصــد یــx تــا دو جلــد، ٢٢/۶ درصــد ســه تــا پنــج 
جلــد، ١٧/١ درصــد شــش تــا ده جلــد، ١٨/١ درصــد یــازده تــا بیســت جلــد، ١٧/۶ درصــد بیســت ویx تــا پنجــاه جلــد و ١٩/١ درصــد بیــش از پنجــاه 
جلــد کتــاب. بــر اســاس پاســخ افــراد بــه تعــداد موجــودی کتــاب غیردرســ7 در منــزل، میانگیــن کتــاب غیردرســ7 موجــود در منــزل دوســتداران مطالعــۀ 

کتــاب ۴۴/٠٢ جلــد و در جمعیــت نمونــه ٣٣/۶ جلــد اســت.
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جدول ٣‑٧. خرید کتاب و مجودی کتاب در منزل

٪خاص٪کلتعداد

خرید کتاب در سال

٧٢١٣/٨٣١/٧ی8 تا دو جلد
٩٨١٨/٨۴٣/٢سه تا پنج جلد
۴١٧/٩١٨/١پنج تا ده جلد

١۶٣/١٧/٠بیشتر از ده جلد
٢٢٧۴٣/۵١٠٠/٠جمع

موجودی کتاب در منزل

٢٢۴/٢۵/۵ی8 تا دو جلد
٩٠١٧/٢٢٢/۶سه تا پنج جلد
۶٨١٣/٠١٧/١شش تا ده جلد

٧٢١٣/٨١٨/١یازده تا بیست جلد
٧٠١٣/۴١٧/۶بیست و ی8 تا پنجاه جلد

٧۶١۴/۶١٩/١بیشتر از پنجاه جلد
٣٩٨٧۶/٢١٠٠/٠جمع
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در ایــن فصــل، خوانــدن روزنامــه و مجلــه اعــم از کاغــذی یــا الdترونیdــ7، فاصلــۀ زمانــ7 و میــزان مطالعــۀ آنهــا، انــواع نشــریه ها و بیشــترین صفحــات 
مــورد مطالعــۀ آنهــا، مــdان خوانــدن روزنامــه و مجلــه و هزینــه بــرای خریــداری آن مــورد پرســش قــرار گرفتــه اســت.

مطالعۀ روزنامه و مجله و میزان آن
ــه  ــه م7 خوانیــد؟»، ۵۴/٨ درصــد گفته انــد کــه روزنامــه و مجل ــا شــما روزنامــه و مجل ــه ایــن پرســش کــه «آی مطالعــۀ روزنامــه و مجلــه: «در پاســخ ب
م7 خواننــد و ۴۵ درصــد نیــز اذعــان کرده انــد کــه روزنامــه و مجلــه نم7 خواننــد. در ســؤال بعــدی پرســیده شــده کــه «اگــر روزنامــه و مجلــه م7 خوانیــد، 
ــز  ــه آن  را به صــورت الdترونیdــ7 نی ــد ک ــا گفته ان ــه و مجله خوان ه ــد؟» و پاســخ اینکــه ۵٢ درصــد روزنام ــز آن  را م7 خوانی به صــورت الdترونیdــ7 نی
م7 خواننــد. در جمعیــت نمونــه ٢۶/٨ درصــد بــه صــورت الdترونیdــ7 آن را م7 خواننــد. از ایــن میــان، ۴۴/٨ درصــد روزنامــه و مجله خوان هــا گفته انــد 
کــه روزنامه هــا و مجله هــای الdترونیdــ7 را کمتــر از روزنامه هــا و مجله هــای کاغــذی و ۵۵/٢ درصــد بیشــتر از نــوع کاغــذی م7 خواننــد. ایــن ارقــام 

در جمعیــت نمونــه ١١/۵ درصــد کمتــر از نــوع کاغــذی و ١۴/٢ درصــد بیشــتر از نــوع کاغــذی اســت.
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جدول ۴‑١. مطالعۀ روزنامه و مجله و میزان آن

٪خاص٪کلتعداد

مطالعه روزنامه یا مجله 
ـــ٢٨۶۵۴/٨بله
ـــ٢٣۵۴۵/٠خیر
ـــ۵٢١٩٩/٨جمع

مطالعۀ روزنامه یا مجلۀ 
J{ال}ترونی

١۴٠٢۶/٨۵٢/٠بله
١٢٩٢۴/٧۴٨/٠خیر
٢۶٩۵١/۵١٠٠/٠جمع

میزان مطالعۀ نشریه های 
J{ال}ترونی

۶٠١١/۵۴۴/٨کمتر از کاغذی
٧۴١۴/٢۵۵/٢بیشتر از کاغذی

١٣۴٢۵/٧١٠٠/٠جمع

فاصلۀ زمانJ مطالعۀ 
روزنامه و مجله

٢٣۴/۴١٠/۴هر روز
۴٨٩/٢٢١/٧هفته ای دو سه بار

۶٢١١/٩٢٨/١هفته ای ی8 بار
۴٧٩/٠٢١/٣ماهJ دو سه بار

١٩٣/۶٨/۶ماهJ ی8 بار
٩١/٧۴/١دو سه ماه ی8 بار
٧١/٣٣/٢شش ماه ی8 بار

۶١/١٢/٧سالJ ی8 بار
٢٢١۴٢/٣١٠٠/٠جمع

مدت زمان مطالعۀ روزنامه 
و مجله در هفته

٧٨١۴/٩٣۵/١تا نیم ساعت
۶۵١٢/۵٢٩/٣تا ی8 ساعت
٣٣۶/٣١۴/٩تا دو ساعت

۴۶٨/٨٢٠/٧بیش از دو ساعت
٢٢٢۴٢/۵١٠٠/٠جمع
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ــر از دی*ــر  ــر از ۶۴ ســال کمت ــراد بالات ــز بیشــتر م7 شــود. اف ــ7 نی ــه و مجله خوان ــراد، روزنام ــ*اه اقتصــادی اف ــت شــغل7 و پای ــن منزل ــالا رفت ــا ب ب
ــد. ــه م7 خوانن ــه و مجل ــت روزنام ــای فعالی ــر گروه ه ــتر از دی* ــل بیش ــال تحصی ــراد در ح ــردان و اف ــر از م ــان کمت 7، زن ــنّ ــای س گروه ه

JاهAهای فردی و پای Jجدول ۴‑٢. مطالعۀ روزنامه و مجله و ویژگ

درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

سن

١۵۶٢٢١/٧۵۵/٩ تا ٢۵سال
٢۶١٠۶٣٧/١۵۴/۴ تا ۴٠ سال
۴١١٠۵٣۶/٧۵۵/٣ تا ۶۴سال

١٣۴/۵۵٢/٠بالاتر از ۶۴ سال

جنس
١۵٣۵٣/۵۵٨/۶مرد
١٣٣۴۶/۵۵١/٢زن

تحصیلات

۶۴٢٢/۵۵٩/٣ابتدایی
١٢٣۴٣/٣۵٢/٣متوسطه

J٩٠٣١/٧۵٨/١عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

١٠۶٣٧/٢۵۵/٢شاغل
١٢۴/٢۵۴/۵بی}ار

۴١١۴/۴۵٨/۶محصل و دانشجو
١٠۴٣۶/۵۵٣/٣خانه دار

٢٢٧/٧۵۶/۴دارای درآمد بدون کار
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درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

Jمنزلت شغل

٣٣/٣٧۵/٠بالا
١١١٢/٠٧٨/۶متوسط بالا

٢۴٢۶/١۵٢/٢متوسط
٢٨٣٠/۴۴٨/٣متوسط پایین
٢۶٢٨/٣۴٧/٣نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

٣٢/٠٢٠/٠قشرپایین
٣٠١٩/٧٣۵/٧قشر متوسط رو به پایین

۶٩۴۵/۴۵۵/٢قشر متوسط
۴٣٢٨/٣۶٣/٢قشر متوسط رو به بالا

٧۴/۶٨٧/۵قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

 فاصلــۀ زمانــJ مطالعــه: ســؤال شــده اســت کــه «چنــد وقــت یx بــار روزنامــه و مجله م7 خوانیــد؟» و در پاســخ به ایــن پرســش، ١٠/۴ درصد جمعیــت روزنامه 
و مجله خوان هــا گفته انــد کــه هــر روز، ٢١/٧ درصــد هفتــه ای دو ســه بــار، ٢٨/١ درصــد هفتــه ای یx بــار، ٢١/٣ درصــد ماهــ7 دو ســه بــار و ٨/۶ درصــد ماهــ7 
یx بــار و ١٠ درصــد نیــز بــا فاصلــۀ زمانــ7 بیشــتر روزنامــه و مجلــه م7 خواننــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه ۴/۴ درصــد هــر روز، ٩/٢ درصد هفتــه ای دو ســه بار، 
١١/٩ درصــد هفتــه ای یx بــار، ٩ درصــد ماهــ7 دو ســه بــار، ٣/۶ درصــد ماهــ7 یdبــار و ۴/٢ درصــد نیــز دو ســه مــاه یx بــار یــا شــش مــاه یــا ســال7 یx بــار اســت.

مــدت زمــان مطالعــه: در ســؤال دی*ــری از افــراد پرســیده شــده کــه «چنــد ســاعت از وقــت خــود را در هفتــه صــرف خوانــدن روزنامــه و مجلــه 
م7 کنیــد؟» و پاســخ اینکــه در جمعیــت روزنامــه و مجله خــوان، ٣۵/١ درصــد تــا نیــم ســاعت، ٢٩/٣ درصــد تــا یــx ســاعت، ١۴/٩ درصــد تــا دو 
ســاعت و ٢٠/٧ درصــد بیشــتر از دو ســاعت در هفتــه روزنامــه و مجلــه م7 خواننــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه عبــارت اســت از: ١۴/٩ درصــد تــا 
نیــم ســاعت، ١٢/۵ درصــد تــا یــx ســاعت، ۶/٣ درصــد تــا دو ســاعت و ٨/٨ درصــد نیــز بیــش از دو ســاعت. میانگیــن مــدت زمــان خوانــدن روزنامــه 

و مجلــه در میــان روزنامــه و مجله خوان هــا ١/٧٧ و در میــان جمعیــت نمونــه نیــز ٠/٧۵ ســاعت در هفتــه اســت. 
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بــا افزایــش پایــ*اه اقتصــادی افــراد (جــز قشــر بــالا) مــدت زمــان خوانــدن روزنامــه و مجلــه نیــز افزایــش م7 یابــد. مــدت زمــان خوانــدن روزنامــه و 
7، افــراد در ســطح عالــ7 کمتــر از دی*ــر ســطوح تحصیلــ7، افــراد در حــال تحصیــل و بیــdار  مجلــه افــراد ١۵ تــا ٢۵ ســال کمتــر از دی*ــر گروه هــای ســنّ

کمتــر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت و افــراد در منزلــت شــغل7 متوســط بــالا کمتــر از دی*ــر گروه هــای منزلتــ7 اســت.

JاهAهای فردی و پای Jجدول ۴‑٣. متوسط گذران وقت برای مطالعۀ روزنامه و مجله در هفته (به ساعت) و ویژگ

SDمیانگینتعداد

سن

١۵۴٣١/٢٠/٩ تا ٢۵سال
٢۶٨٣٢/٠٣/١ تا ۴٠ سال
۴١٨۶١/٨٢/١ تا ۶۴سال

١٠٢/١٢/٢بالاتر از ۶۴ سال

جنس
١٢٣١/٨٢/٧مرد
٩٩١/٧٢/٠زن

تحصیلات

۵۴٢/٠٢/٠ابتدایی
٩٣١/٨٢/٧متوسطه

J۶۶١/۵٢/٢عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

٧٩١/٧٢/٣شاغل
٩١/۴٠/۶بی}ار

٢٨١/٢١/٠محصل و دانشجو
٨۵٢/٠٢/٩خانه دار

٢٠١/٩٢/٢دارای درآمد بدون کار
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SDمیانگینتعداد

Jمنزلت شغل

٣١/۵٠/٩بالا
٩٠/٨٠/۵متوسط بالا

١٧٢/١٣/۵متوسط
٢٢١/٧٢/٢متوسط پایین
١٨١/٧١/٩نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

٣٠/٧٠/٣قشرپایین
٢۴٢/٠١/٩قشر متوسط رو به پایین

۶٢١/٧٢/۴قشر متوسط
۴٠٢/٣٣/۵قشر متوسط رو به بالا

۶١/٣١/٠قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

ــد؟»، پاســخ گویان م7 توانســته اند  ــی را م7 خوانی ــا مجله های ــن پرســش کــه بیشــتر «چــه روزنامه هــا ی ــه ای ــه: در پاســخ ب نشــریه های مــورد مطالع
دو نشــریه را بــه ترتیــب اولویــت نــام ببرنــد. از مجمــوع تعــداد روزنامــه و مجلــه ای کــه توســط پاســخ گویان نــام بــرده شــده اســت، در اولویــت اول و 
بــه ترتیــبِ داشــتن¢ بیشــترین خواننــده؛ روزنامه هــای محلــ7 قــرار دارد بــا ٢٩/٩ درصــد در میــان افــراد روزنامــه و مجله خــوان و ١١/۵ درصــد در میــان 
جمعیــت نمونــه. پــس از آن، بــه ترتیــبِ داشــتن¢ بیشــترین خواننــده؛ نشــریات حــوادث بــا ٧/۵ درصــد، همشــهری بــا ٧ درصــد، ورزشــ7 بــا ۶/۵ درصــد، 
جمهــوری اســلام7 بــا ۴/۵ درصــد، مجلــه خانــواده بــا ٢/۵ درصــد، جــام جــم، خانــواده ســبز و مجلــه هفتگــ7 بــا ٢/۵ درصــد هســتند در میــان روزنامــه 
ــۀ  ــه. روزنامه هــا و مجــلات اطلاعــات، جــدول، روزهــای زندگــ7، مجل ــت نمون ــا ٢/٩ ٢/٧، ٢/۵، ١/٧ و ٠/٨ درصــد در جمعی و مجله خوان هــا و ب
موفقیــت، مجلــۀ رشــد بــا ١/۵ درصــد و ایــران، آشــپزی، دنیــای اقتصــاد و رازی بــا ١ درصــد بیشــترین خواننــده در میــان روزنامــه و مجله خوان هــا و 

٠/۶ تــا ٠/۴ درصــد در جمعیــت نمونــه و دی*ــر نشــریه ها ٠/۵ درصــد در میــان نشــریه خوان ها ٠/٢ درصــد جمعیــت نمونــه خواننــده دارنــد.
در اولویــت دوم نیــز روزنامه هــای محلــ7 در صــدر نشــریات7 اســت کــه بیشــترین خواننــده را بــا ١٢/۴ درصــد در میــان افــراد روزنامــه و مجله خــوان 
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و ٢/۵ درصــد در میــان جمعیــت نمونــه دارد. دی*ــر نشــریه ها در اولویــت دوم کــه زیــر ده درصــد تــا ١ درصــد در نشــریه خوان ها و زیــر ١/۵ درصــد تــا ۴/٠ 
درصــد در جمعیــت نمونــه خواننــده دارنــد کــه بــه ترتیــب داشــتن بیشــترین خواننــده عبارتند از: ورزشــ7 بــا ٧/۶ درصد، حــوادث بــا ۵/٧ درصد، همشــهری و 
شــرق هرکــدام بــا ۴/٨ درصــد، خانــواده ســبز و جــدول  هــر کــدام بــا ٣/٨ درصــد، جــام جــم و روزهــای زندگــ7 هــر کــدام بــا ٢/٩ درصــد، اطلاعــات، کیهــان 

و پیونــد هــر کــدام بــا ١/٩ درصــد. دی*ــر نشــریه ها نیــز زیــر ١ درصــد در میــان نشــریه خوان ها و ٠/٢ درصــد خواننــده در جمعیــت نمونــه دارنــد. 
جدول ۴‑۴. روزنامه و مجله هایی که خوانده مJ شوند.

نام نشریه
اولویت دوماولویت اولاولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کل٪خاص٪کلنام نشریه٪خاص٪کل٪خاص٪کل

٠/۴١/٠٠/٠٠/٠دنیای اقتصاد٢/٧٧/٠١/٠۴/٨همشهری
J٠/٠٠/٠٠/٢١/٠اقتصاد٢/۵۶/۵١/۵٧/۶ورزش

J٠/٢٠/۵١/٠۴/٨شرق١١/۵٢٩/٩٢/۵١٢/۴روزنامۀ محل
٠/٢٠/۵٠/٠٠/٠ابتکار٠/٨٢/٠٠/۶٢/٩جام جم
٠/٢٠/۵٠/٠٠/٠ماشین١/٠٢/۵٠/٠٠/٠خانواده

٠/٨٢/٠٠/٢١/٠مجله هفتگ٠/٨٢/٠٠/٨٣/٨Jخانوادۀ سبز
٠/٢٠/۵٠/٠٠/٠صبح٠/٢٠/۵٠/۴١/٩کیهان

٠/٢٠/۵٠/٠٠/٠فیلم٠/۶١/۵٠/۴١/٩اطلاعات
٠/٢٠/۵٠/٠٠/٠خیاط٢/٩٧/۵١/١۵/٧Jحوادث
٠/٢٠/۵٠/٠٠/٠امان٠/۶١/۵٠/٨٣/٨جدول
٠/٢٠/۵٠/٠٠/٠شعر٠/۴١/٠٠/٢١/٠ایران

J٠/٠٠/٠٠/۴١/٩پیوند٠/۶١/۵٠/۶٢/٩روزهای زندگ
٠/٢٠/۵٠/٠٠/٠راه آهن٠/۴١/٠٠/٢١/٠آشپزی
٠/٢٠/۵٠/٠٠/٠فارس٠/٢٠/۵٠/٠٠/٠جوان

٠/۴١/٠٠/٠٠/٠رازی٠/۶١/۵١/٠٠/٢موفقیت
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نام نشریه
اولویت دوماولویت اولاولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کل٪خاص٪کلنام نشریه٪خاص٪کل٪خاص٪کل

٠/٠٠/٠٠/٢١/٠بازار کار٠/۶١/۵١/٠٠/٢رشد
J٠/٠٠/٠٠/٢١/٠ابرار اقتصادی١/٧۴/۵٢/٠٠/۴جمهوری اسلام

٠/٠٠/٠١/٠٠/٢سلامت

صفحــۀ مــورد مطالعــه: در ســؤال دی*ــری از پاســخ دهندگان در مــورد صفحــۀ روزنامــه پرســیده شــده اســت: «معمــولا³ کــدام صفحــۀ روزنامــه را 
م7 خوانیــد؟ بــه ترتیــب تــا ســه گزینــه را نــام ببریــد»، در پاســخ بــه ایــن پرســش و در اولویــت اول، ٢۶/۴ درصــد از روزنامــه و مجله خوان هــا، معمــولا³ 
صفحــۀ اول، ١٩/٨ درصــد صفحــۀ حــوادث، ٣١/٣ درصــد صفحــۀ سیاســ7، ١٠/١ درصــد صفحــۀ اجتماعــ7 را م7 خواننــد. ۴ درصــد نیــز صفحــۀ 
ورزشــ7، ۵/٣ درصــد صفحــۀ فرهنگــ7، ٢/٢ درصــد صفحــۀ اقتصــادی و ٠/٩ درصــد نیــز صفحــۀ آگه7 هــا را م7 خواننــد. ایــن ارقــام در جمعیــت 
نمونــه عبــارت اســت از: ١١/۵ درصــد صفحــۀ اول، ٨/۶ درصــد صفحــۀ حــوادث، ١٣/۶ درصــد صفحــۀ سیاســ7، ۴/۴ درصــد صفحــۀ اجتماع7، ١/٧ 
درصــد صفحــۀ ورزشــ7، ٢/٣ درصــد صفحــۀ فرهنگــ7، ١ درصــد صفحــۀ اقتصــادی و ٠/۴ درصــد نیــز صفحــۀ آگه7 هــا. امــا در اولویــت دوم و بــه 
ترتیــبِ بیشــترین¢ خواننــده، صفحــۀ حــوادث و فرهنگــ7 قــرار دارنــد بــا ٢٨/۴ و ١۵/۴ درصــد در میــان نشــریه خوان ها و ٩/٢ و ۵ درصــد در جمعیــت 
نمونــه. صفحــات بعــدی در ایــن اولویــت نیــز بــه ترتیــبِ بیشــترین¢ خواننــده عبارتنــد از: صفحــات اجتماعــ7، سیاســ7، اقتصــادی و آگهــ7 بــا ٢/١۴، 
١٣/۶، ١٢/۴ و ١٠/٧ درصــد در میــان نشــریه خوان ها و ۴/۶، ۴/۴، ۴ و ٣/۴ درصــد در جمعیــت نمونــه. در اولویــت ســوم نیــز صفحــۀ اقتصــادی، 
اجتماعــ7، ورزشــ7، حــوادث و فرهنگــ7 بــا ٣٠/۶ درصــد، ٢١/۵ درصــد، ١٨/٢، ١٠/٧ و ٨/٣ درصــد در میــان نشــریه خوان ها و ٧/١، ۵، ٢/۴، ۵/٢ 

و ١/٩ درصــد در جمعیــت نمونــه بــه ترتیــب بیشــترین خواننــده را دارنــد. 
جدول ۴‑۵. مطالعۀ صفحۀ روزنامه

صفحۀ روزنامه
اولویت سوماولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

۶٠١١/۵٢۶/۴٠٠/٠٠/٠٠٠/٠٠/٠صفحۀ اول
J٧١١٣/۶٣١/٣٢٣۴/۴١٣/۶٠٠/٠٠/٠سیاس
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صفحۀ روزنامه
اولویت سوماولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

۴۵٨/۶١٩/٨۴٨٩/٢٢٨/۴١٣٢/۵١٠/٧حوادث
J٢٣۴/۴١٠/١٢۴۴/۶١۴/٢٢۶۵/٠٢١/۵اجتماع
J١٢٢/٣۵/٣٢۶۵/٠١۵/۴١٠١/٩٨/٣فرهنگ
۵١/٠٢/٢٢١۴/٠١٢/۴٣٧٧/١٣٠/۶اقتصادی

J٢٠/۴٠/٩١٨٣/۴١٠/٧١١٢/١٩/١آگه
J٩١/٧۴/٠٨١/۵۴/٧٢٢۴/٢١٨/٢ورزش

٠٠/٠٠/٠١٠/٢٠/۶٢٠/۴١/٧دیAر موارد
٢٢٧۴٣/۵١٠٠/٠١۶٩٣٢/۴١٠٠/٠١٢١٢٣/٢١٠٠/٠جمع

مــ}ان خوانــدن روزنامــه و مجلــه: در پاســخ بــه ایــن پرســش کــه «روزنامــه و مجلــه را بیشــتر در کجــا مطالعــه م7 کنیــد؟ (فقــط یــx گزینــه را نــام 
ببریــد)» بیشــترین مــdان خوانــدن روزنامــه و مجلــه در خانــه اســت، ٧۴/۶ درصــد در میــان روزنامــه و مجله خوان هــا و ٣٢/۶ درصــد در جمعیــت نمونــه. 
محــل کار نیــز دومیــن مdانــ7 اســت کــه بــا ١٩/٧ درصــد در میــان نشــریه خوان ها و ٨/۶ درصــد در جمعیــت نمونــه، بیشــتر افــراد در آن روزنامــه م7 خواننــد. 
ــ7 و  ــن عموم ــد. اماک ــریه ها را م7 خوانن ــ7 ها، نش ــx روزنامه فروش ــتر در کیوس ــز بیش ــه نی ــت نمون ــد جمعی ــا ١/٧ درص ــریه خوان ها ی ــد نش ٣/٩ درص

کتابخانــه نیــز از نظــر مــdان مطالعــۀ نشــریه ها، بــا ٠/٩ درصــد در میــان نشــریه خوان ها و ٠/۴ درصــد در جمعیــت نمونــه پــس از آن قــرار دارنــد.
 خریــداری روزنامــه و مجلــه: از افــراد پرســیده شــده کــه «بــرای روزنامــه و مجلــه حــدوداً تــا چــه مبلغــ7 در مــاه هزینــه م7 کنیــد (شــامل کاغــذی و 
الdترونیdــ7)؟» میانگیــن هزینــۀ ماهانــه بــرای نشــریه ها در میــان روزنامــه و مجله خوان هــا ١١٠٠٠ تومــان اســت و در جمعیــت نمونــه ٣٩٨٣ تومــان 
اســت. ٣١/٢ درصــد نشــریه خوان ها یــx تــا دو هــزار تومــان در مــاه، ٢٩/۶ درصــد ٣ تــا ۵ هــزار تومــان، ١٨/۵ درصــد ۵ تــا ١٠ هــزار تومــان، ١١/١ 
درصــد ١٠ تــا ٢٠ هــزار تومــان، ٧/۴ درصــد ٢٠ تــا ۵٠ هــزار تومــان و ٢/١ درصــد بیــش از ۵٠ هــزار تومــان در مــاه بــرای خریــد روزنامــه و مجلــه 
هزینــه م7 کننــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه ١١/٣ درصــد یــx تــا دو هــزار، ١٠/٧ درصــد ســه تــا پنــج هــزار، ۶/٧ درصــد ۵ تــا ١٠ هــزار تومــان، 

۴ درصــد ده تــا بیســت هــزار، ٢/٧ درصــد ٢٠ تــا ۵٠ هــزار و ٠/٨ درصــد بیــش از ۵٠ هــزار تومــان اســت.



جدول ۴‑۶. م}ان مطالعۀ روزنامه و مجله و میزان هزینۀ ماهانۀ خرید آن

٪خاص٪کلتعدادهزینه ماهانه خرید روزنامه و مجله٪خاص٪کلتعدادمحل مطالعۀ روزنامه و مجله

۵٩١١/٣٣١/٢ی8 تا دو هزار تومان١٧٠٣٢/۶٧۴/۶خانه
۵۶١٠/٧٢٩/۶سه تا پنج هزار تومان۴۵٨/۶١٩/٧محل کار
٣۵۶/٧١٨/۵پنج تا ده هزار تومان٢٠/۴٠/٩کتابخانه

J٢١۴/٠١١/١ده تا بیست هزار تومان٩١/٧٣/٩کیوس8 های روزنامه فروش
J١۴٢/٧٧/۴بیست تا پنجاه هزار تومان٢٠/۴٠/٩اماکن عموم

۴٠/٨٢/١بیشتر از پنجاه هزار تومان٠٠/٠٠/٠دیAر موارد
١٨٩٣۶/٢١٠٠/٠جمع٢٢٨۴٣/٧١٠٠/٠جمع



9BNJ. :USVW GH*

در ایــن فصــل، شــنیدن برنامه هــای رادیوهــای داخلــ7 و خارجــ7، مــدت زمــان شــنیدن هــر یــx و انــواع ایســتگاه ها یــا شــبdه های داخلــ7 و خارجــ7 
رادیــو کــه مــورد اســتفاده قــرار م7 گیرنــد، مــورد پرســش قــرار گرفتــه اســت. همچنیــن در مــورد شــنیدن رادیــو از طریــق اینترنــت نیــز پرســش شــده اســت.

Jرادیوهای داخل
ــان  ــه اذع ــت نمون ــد جمعی ــد؟» ۴٣/٣ درص ــوش م7 دهی ــران گ ــوی ای ــه رادی ــا ب ــه «آی ــت ک ــده اس ــیده ش ــخ گویان پرس ــو: از پاس ــه رادی ــوش دادن ب گ

ــد.  ــؤال داده ان ــن س ــه ای ــ7 ب ــخ منف ــد پاس ــل، ۵۶/٣ درص ــد و در مقاب ــوش م7 دهن ــران گ ــای ای ــه رادیوه ــه ب ــته اند ک داش
جدول ۵‑١. گوش دادن به رادیوهای ایران و میزان و م}ان آن

٪خاص٪کلتعداد

گوش دادن به رادیوهای 
ایران 

ـــ٢٢۶۴٣/٣بله
ـــ٢٩۴۵۶/٣خیر
ـــ۵٢٠٩٩/۶جمع
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٪خاص٪کلتعداد

میزان گوش دادن به 
رادیوهای ایران در شبانه 

روز

۵۴١٠/٣٢۴/٣تا نیم ساعت
٧١١٣/۶٣٢/٠تا ی8 ساعت
۵٣١٠/٢٢٣/٩تا دو ساعت

۴۴٨/۴١٩/٨بیش از دو ساعت
٢٢٢۴٢/۵١٠٠/٠جمع

م}ان گوش دادن به رادیو

٨٧١۶/٧۴۵/٨در خانه
١١٢/١۵/٨در محل کار

٩١١٧/۴۴٧/٩در وسیله نقلیه
١٠/٢٠/۵دیAر موارد

١٩٠٣۶/۴١٠٠/٠جمع

بــا افزایــش ســطح تحصیــلات و منزلــت شــغل7، افــراد بیشــتر بــه رادیوهــای ایــران گــوش م7 دهنــد. افــراد بالاتــر از ۶۴ ســال کمتــر و ٢۶ تا ۴٠ ســال 
7، مــردان بیشــتر از زنــان، افــراد در حــال تحصیــل کمتــر و بیــdاران بیشــتر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت و قشــر متوســط  بیشــتر از دی*ــر گروه هــای ســنّ

پاییــن کمتــر از اقشــار متوســط و متوســط بــالا رادیوهــای ایــران را گــوش م7 دهنــد. 
JاهAهای فردی و پای Jجدول ۵‑٢. گوش دادن به رادیوهای ایران و ویژگ

درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

سن

١۵۴٣١٩/٠٣٨/۴ تا ٢۵سال
٢۶٩٧۴٢/٩۴٩/٧ تا ۴٠ سال
۴١٧٨٣۴/۵۴١/۵ تا ۶۴سال

٨٣/۵٣٢/٠بالاتر از ۶۴ سال
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درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

جنس
١٣۵۵٩/٧۵١/٧مرد
٩١۴٠/٣٣۵/١زن

تحصیلات

٨٣/۶٣٨/١بی سواد
۴٧٢٠/٩۴٣/٩ابتدایی
٩٩۴۴/٠۴٢/١متوسطه

J٧١٣١/۶۴۵/٨عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

٨٩٣٩/٧۴۶/۴شاغل
١٣۵/٨۵٩/١بی}ار

٢۶١١/۶٣۶/۶محصل و دانشجو
٨٠٣۵/٧۴١/۵خانه دار

١۶٧/١۴١/٠دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

٢٢/۵۵٠/٠بالا
٨١٠/٠۵٧/١متوسط بالا

٢٢٢٧/۵۴٧/٨متوسط
٢۶٣٢/۵۴۴/٨متوسط پایین
٢٢٢٧/۵۴٠/٠نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

٢١/٧١٣/٣قشرپایین
٢٩٢۴/٢٣۴/٩قشر متوسط رو به پایین

۵٨۴٨/٣۴۶/۴قشر متوسط
٣٠٢۵/٠۴۴/١قشر متوسط رو به بالا

١٠/٨١٢/۵قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا
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ــه رادیوهــای ایــران گــوش  ــد ســاعت ب ــه ایــن پرســش کــه «به طــور متوســط در شــبانه روز چن مــدت زمــان شــنیدن رادیوهــای ایــران: در پاســخ ب
م7 دهیــد؟»، ٢۴/٣ درصــد از شــنوندگان رادیوگفته انــد تــا نیــم ســاعت، ٣٢ درصــد تــا یــx ســاعت، ٢٣/٩ درصــد تــا دو ســاعت و ١٩/٨ درصــد  نیــز 
بیــش از دو ســاعت در شــبانه روز بــه رادیوهــای ایــران گــوش م7 دهنــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه عبــارت اســت از: ١٠/٣ درصــد تــا نیــم ســاعت، 
١٣/۶ درصــد تــا یــx ســاعت، ١٠/٢ درصــد تــا دو ســاعت و ٨/۴ درصــد بیــش از دو ســاعت. میانگیــن شــنیدن رادیوهــای ایــران در میــان کســان7 کــه 

رادیــو گــوش م7 دهنــد ٢/٠۴ ســاعت و در جمعیــت نمونــه برابــر ٠/٨٧ ســاعت در شــبانه روز اســت. 
  بــا افزایــش پایــ*اه اقتصــادی افــراد، میــزان گــوش دادن بــه رادیوهــای ایــران نیــز کاهــش م7 یابــد. میــزان گــوش دادن بــه رادیــو بــرای ســالمندان کمتــر 
7 اســت. شــنیدن رادیــو بــرای افــراد بــا تحصیــلات ابتدایــی بیشــتر از دی*ــر ســطوح تحصیلــ7،  افــراد در حــال تحصیــل کمتــر  از دی*ــر گروه هــای ســنّ

از دی*ــر گروه هــای فعالیــت و افــراد در منزلــت شــغل7 متوســط و نســبتاً پاییــن کمتــر از دی*ــر گروههــای منزلتــ7 اســت.
JاهAهای فردی و پای Jجدول ۵‑٣. متوسط گذران وقت برای شنیدن رادیوهای ایران در شبانه روز (به ساعت) و ویژگ

SDمیانگینتعداد

سن

١۵۴٣٢/٣٣/۴ تا ٢۵سال
٢۶٩۵١/٩٢/۵ تا ۴٠ سال
۴١٧٧٢/١٢/٣ تا ۶۴سال

٧١/۶٠/٩بالاتر از ۶۴ سال

جنس
١٣٢٢/١٢/۴مرد
٩٠٢/٠٢/٨زن

تحصیلات

٨١/٨١/٠بی سواد
۴۶٢/۴٢/٧ابتدایی
٩٨١/٩٢/٧متوسطه

J۶٩٢/٠٢/۶عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی
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SDمیانگینتعداد

وضع فعالیت

٨٨٢/١٢/٧شاغل
١٢٢/۴٣/۶بی}ار

٢۵١/۵١/٢محصل و دانشجو
٧٩٢/١٢/٨خانه دار

١۶٢/٢١/٣دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

٢٨/٠۵/٧بالا
٨٣/١٣/٨متوسط بالا

٢٢١/٢٠/٨متوسط
٢۶٢/٨٣/٧متوسط پایین
٢١١/۶١/٢نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

١٢/٠٠/٠قشرپایین
٢٩٢/۶٣/۶قشر متوسط رو به پایین

۵٨١/٩٢/۴قشر متوسط
٢٩١/٧١/۴قشر متوسط رو به بالا

١۵/٠٠/٠قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

مــ}ان گــوش دادن  بــه رادیــو: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه « بیشــتر، کجــا بــه رادیــو گــوش م7 دهیــد؟» و ۴۵/٨ درصد از شــنوندگان رادیو گفته اند که بیشــتر 
در خانــه بــه رادیــو گــوش م7 دهنــد. ۴٧/٩ درصــد نیــز بیشــتر در وســیلۀ نقلیــه بــه رادیــو گوش م7 دهنــد و تنهــا ۵/٨ درصــد در محل کار بــه رادیو گــوش م7 دهند.

شــب}ه های رادیویــی ایــران: از شــنوندگان برنامه هــای رادیــوی ایــران پرســیده شــده کــه «بــه کــدام شــبdه ها یــا ایســتگاه های رادیویــی ایــران گوش م7 کنیــد؟ (دو 
مــورد بــه ترتیــب اولویــت نــام ببریــد)»، بیشــترین رادیوهــای مــورد اســتقبال در هر دو اولویت، رادیوهای اســتان7 اســت به ترتیــب بــا ۵٨/۴ و ٣۶/١ درصــد در میان 
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افــرادی کــه بــه رادیــو گــوش م7 دهنــد و ٢٢/۶ درصــد و ۵/٧ درصــد در جمعیــت نمونــه. پــس از آن، در میــان افــرادی کــه رادیــو گــوش م7 دهنــد در اولویــت اول 
١٠/۴ درصــد رادیــو آوا، ٧/٩ درصــد رادیــو پیــام و جــوان و ۵/٩ درصــد رادیــو ایــران و در اولویــت دوم ١٣/٣ درصــد رادیــو آوا، ١٠/٨ درصــد رادیــو پیــام و قــرآن، 
٩/۶ درصــد رادیــو جــوان، ٨/۴ درصــد رادیــو ورزش را گــوش م7 دهنــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه عبــارت اســت از: ۴ درصــد رادیــو آوا، ٣/١ درصــد رادیو پیام 
و جــوان و ٢/٣ درصــد رادیــو ایــران و در اولویــت دوم ٢/١ درصــد رادیــو آوا، ١/٧ درصــد رادیــو پیــام و قــرآن، ١/۵ درصــد رادیــو جــوان، ١/٣ درصــد رادیــو ورزش.

جدول ۵‑۴. شب}ه های مورد استفاده رادیویی ایران

شب}ه های رادیوی ایران
اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

J١١٨٢٢/۶۵٨/۴٣٠۵/٧٣۶/١استان
١۶٣/١٧/٩٨١/۵٩/۶جوان
١۶٣/١٧/٩٩١/٧١٠/٨پیام
٢١۴/٠١٠/۴١١٢/١١٣/٣آوا

١٢٢/٣۵/٩٣٠/۶٣/۶ایران
۴٠/٨٢/٠٧١/٣٨/۴ورزش
١٠/٢٠/۵٠٠/٠٠/٠معارف

۶١/١٣/٠٩١/٧١٠/٨قرآن
١٠/٢٠/۵١٠/٢١/٢فرهنگ
١٠/٢٠/۵٠٠/٠٠/٠تهران

٣٠/۶١/۵١٠/٢١/٢سلامت
١٠/٢٠/۵٠٠/٠٠/٠صبا

١٠/٢٠/۵١٠/٢١/٢نمایش
٠٠/٠٠/٠٣٠/۶٣/۶افق

J١٠/٢٠/۵٠٠/٠٠/٠انگلیس
٢٠٢٣٨/٧١٠٠/٠٨٣١۵/٩١٠٠/٠جمع
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Jرادیوهای خارج
گــوش دادن بــه رادیوهــای خارجــJ: در پاســخ بــه ایــن پرســش کــه «آیــا بــه رادیوهــای خارجــ7 گــوش م7 دهیــد؟»، تنهــا ٣/٣ درصــد جمعیــت نمونــه 
گفته انــد کــه بــه رادیوهــای خارجــ7 گــوش م7 کننــد. ۵٣/٣ درصــد از کســان7 کــه بــه رادیوهــای خارجــ7 گــوش م7 دهنــد؛ حداکثــر نیــم ســاعت در 
شــبانه روز، ٢۶/٧ درصــد تــا یــx ســاعت، ٢٠ درصــد تــا دو ســاعت بــه آن گــوش م7 ســپارند. ایــن ارقــام در میــان جمعیــت نمونــه بســیار کوچــx اســت 

(بــه ترتیــب: ١/۵، ٠/٨ و ٠/۶ درصــد). میانگیــن مــدت زمــان گــوش دادن بــه رادیوهــای خارجــ7 در مخاطبــان آن ٠/٩ ســاعت در شــبانه روز اســت.
جدول ۵‑۵. گوش دادن به رادیوهای خارجJ و میزان آن

٪خاص٪کلتعداد

گوش دادن به رادیوهای 
Jخارج

ـــ١٧٣/٣بله
ـــ۴٣۵٨٣/٣خیر
ـــ۴۵٢٨۶/۶جمع

میزان گوش دادن به 
رادیوهای خارجJ در 

شبانه روز

٨١/۵۵٣/٣تا نیم ساعت
۴٠/٨٢۶/٧تا ی8 ساعت
٣٠/۶٢٠/٠تا دو ساعت

٠٠/٠٠/٠بیش از دو ساعت
١۵٢/٩١٠٠/٠جمع

گوش دادن به رادیوهای 
Jخارج Jاینترنت

ـــ٨١/۵بله
ـــ٣٩۴٧۵/۵خیر
ـــ۴٠٢٧٧/٠جمع

شــب}ه های رادیویــی خارجــJ: در پاســخ بــه ایــن پرســش کــه «چــه شــبdه ها یــا ایســتگاه های رادیویــی خارجــ7 را بیشــتر گــوش م7 دهیــد؟»، ٢٧/٣ درصــد 
از شــنوندگان رادیوهــای خارجــ7 بــه رادیــوی بی بی ســ7 و ٣۶/۴ درصــد آنــان بــه رادیــو فــردا گــوش م7 دهنــد. رادیــو وی او ای آمریــdا و جــوان بــا ١٨/٢ درصــد و 
بــا فاصلــۀ زیــاد در رده ســوم هســتند. در اولویــت دوم، ابتــدا رادیــو فــردا بــا ٣٧/۵ درصــد و ســپس رادیــو بی بی ســ7 و جــوان بــا ٢۵ درصــد بیشــترین مخاطبــان 
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رادیوهــای خارجــ7 هســتند. البتــه ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه بســیار کوچــx اســت. در اولویــت اول، ٠/۶، ٠/٨ و ٠/۴ درصــد بــرای بی بی ســ7، رادیــو فــردا 
و وی او ای.

جدول ۵‑۶. شب}ه های رادیویی خارجJ که گوش مJ دهند.

Jشب}ه های رادیو خارج
اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

J٣٠/۶٢٧/٣٢٠/۴٢۵/٠بی بی س
۴٠/٨٣۶/۴٣٠/۶٣٧/۵رادیو فردا
٢٠/۴١٨/٢١٠/٢١٢/۵وی او ای

٢٠/۴١٨/٢٢٠/۴٢۵/٠رادیوجوان
١١٢/١١٠٠/٠٨١/۵١٠٠/٠جمع

Jرادیوهای اینترنت
اســتفاده از رادیوهــای اینترنتــJ: در پاســخ بــه ایــن پرســش کــه «آیــا بــه رادیوهــای اینترنتــ7 خارجــ7 گــوش م7 کنیــد؟»، تنهــا ١/۵ درصــد جمعیــت نمونه 

(٨ نفــر) بــه آن پاســخ مثبــت داده انــد کــه بســیار اندک اســت. 
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ــواع  ــواره ای و ان ــای ماه ــای تلویزیون ه ــتفادۀ آن، تماش ــورد اس ــبdه های م ــا و ش ــواع کانال ه ــران و ان ــون ای ــای تلویزی ــارۀ تماش ــل، درب ــن فص در ای
ــت و  ــق اینترن ــای خارجــ7 از طری ــ7 و خارجــ7، تماشــای تلویزیون ه ــون داخل ــواع تلویزی ــان تماشــای ان ــدت زم ــا، م ــورد اســتفادۀ آنه شــبdه های م

بهره منــدی از ســریال های خارجــ7 پرســش شــده اســت.

تلویزیون ایران
تماشــای تلویزیــون ایــران: از افــراد پرســیده شــده کــه «آیــا شــما تلویزیــون ایــران را تماشــا م7 کنیــد؟» ٩۴/۶ درصــد گفتــه انــد کــه تلویزیــون ایران را تماشــا 

ــد.  م7 کنن
جدول ۶‑١. تماشای تلویزیون ایران و میزان آن

٪خاص٪کلتعداد

تماشای تلویزیون ایران

ـــ۴٩۴٩۴/۶بله
ـــ٢٧۵/٢خیر
ـــ۵٢١٩٩/٨جمع
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٪خاص٪کلتعداد

میزان تماشای تلویزیون 
ایران در شبانه روز

١٩٣/۶٣/٩تا نیم ساعت
٧٧١۴/٨١۵/٩تا ی8 ساعت
١۵٠٢٨/٧٣١/١تا دو ساعت
٨۵١۶/٣١٧/۶تا سه ساعت

١٠٨٢٠/٧٢٢/۴بین سه تا پنج ساعت
۴۴٨/۴٩/١بیش از پنج ساعت

۴٨٣٩٢/۵١٠٠/٠جمع

همراهJ در تماشای 
تلویزیون

۶٩١٣/٢١۴/۵به تنهایی
۴٠۴٧٧/۴٨۴/٧با اعضای خانواده

۴٠/٨٠/٨با دوستان و آشنایان
۴٧٧٩١/۴١٠٠/٠جمع

ســالمندان کمتــر از گروه هــای ســن7ّ ١۵ تــا ۴٠ ســال، بی ســوادان کمتــر از دی*ــر ســطوح تحصیلــ7، افــراد در قشــر متوســط هــم کمتــر از اقشــار 
اقتصــادی پاییــن و بــالا بــه برنامه هــای تلویزیــون نــگاه م7 کننــد. بــا افزایــش منزلــت شــغل7، تــا حــدودی اســتفاده از تلویزیــون نیــز بیشــتر م7 شــود.

JاهAهای فردی و پای Jجدول ۶‑٢. تماشای تلویزیون ایران و ویژگ

درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

سن

١۵١٠٧٢١/٧٩۵/۵ تا ٢۵سال
٢۶١٨۶٣٧/٧٩۵/٩ تا ۴٠ سال
۴١١٧٨٣۶/٠٩٣/٧ تا ۶۴سال

٢٣۴/٧٩٢/٠بالاتر از ۶۴ سال
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درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

جنس
٢۴٧۵٠/٠٩۴/۶مرد
٢۴٧۵٠/٠٩۵/٠زن

تحصیلات

١٩٣/٩٩٠/۵بی سواد
١٠۴٢١/١٩۶/٣ابتدایی
٢٢٣۴۵/٣٩۴/٩متوسطه

J١۴۶٢٩/٧٩۴/٢عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

١٨٢٣٧/١٩۴/٨شاغل
٢١۴/٣٩۵/۵بی}ار

۶٨١٣/٨٩۵/٨محصل و دانشجو
١٨٣٣٧/٣٩۴/٣خانه دار

٣٧٧/۵٩۴/٩دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

۴٢/۴١٠٠/٠بالا
١۴٨/٣١٠٠/٠متوسط بالا

۴۵٢۶/٨٩٧/٨متوسط
۵۵٣٢/٧٩۴/٨متوسط پایین
۵٠٢٩/٨٩٠/٩نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

١۵۵/٢١٠٠/٠قشرپایین
٨٢٢٨/٣٩٧/۶قشر متوسط رو به پایین

١٢٠۴١/۴٩۵/٢قشر متوسط
۶۵٢٢/۴٩٧/٠قشر متوسط رو به بالا

٨٢/٨١٠٠/٠قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا
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ــران را تماشــا  ــون ای ــد ســاعت تلویزی ــه «به طــور متوســط در شــبانه روز چن ــدی پرســیده شــده ک ــون: در ســؤال بع ــای تلویزی ــان تماش ــدت زم م
م7 کنیــد؟» پاســخ ها در شــش دســته از نیــم ســاعت تــا بیــش از پنــج ســاعت طبقه بنــدی شــده اســت. بیشــترین مــدت زمــان تماشــای تلویزیــون ایــران 
در شــبانه روز در ایــن دســته بندی، حــدود دو ســاعت اســت. ٣/٩ درصــد تــا نیــم ســاعت، ١۵/٩ درصــد تــا یــx ســاعت، ٣١/١ درصــد تــا دو ســاعت، 
١٧/۶ درصــد تــا ســه ســاعت، ٢٢/۴ درصــد ســه تــا پنــج ســاعت و ٩/١ درصــد نیــز بیــش از پنــج ســاعت در شــبانه روز تلویزیــون ایــران ار تماشــا 

م7 کننــد. میانگیــن تماشــای تلویزیــون ایــران در شــبانه روز ٣/٠٨ ســاعت اســت.
7، زنــان بیشــتر از مــردان، افــراد بــا تحصیــلات ابتدایــی بیشــتر از    مــدت زمــان تماشــای تلویزیــون بــرای ســالمندان کمتــر از دی*ــر گروه هــای ســنّ
دی*ــر ســطوح تحصیلــ7، افــراد در حــال تحصیــل نیــز کمتــر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت (جــز شــاغلان) و افــراد در منزلــت شــغل7 متوســط کمتــر از 

دی*ــر گروه هــای منزلتــ7 اســت.
JاهAهای فردی و پای Jجدول ۶‑٣. متوسط گذران وقت برای تماشای تلویزیون ایران در شبانه روز (به ساعت) و ویژگ

SDمیانگینتعداد

سن

١۵١٠۴٣/٠٢/٣ تا ٢۵سال
٢۶١٨٣٣/١٢/۴ تا ۴٠ سال
۴١١٧۴٣/٢٢/۴ تا ۶۴سال

٢٢٢/۶١/۵بالاتر از ۶۴ سال

جنس
٢۴٢٢/٩٢/٢مرد
٢۴١٣/٣٢/۵زن

تحصیلات

١٩٢/٩١/۶بی سواد
١٠٢٣/٣٢/۶ابتدایی
٢١٩٣/٠٢/۴متوسطه

J١۴١٣/٠٢/١عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی
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SDمیانگینتعداد

وضع فعالیت

١٧٩٣/٠٢/٣شاغل
٢٠٣/٢٣/٣بی}ار

۶۶٢/٩١/٩محصل و دانشجو
١٨٠٣/٣٢/۵خانه دار

٣۶٣/٢١/٧دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

٣١/٣٠/۶بالا
١٣٣/٣٣/٢متوسط بالا

۴۴٢/٧٢/٠متوسط
۵۵٣/١٢/۶متوسط پایین
۵٠٣/٠٢/۴نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

١۵٢/٩١/٣قشرپایین
٨٢٣/١٢/۵قشر متوسط رو به پایین

١١۵٢/٩٢/٣قشر متوسط
۶۴٣/١٢/٣قشر متوسط رو به بالا

٨٣/٢٢/۶قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

همراهــJ در تماشــای تلویزیــون: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «برنامه هــای تلویزیونــ7 را بیشــتر بــا چــه کســان7 تماشــا م7 کنیــد؟» و در پاســخ 
بــه ایــن پرســش، ٨۴/٧ درصــد مخاطبــان تلویزیــون، گفتــه انــد بــه همــراه خانــواده تلویزیــون تماشــا م7 کننــد. ١۴/۵ درصــد مخاطبــان هــم بــه تنهایــی 

تلویزیــون م7 بیننــد. ٠/٨ درصــد نیــز گفته انــد کــه برنامه هــای تلویزیونــ7 را بــه همــراه دوســتان و آشــنایان نــگاه م7 کننــد.
ــ7 را بیشــتر تماشــا  ــا شــبdه های داخل ــا ی ــه «چــه کانال ه ــران پرســیده شــده ک ــون ای ــدگان تلویزی ــران: از بینن ــون ای ــب}ه های تلویزی ــا و ش کانال ه
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م7 کنیــد؟ (بــه ترتیــب تــا دو گزینــه را نــام ببریــد)»، بیشــترین بیننــدۀ شــبdۀ تلویزیونــ7 هــم در اولویــت اول و هــم دوم بــا ٢١/٢ و ٢٨/٧ درصــد مربــوط 
م7 شــود بــه شــبdۀ ســه. در اولویــت اول، پــس از شــبdۀ ســه، شــبdۀ یــx بــا ١۶/١ درصــد، آی فیلــم بــا ١٣/٨ درصــد، شــبdۀ خبــر بــا ١٢/۵ درصــد، 
شــبdۀ اســتان7 بــا ۶/٣ درصــد، نســیم بــا ٨/٨ درصــد، ورزش بــا ٧/٧ درصــد، شــبdۀ دو بــا ۵/۴ درصــد، نمایــش بــا ١/۵ درصــد، تماشــا بــا ٢/١ درصــد، 
مســتند بــا ١/٣ درصــد و پویــا و نهــال بــا ١/۵ درصــد بیشــترین بیننــده را دارنــد. در اولویــت دوم، شــبdۀ نســیم بــا ١٠/٢ درصــد، خبــر، شــبdۀ یــx و 
ورزش بــا ۶/٨ درصــد، شــبdۀ دو بــا ١٠/٩ درصــد، شــبdۀ اســتان7 بــا ٧/۵ درصــد، نمایــش بــا ۴/١ درصــد، تماشــا بــا ٣/٢ درصــد، مســتند بــا ٢/٢ 

درصــد و قــرآن بــا ١/٩ درصــد بیشــترین بیننــده را دارنــد. دی*ــر شــبdه ها نیــز کمتــر از ١ درصــد بیننــده را دارنــد.
جدول ۶‑۴. شب}ه هایی تلویزیونJ ایران مورد تماشا

شب}ه های تلویزیونJ ایران
اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

١٠١١٩/٣٢١/١١١٨٢٢/۶٢٨/٧شب}ۀ ٣
۶۶١٢/۶١٣/٨٣۴۶/۵٨/٣آی فیلم

۶٠١١/۵١٢/۵٢٨۵/۴۶/٨خبر
٧٧١۴/٨١۶/١٢٨۵/۴۶/٨شب}ۀ ١
J٣٠۵/٧۶/٣٣١۵/٩٧/۵استان
۴٢٨/٠٨/٨۴٢٨/٠١٠/٢نسیم

٣٧٧/١٧/٧٢٨۵/۴۶/٨ورزش
٢۶۵/٠۵/۴۴۵٨/۶١٠/٩شب}ۀ ٢
٧١/٣١/۵١٧٣/٣۴/١نمایش
١٠١/٩٢/١١٣٢/۵٣/٢تماشا
۶١/١١/٣٩١/٧٢/٢مستند

٧١/٣١/۵٣٠/۶٠/٧پویا و نهال
٢٠/۴٠/۴٨١/۵١/٩قرآن
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شب}ه های تلویزیونJ ایران
اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

٣٠/۶٠/۶٠٠/٠٠/٠سلامت
۴٠/٨٠/٨١٠/٢٠/٢آموزش

٠٠/٠٠/٠٢٠/۴٠/۵افق
٠٠/٠٠/٠٣٠/۶٠/٧شب}ۀ ۴

١٠/٢٠/٢٠٠/٠٠/٠شما
۴٧٩٩١/٨١٠٠/٠۴١١٧٨/٧١٠٠/٠جمع

Jتلویزیون های خارج
تماشــای کانال هــای ماهــواره: از پاســخ گویان دربــارۀ بهره مندی شــان از ماهــواره پرســیده شــده اســت: «آیــا شــبdه های ماهــواره ای را تماشــا 

م7 کنیــد؟»، ٢۶/١ درصــد گفته انــد کــه از شــبdه های ماهــواره ای اســتفاده م7 کننــد. 
جدول ۶‑۵. تماشای ماهواره و میزان آن

٪خاص٪کلتعداد

تماشای ماهواره 

ـــ١٣۶٢۶/١بله
ـــ٣۶٩٧٠/٧خیر
ـــ۵٠۵٩۶/٧جمع

میزان تماشای ماهواره در 
شبانه روز

٨١/۵۶/٠تا نیم ساعت
٣٨٧/٣٢٨/۶تا ی8 ساعت
۵۶١٠/٧۴٢/١تا دو ساعت

٣١۵/٩٢٣/٣بیش از دو ساعت
١٣٣٢۵/۵١٠٠/٠جمع
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٪خاص٪کلتعداد

 Jتماشای تلویزیون خارج
از طریق اینترنت 

ـــ٢۴۴/۶بله
ـــ٣۶٠۶٩/٠خیر
ـــ٣٨۴٧٣/۶جمع

بــا کاهــش ســن و افزایــش منزلــت شــغل7 و پایــ*اه اقتصــادی افــراد، اســتفاده از شــبdه های ماهــواره ای نیــز بیشــتر م7 شــود (البتــه ســالمندان بیشــتر 
ــر از دی*ــر ســطوح تحصیلــ7 و  ــا تحصیــلات عالــ7 (دانشــ*اه7) کمت ــان بیشــتر از مــردان، افــراد ب ــد). زن 7 ماهــواره م7 بینن از دی*ــر گروه هــای ســنّ

بیــdاران بیشــتر و افــراد در حــال تحصیــل کمتــر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت از ماهــواره اســتفاده م7 کننــد.
JاهAهای فردی و پای Jجدول ۶‑۶. تماشای شب}ه های ماهواره ای و ویژگ

درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

سن

١۵٣۵٢۵/٧٣٢/٧ تا ٢۵سال
٢۶۵٠٣۶/٨٢۶/٣ تا ۴٠ سال
۴١۴١٣٠/١٢٢/۴ تا ۶۴سال

١٠٧/۴۴٠/٠بالاتر از ۶۴ سال

جنس
۶٠۴۴/١٢٣/۶مرد
٧۶۵۵/٩٣٠/٣زن

تحصیلات

۶۴/۴٢٨/۶بی سواد
٣٠٢٢/١٢٨/۶ابتدایی
۶۴۴٧/١٢٨/١متوسطه

J٣۶٢۶/۵٢۴/٠عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی
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درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

وضع فعالیت

۵١٣٧/٨٢٧/١شاغل
٧۵/٢٣١/٨بی}ار

١۵١١/١٢٢/١محصل و دانشجو
۵٣٣٩/٣٢٨/٣خانه دار

٩۶/٧٢۴/٣دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

٠٠/٠٠/٠بالا
٣۴/۵۴٢/٩متوسط بالا

١۶٢۴/٢۵٩/٣متوسط
٢١٣١/٨۵٣/٨متوسط پایین
٢۶٣٩/۴۵٢/٠نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

٠٠/٠٠/٠قشرپایین
١۶٢٠/٣٢٠/٠قشر متوسط رو به پایین

٣٢۴٠/۵٢۶/٩قشر متوسط
٣٠٣٨/٠۴۴/١قشر متوسط رو به بالا

١١/٣١۴/٣قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

ــد، پرســیده شــده کــه «به طــور متوســط در شــبانه روز  مــدت زمــان تماشــای کانال هــای ماهــواره: از کســان7 کــه شــبdه های ماهــواره ای را م7 بینن
چنــد ســاعت ماهــواره تماشــا م7 کنیــد؟» ۶ درصــد آنــان حداکثــر نیــم ســاعت، ٢٨/۶ درصــد آنــان تــا یــx ســاعت، ۴٢/١ درصــد تــا دو ســاعت و 
٢٣/٣ درصــد آنــان بیــش از دو ســاعت در شــبانه روز از ماهــواره اســتفاده م7 کننــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه عبــارت اســت از: ١/۵ درصــد تــا نیــم 
ســاعت، ٧/٣ درصــد تــا یــx ســاعت، ١٠/٧ درصــد تــا دو ســاعت و ۵/٩ درصــد بیــش از دو ســاعت. میانگیــن مــدت زمــان تماشــای ماهــواره در میــان 

مخاطبــان آن ٢/٢١ ســاعت و در جمعیــت نمونــه ٠/۵۶ ســاعت در شــبانه روز اســت.
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مــدت زمــان بهره منــدی مخاطبــان ماهــواره از حیــث ویژگ7 هــای فــردی و پای*اهــ7 بــا یdدی*ــر مقایســه شــده اســت. بــا افزایــش پایــ*اه اقتصــادی 
7، بیــdاران  مــدت زمــان تماشــای ماهــواره بیشــتر م7 شــود. مــدت زمــان بهره منــدی از ماهــواره بــرای افــراد ٢۶ تــا ۶۴ ســال، کمتــر از دی*ــر گروه هــای ســنّ
بیشــتر و شــاغلان و خانه دارهــا کمتــر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت و افــراد دارای منزلــت متوســط پاییــن بیشــتر از منزلــت متوســط و نســبتاً پاییــن اســت.

JاهAهای فردی و پای Jجدول ۶‑٧. متوسط گذران وقت برای تماشای ماهواره در شبانه روز (به ساعت) و ویژگ

SDمیانگینتعداد

سن

١۵٣۴٢/۶٢/٨ تا ٢۵سال
٢۶۴٩٢/٠١/۵ تا ۴٠ سال
۴١۴٠٢/٠١/٢ تا ۶۴سال

١٠٢/٨٢/٢بالاتر از ۶۴ سال

جنس
۵٨٢/٣٢/۴مرد
٧۵٢/١١/۴زن

تحصیلات

۶١/٩٠/٨بی سواد
٣٠٢/٢١/۶ابتدایی
۶٢٢/٣٢/٣متوسطه

J٣۵٢/٢١/۴عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

۵٠٢/٠١/۴شاغل
٧٣/٩۵/۵بی}ار

١۵٢/۵١/٧محصل و دانشجو
۵٢٢/١١/۵خانه دار

٨٢/۶١/۶دارای درآمد بدون کار
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SDمیانگینتعداد

Jمنزلت شغل

٢١/۵٠/٧بالا
۴٢/٣١/٩متوسط بالا

١٠١/۵٠/٧متوسط
١٧٢/۶١/٨متوسط پایین
١۵١/۶٠/٨نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

٠٠/٠٠/٠قشرپایین
١۶١/٨١/۴قشر متوسط رو به پایین

٣١٢/٢١/۶قشر متوسط
٣٠٢/٣١/٩قشر متوسط رو به بالا

١١/٠٠/٠قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

انــواع شــب}ه های ماهــواره ای: از مخاطبــان کانال هــای ماهــواره پرســیده شــده کــه «بیشــتر کــدام شــبdه های ماهــواره ای را تماشــا م7 کنیــد؟ (تــا 
دو گزینــه را نــام ببریــد)»، در اولویــت اول، شــبdه های ماهــواره ای از نظــر بیشــترین مخاطــب عبارتنــد از: شــبdۀ جــم بــا ٣١ درصــد، مــن و تــو بــا ٢٣ 
درصــد، شــبdۀ بی بی ســ7 بــا ١٠/٣درصــد، پی ام ســ7 بــا ٧/٩ درصــد، شــبdۀ مســتند بــا ۴ درصــد، آی تــ7 ان بــا ٣/٢ درصــد و وی او ای بــا ٢/۴ درصــد. 
در اولویــت دوم، بیشــترین مخاطبــان شــبdه های ماهــواره ای در میــان بیننــدگان ماهــواره به ترتیــب اهمیــت عبارتنــد از: شــبdۀ مــن و تــو بــا ٢۶ درصــد، 
شــبdۀ بی بی ســ7 بــا ١٨/٢ درصــد، شــبdۀ جــم بــا ١۵/۶ درصــد، پی ام ســ7 بــا ١٣، شــبdۀ فیلــم بــا ۵/٢ درصــد و شــبdه های ترکیــه بــا ٣ درصــد. ایــن 
ارقــام در جمعیــت نمونــه ٧/۵ درصــد بــرای شــبdۀ جــم، ۵/۶ درصــد بــرای شــبdۀ مــن و تــو، ٢/۵ درصــد بــرای بی بی ســ7، ١/٩ درصــد بــرای پی ام ســ7 
و ٠/۶ درصــد بــرای وی او ای در اولویــت اول و ٢/٣ درصــد بــرای شــبdۀ جــم، ٣/٨ درصــد بــرای شــبdۀ مــن و تــو، ٢/٧ درصــد بــرای شــبdۀ بی بی ســ7، 

١/٩ درصــد بــرای شــبdۀ پی ام ســ7 و ٠/٨ درصــد بــرای شــبdۀ فیلــم در اولویــت دوم اســت.
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جدول ۶‑٨. شب}ه هایی ماهواره ای که تماشا مJ شوند.

 شب}ه های ماهواره
اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

٣٩٧/۵٣١/٠١٢٢/٣١۵/۶جم
٢٩۵/۶٢٣/٠٢٠٣/٨٢۶/٠من و تو

J١٣٢/۵١٠/٣١۴٢/٧١٨/٢بی بی س
J١٠١/٩٧/٩١٠١/٩١٣/٠پی ام س
۵١/٠۴/٠١٠/٢١/٣مستند ها

۴٠/٨٣/٢۴٠/٨۵/٢فیلم
۴٠/٨٣/٢٢٠/۴٢/۶آی تJ ان
٣٠/۶٢/۴٠٠/٠٠/٠وی او ای

J٢٠/۴١/۶١٠/٢١/٣ایران
٢٠/۴١/۶١٠/٢١/٣خبری

J٢٠/۴١/۶١٠/٢١/٣موسیق
J٢٠/۴١/۶٠٠/٠٠/٠شب}ه های استان

J٢٠/۴١/۶١٠/٢١/٣ورزش
١٠/٢٠/٨٠٠/٠٠/٠ترکیه

١٠/٢٠/٨٠٠/٠٠/٠کارتون
١٠/٢٠/٨۵١/٠۶/۵فارسJ استار
١٠/٢٠/٨١٠/٢١/٣رادیوجوان

١٠/٢٠/٨٠٠/٠٠/٠خانۀ هنرمندان
Jس J١٠/٢٠/٨٢٠/۴٢/۶آی س
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 شب}ه های ماهواره
اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

١٠/٢٠/٨٠٠/٠٠/٠تJ وی پرشیا
١٠/٢٠/٨٠٠/٠٠/٠پرشین وان
١٠/٢٠/٨١٠/٢١/٣رادیو فردا

٠٠/٠٠/٠١٠/٢١/٣فوریو
١٢۶٢۴/١١٠٠/٠٧٧١۴/٨١٠٠/٠جمع

تماشــای تلویزیون هــای خارجــJ از طریــق اینترنــت: از افــراد پرســیده شــده کــه «آیــا تلویزیون هــای خارجــ7 را از طریــق اینترنــت تماشــا م7 کنیــد؟» 
تنهــا ۴/۶ درصــد جمعیــت نمونــه از ایــن طریــق تلویزیــون تماشــا م7 کننــد. 

Jسریال های خارج
تماشــای ســریال های خارجــJ: از افــراد ســؤال شــده کــه «آیــا ســریال های خارج7(ماننــد گیم آو ترونــز، بریdینگ بــد) را تماشــا م7 کنیــد؟»، تنهــا ٧/۶ 

درصــد جمعیــت نمونــه پاســخ مثبــت داده انــد. 
 Jجدول ۶‑٩. تماشای سریال های خارج

درصدتعداد

تماشای سریال های 
Jخارج

٣۵۶/٧بله
٣٨٢٧٣/٢خیر
۴١٧٧٩/٩جمع

ســریال های خارجــJ مــورد علاقــه: از کســان7 که ســریال های خارجــ7 م7 بیننــد پرســیده شــده کــه «کدام یــx از ایــن ســریال ها بیشــتر مــورد علاقــۀ 
ــه ای  ــا ۵٧/١ درصــد و ســریال های ترکی ــز در اولویــت، ب ــد)»، و پاســخ اینکــه ســریال گیم آو ترون ــام ببری ــه را ن ــا دو گزین ــه ترتیــب ت شــما هســتند؟ (ب
ــا ١٧/٩  ــان ســریال های خارجــ7 بیشــترین بیننــده را دارد. در اولویــت اول، ســریال های ترکیــه ای ب ــا ٢٧/٣ درصــد در اولویــت دوم در میــان مخاطب ب
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درصــد، و فضیلــت خانــم بــا ٧/١ درصــد، پــس از ســریال گیم آو ترونــز بیشــترین مخاطــب را دارد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه از ٣/١ درصــد بــرای 
ســریال گیم آو ترونــز، ١ درصــد بــرای ترکیــه ای و ٠/۴ درصــد بــرای فضیلــت خانــم در اولویــت اول و ٠/۶ درصــد بــرای ســریال های ترکیــه ای و ٠/۴ درصــد 

بــرای  تــا ٠/١ درصــد بــرای فضیلــت خانــم در اولویــت دوم اســت.
جدول ۶‑١٠. سریال های خارجJ که تماشا مJ شوند.

Jسریال های خارج 
اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

١۶٣/١۵٧/١١٠/٢٩/١گیم آو ترونز
۵١/٠١٧/٩٣٠/۶٢٧/٣ترکیه ای

٢٠/۴٧/١٢٠/۴١٨/٢فضیلت خانم
١٠/٢٣/۶٠٠/٠٠/٠فرار از زندان
١٠/٢٣/۶١٠/٢٩/١برکینگ بد

١٠/٢٣/۶١٠/٢٩/١بلاک لیست
١٠/٢٣/۶٠٠/٠٠/٠عشق ممنوع
١٠/٢٣/۶٠٠/٠٠/٠اسپارتاکوس

٠٠/٠٠/٠١٠/٢٩/١بی   بنگ تئوری
٠٠/٠٠/٠١٠/٢٩/١وای}ینگ ها
٠٠/٠٠/٠١٠/٢٩/١ریزن وای

٢٨۵/۴١٠٠/٠١١٢/١١٠٠/٠جمع
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ــداری مــورد  ــوع برنامه هــای شــنیداری و دی ــو و تلویزیــون، ن ــر از رادی ــداری غی ــواع دســتگاه های شــنیداری و دی ــارۀ اســتفاده از ان در ایــن فصــل، درب
اســتفادۀ افــراد، میــزان بهره منــدی از ایــن دســتگاه ها، تماشــای فیلم هــای ایرانــ7 یــا خارجــ7، تماشــای ســریال های خانگــ7 ایرانــ7، انــواع ســریال های 

خانگــ7 مــورد علاقــه و مــdان تهیــۀ محصــولات شــنیداری و دیــداری پرســش شــده اســت.

دستگاه های شنیداری و دیداری
اســتفاده از دســتگاه های شــنیداری و دیداری: از پاســخ*ویان، پرســیده شــده که «شــما از کدام یx از دســتگاه های صوت7 و تصویری١  اســتفاده م7 کنید؟» 
و ٢٩/٣ درصــد گفته انــد کــه از رایانــه اســتفاده م7 کننــد، ۴١/٢ درصــد از ســینمای خانگــ7، ١٣/۴ درصــد ســ7 دی یــا دی وی دی پلیــر، ۶/٣ درصــد ســتاپ 
باکــس، ۴/۴ درصــد ام پی تــری پلیــر، ۵ درصــد بلندگوهــای بلوتوثــ7 و ٣/۶ درصــد دســتگاه ام پی فــور پلیــر اســتفاده م7 کننــد. ٣۵/۴ درصــد هــم گفته انــد کــه 

از هیچ یــx از ایــن دســتگاه ها اســتفاده نم7 کننــد.
  اولویــت در اســتفاده از دســتگاه های شــنیداری و دیــداری نیــز پرســش شــده اســت کــه در اولویــت اول، ٣٩/٨ درصــد اســتفاده کننــدگان از ایــن 
دســتگاه ها، گفته انــد از رایانــه، ٣۶/٨ درصــد از ســینمای خانگــ7، ١٢/۴ درصــد از ســ7 دی یــا دی وی دی پلیــر، ٣/۵ درصــد از ســتاپ باکس و ســپس 
۴/۵ درصــد از ام پی تــری پلیــر و ٢ درصــد از بلندگــوی بلوتوثــ7 و ١ درصــد از ام پی فــور پلیــر اســتفاده م7 کننــد. امــا در اولویــت دوم، ۴١/١ درصــد 

١. در پرسشنامه از واژه دستگاه های صوت7 و تصویری استفاده شده  که برای پاسخ*ویان آشناتر و در تداول عام رایج تر است
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ــر، ٧/١ درصــد از  ــری پلی ــر، ١٧/٩ درصــد از ســینمای خانگــ7 و ســپس ٣/۶ درصــد از ام پی ت ــا دی وی دی پلی ــه، ٢١/۴ درصــد از ســ7 دی ی از رایان
ســتاپ باکس، ۶/٣ درصــد از بلندگوهــای بلوتوثــ7 و ٢/٧ درصــد از ام پی فــور پلیــر اســتفاده م7 کننــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه در اولویــت اول 
عبــارت اســت از: ١۵/٣ درصــد از رایانــه، ١۴/٢ درصــد از ســینمای خانگــ7، ۴/٨ درصــد از ســ7 دی یــا دی وی دی پلیــر، ١/٣ درصــد از ســتاپ باکس، 
ــه، ۴/۶ درصــد از ســینمای  ــارت اســت از:  ٨/٨ درصــد از رایان ــر و در اولویــت دوم عب ١/٧ درصــد از ام پی تــری پلیــر و ٠/۴ درصــد از ام پی فــور پلی

خانگــ7، ٣/٨ درصــد از ســ7 دی یــا دی وی دی پلیــر، ١/۵ درصــد از ســتاپ باکس، ٠/٨ درصــد از ام پی تــری پلیــر و ٠/۶ درصــد از ام پی فــور پلیــر.
جدول ٧‑١. استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری

اولویت دوماولویت اولاستفاده از دستگاه

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد٪کلتعداد

J٢١۵۴١/٢٧۴١۴/٢٣۶/٨٢۴۴/۶٢١/۴سینمای خانگ
٧٠١٣/۴٢۵۴/٨١٢/۴٢٠٣/٨١٧/٩سJ دی یا دی وی دی پلیر

٢٣۴/۴٩١/٧۴/۵۴٠/٨٣/۶ام پی تری پلیر
١٩٣/۶٢٠/۴١/٠٣٠/۶٢/٧ام پی فور پلیر

١۵٣٢٩/٣٨٠١۵/٣٣٩/٨۴۶٨/٨۴١/١رایانه
٣٣۶/٣٧١/٣٣/۵٨١/۵٧/١ستاپ باکس

J٢۶۵/٠۴٠/٨٢/٠٧١/٣۶/٣بلندگو های بلوتوث
Jـــ١٨۵٣۵/۴ـــ١٨۵٣۵/۴١٨۵٣۵/۴هیچ نوع

٢٠١٣٨/۵١٠٠/٠١١٢٢١/۵١٠٠/٠ــــــجمع

تعــداد دســتگاه های شــنیداری و دیــداری مــورد اســتفاده: بــا توجــه بــه انتخــاب گزینه هــای ایــن پرســش از ســوی افــراد، تعــداد دســتگاه هایی کــه 
هــر فــرد از آن اســتفاده م7 کنــد بــه دســت آمــده اســت. ٣۵/۴ درصــد جمعیــت نمونــه از یــx نــوع، ١٧/۶ درصــد از دو نــوع و ٨/۴ درصــد از بیــش از 
دو نــوع دســتگاه شــنیداری و دیــداری غیــر از رادیــو و تلویزیــون اســتفاده م7 کننــد. ایــن ارقــام در میــان دارنــدگان دســتگاه های شــنیداری و دیــداری 

۵۴/٩ درصــد یــx نــوع، ٢٧/٣ درصــد دو نــوع و ١٣/١ درصــد بیــش از دو نــوع اســت.
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جدول ٧‑٢. تنوع دستگاه های شنیداری و دیداری مورد استفاده

٪خاص٪کلتعداد

تنوع دستگاه های 
شنیداری و دیداری 

١۶٣/١۴/٧هیچ نوع
١٨۵٣۵/۴۵۴/٩ی8 نوع
٩٢١٧/۶٢٧/٣دو نوع

۴۴٨/۴١٣/١بیش از دو نوع
٣٣٧۶۴/۶١٠٠/٠جمع

JاهAهای فردی و پای Jجدول ٧‑٣. تعداد دستگاه های شنیداری و دیداری و ویژگ 

SDمیانگینتعداد

سن

١۵١١٢١/٢١/٣ تا ٢۵سال
٢۶١٩۵٠/٩١/١ تا ۴٠ سال
۴١١٩٠١/٠١/٣ تا ۶۴سال

٢۵١/١٠/٩بالاتر از ۶۴ سال

جنس
٢۶١١/١١/٣مرد
٢۶١٠/٩١/٠زن

تحصیلات

٢١١/١١/٧بی سواد
١٠٨٠/٩١/١ابتدایی
٢٣۶١/١١/٣متوسطه

J١۵۵١/٠٠/٩عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی
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SDمیانگینتعداد

وضع فعالیت

١٩٢١/١١/٢شاغل
٢٢٠/٨١/٧بی}ار

٧١١/١١/١محصل و دانشجو
١٩۵١/٠١/١خانه دار

٣٩١/١١/٢دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

۴٠/٨٠/۵بالا
١۴١/١٠/٩متوسط بالا

۴۶١/٠١/٠متوسط
۵٨١/۴١/۴متوسط پایین
۵۵٠/٨١/٣نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

١۵٠/٢٠/۶قشرپایین
٨۴٠/۵٠/٨قشر متوسط رو به پایین

١٢۶٠/٩١/١قشر متوسط
۶٨١/٧١/۶قشر متوسط رو به بالا

٨٠/٨١/٢قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

تعــداد اســتفاده از دســتگاه های شــنیداری و دیــداری بــا ویژگ7 هــای فــردی و پای*اهــ7 افــراد ارتبــاط داده شــده اســت. چنانچــه در جــدول نیــز دیــده 
م7 شــود، بــا افزایــش پایــ*اه اقتصــادی (جــز قشــر بــالا) تعــداد اســتفاده از دســتگاه های شــنیداری و دیــداری نیــز بیشــتر م7 شــود. افــراد دارای منزلــت 

شــغل7 متوســط پاییــن بیشــتر از دی*ــر گروه هــای منزلتــ7 از ایــن دســتگاه ها اســتفاده م7 کننــد.
نــوع برنامه هــای مــورد اســتفاده از دســتگاه های شــنیداری: از کســان7 که از دســتگاه های شــنیداری اســتفاده م7 کننــد ســؤال شــده کــه «از 
ــد  ــت اول، ٧٠/٢ درص ــد)» در اولوی ــام ببری ــه را ن ــا دو گزین ــب ت ــه ترتی ــد؟ (ب ــوش م7 کنی ــی را گ ــه برنامه های ــولا³ چ ــنیداری ومعم ــتگاه های ش دس
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اســتفاده کنندگان از دســتگاه های شــنیداری، از ایــن دســتگاه ها، موســیق7 گــوش م7 کننــد. قــرآن، برنامه هــای آموزشــ7، نواهــای مذهبــی و برنامه هــای 
ســرگرم7 بــه ترتیــب بــا ٧/١، ۶/٧، ۵/٩، ۴/٧ درصــد در ردیف هــای بعــدی شــنیدن برنامه هــای شــنیداری هســتند. امــا در اولویــت دوم، برنامه هــای 
آموزشــ7 بــا ٢٩/٩ درصــد، ســخنران7 بــا ٢١/۶ درصــد و برنامه هــای ســرگرم7 بــا ٢٠/٣ درصــد بیشــترین شــنونده و ســپس نواهــای مذهبــی بــا ٢/١۴ 

درصــد، قــرآن بــا ١٠/١ درصــد، و قصــه و داســتان بــا ۴/٧ درصــد در ردیف هــای بعــدی برنامه هــای شــنیداری پــر مخاطــب هســتند.
جدول ٧‑۴. نوع برنامه های مورد استفاده از دستگاه های شنیداری

تعداد
اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

نوع برنامه های مورد 
استفاده از دستگاه های 

شنیداری

J١٧٩٣۴/٣٧٠/٢٠٠/٠٠/٠موسیق
J١٢٢/٣۴/٧٣٠۵/٧٢٠/٣جوک و برنامه های سرگرم

١٠١/٩٣/٩٧١/٣۴/٧قصه و داستان
١٨٣/۴٧/١١۵٢/٩١٠/١قرآن

١۵٢/٩۵/٩٢١۴/٠١۴/٢دعا، نوحه، مداحJ و عزاداری
J١٧٣/٣۶/٧۴٣٨/٢٢٩/١آموزش
J٣٠/۶١/٢٣٢۶/١٢١/۶سخنران

١٠/٢٠/۴٠٠/٠٠/٠دیAر موارد
٢۵۵۴٨/٩١٠٠/٠١۴٨٢٨/۴١٠٠/٠جمع

نــوع برنامه هــای مــورد اســتفاده از دســتگاه های دیــداری: از کســان7 که از دســتگاه های دیــداری اســتفاده م7 کننــد پرســیده شــده کــه «معمــولا³ چــه 
ــه را نــام ببریــد)»، در اولویــت اول، ٧٩/٩ درصــد اســتفاده کنندگان از  برنامه هایــی را از دســتگاه های دیــداری تماشــا م7 کنیــد؟ (بــه ترتیــب تــا دو گزین
ــد. برنامه هــای مذهبــی، موســیق7 و شــو، مســتند و برنامه هــای  دســتگاه های دیــداری، از ایــن دســتگاه ها، فیلم هــای ســینمایی و ســریال تماشــا م7 کنن
آموزشــ7 بــه ترتیــب بــا ۶/٣، ۶، ٣/٨ و ٣/۵ درصــد در ردیف هــای بعــدی تماشــای برنامه هــای دیــداری هســتند. امــا در اولویــت دوم، موســیق7 و شــو 
بــا ٢٩/۵ درصــد و برنامه هــای مذهبــی بــا ٢۴/٣ درصــد، بیشــترین بیننــده و ســپس برنامه هــای مســتند بــا ١٩/۵ درصــد، برنامه هــای آموزشــ7 بــا ۶/١٨ 

درصــد، کارتــون بــا ٧/١ درصــد و فیلــم ســینمایی و ســریال بــا ٠/۵ درصــد در ردیف هــای بعــدی برنامه هــای دیــداری پــر مخاطــب هســتند.
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جدول ٧‑۵. نوع برنامه های مورد استفاده از دستگاه های دیداری

اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

نوع برنامه های مورد 
استفاده از دستگاه های 

دیداری

J٢۵۴۴٨/٧٧٩/٩١٠/٢٠/۵فیلم های سینمایی و سریال
١٩٣/۶۶/٠۶٢١١/٩٢٩/۵موسیقJ و شو

٢٠٣/٨۶/٣۵١٩/٨٢۴/٣برنامه های مذهبی
٢٠/۴٠/۶١۵٢/٩٧/١کارتون
١٢٢/٣٣/٨۴١٧/٩١٩/۵مستند

J١١٢/١٣/۵٣٩٧/۵١٨/۶برنامه های آموزش
٠٠/٠٠/٠١٠/٢٠/۵دیAر برنامه ها

٣١٨۶٠/٩١٠٠/٠٢١٠۴٠/٢١٠٠/٠جمع

تماشــای فیلــم ایرانــJ یــا خارجــJ: از کســان7 که دســتگاه های شــنیداری و دیــداری دارنــد، پرســیده شــده کــه «بیشــتر فیلم هــای ایرانــ7 تماشــا م7 کنیــد 
ــد  ــد و ٢٢/٧ درص ــا م7 کنن ــ7 تماش ــای خارج ــد فیلم ه ــد، ٧/٨ درص ــ7 م7 بینن ــای ایران ــه فیلم ه ــد ک ــد گفته ان ــخ، ۶٣ درص ــ7؟» و در پاس ــا خارج ی
اســتفاده کننــدگان دســتگاه ها، هــم فیلــم ایرانــ7 و هــم خارجــ7 م7 بیننــد، ۶/۵ درصــد هــم هیــچ  فیلمــ7 نم7 بیننــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه بــه 

ترتیــب ٣٨/٩، ۴/٨، ١۴ و ۴ درصــد بــرای فیلم هــای ایرانــ7، خارجــ7، هــردو و هیچ یــx اســت.
جدول ٧‑۶. تماشای فیلم های ایرانJ یا خارجJ و میزان آن

٪خاص٪کلتعداد

تماشای فیلم های ایرانJ یا 
Jخارج

J٢٠٣٣٨/٩۶٣/٠ایران
J٢۵۴/٨٧/٨خارج
٧٣١۴/٠٢٢/٧هر دو

٢١۴/٠۶/۵هیچ}دام
٣٢٢۶١/٧١٠٠/٠جمع
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٪خاص٪کلتعداد

متوسط ساعات استفاده از 
دستگاه ها در روز

١١٢/١٣/۶تا نیم ساعت
۵۴١٠/٣١٧/٨تا ی8 ساعت
۶۵١٢/۵٢١/۴تا دو ساعت

١٧۴٣٣/٣۵٧/٢بیش از دو ساعت
٣٠۴۵٨/٢١٠٠/٠جمع

ــه «به طــور  ــداری پرســیده شــده ک ــداری: از اســتفاده کنندگان دســتگاه های شــنیداری و دی ــنیداری و دی ــتگاه های ش ــتفاده از دس ــان اس ــدت زم م
متوســط در روز چنــد ســاعت از ایــن دســتگاه های شــنیداری و دیــداری اســتفاده م7 کنیــد؟» پاســخ ها بــه چهــار دســته تقســیم شــده اســت. ٣/۶ درصــد 
تــا نیــم ســاعت، ١٧/٩ درصــد تــا یــx ســاعت، ٢١/۴ درصــد تــا دو ســاعت و ۵٧/٢ درصــد بیــش از دو ســاعت در روز از دســتگاه های شــنیداری و 
دیــداری اســتفاده م7 کننــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه ٢/١، ١٠/٣، ١٢/۵ و ٣٣/٣ درصــد به ترتیــب بــرای تــا نیــم ســاعت، تــا یــx ســاعت، تــا دو 
ســاعت و بیــش از دو ســاعت اســت. میانگیــن مــدت زمــان اســتفاده از دســتگاه های شــنیداری و دیــداری در میــان اســتفاده کنندگان ٣/۵ ســاعت و در 

جمعیــت نمونــه ٢/٠۴ ســاعت در روز اســت.
مــدت زمــان اســتفاده از دســتگاه های شــنیداری و دیــداری و ویژگ7 هــای فــردی و پای*اهــ7 ارتبــاط داده شــده اســت. بــا افزایــش پایــ*اه اقتصادی افــراد مدت 
زمــان کمتــری صــرف دســتگاه های شــنیداری و دیــداری م7 شــود. مــدت زمــان اســتفاده از دســتگاه های شــنیداری و دیــداری بــرای افــراد ١۵ تــا ٢۵ ســال کمتــر از 

افــراد ٢۶ تــا ۴٠ ســال، افــراد دارای منزلــت شــغل7 متوســط نیــز کمتــر از دی*ــر گروه هــای منزلتــ7 و بیــdاران بیشــتر از دی*ــر گروه های فعالیت اســت. 
JاهAهای فردی و پای Jجدول ٧‑٧. متوسط گذران وقت برای استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری و ویژگ

SDمیانگینتعداد

سن

١۵۶۶٣/٣٢/٢ تا ٢۵سال
٢۶١١١٣/٧٢/٧ تا ۴٠ سال
۴١١١٠٣/۴٢/۵ تا ۶۴سال

١٧٣/۴١/۴بالاتر از ۶۴ سال
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SDمیانگینتعداد

جنس
١۵٠٣/۴٢/٣مرد
١۵۴٣/۵٢/٧زن

تحصیلات

١٠٣/٢١/۵بی سواد
۵٩٣/٧٢/٨ابتدایی
١۴٢٣/۵٢/۴متوسطه

J٩٣٣/۴٢/۵عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

١١٧٣/۴٢/۶شاغل
٩۵/٢۴/٧بی}ار

۴١٣/٢١/٩محصل و دانشجو
١٠٩٣/۵٢/۴خانه دار

٢۶٣/۵١/٩دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

٣۵/٧٨/١بالا
١٠٣/۵٣/٠متوسط بالا

٢۵٣/٠٢/١متوسط
۴٣٣/٣٢/٣متوسط پایین
٢۵٣/۶٢/۶نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

٢٣/٠١/۴قشرپایین
٢۵٣/۴۴/۴قشر متوسط رو به پایین

۶٧٣/١٢/٧قشر متوسط
۴۵٢/٧٢/٠قشر متوسط رو به بالا

٣٣/٠١/٧قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا
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Jایران Jسریال های خانگ
ــه  ــ7 را کــه فروخت ــداری پرســیده شــده کــه «ســریال های خانگــ7 ایران ــJ: از اســتفاده کنندگان دســتگاه های شــنیداری و دی تماشــای ســریال های ایران

ــد.  ــا م7 کنن ــ7 را تماش ــ7 ایران ــریال های خانگ ــد س ــد گفته ان ــخ؛ ٧٠/٧ درص ــد؟» و در پاس ــا م7 کنی ــود تماش م7 ش
جدول ٧‑٨. تماشای سریال های ایرانJ و میزان آن

٪خاص٪کلتعداد

تماشای سریال های 
Jایران Jخانگ

٢٣۶۴۵/٢٧٠/٧بله
٩٨١٨/٨٢٩/٣خیر
٣٣۴۶۴/٠١٠٠/٠جمع

ســریال های خانگــJ مــورد علاقــه: از کســان7 کــه از دســتگاه های شــنیداری و دیــداری اســتفاده م7 کننــد پرســیده شــده کــه «کدام یــx از ایــن ســریال ها 
بیشــتر مــورد علاقــۀ شــما هســتند؟ (بــه ترتیــب دو گزینــه را نــام ببریــد)» و در پاســخ ۴۴ درصــد از اســتفاده کنندگان دســتگاه های شــنیداری و دیــداری، در 
اولویــت اول علاقــۀ خــود، ســریال شــهرزاد را برگزیده انــد. در اولویــت اول، پــس از ســریال شــهرزاد، ســریال های قهــوۀ تلــخ بــا ١۶/۵ درصــد، ممنوعــه بــا 
٢٢/٩ درصــد، عاشــقانه و نهنــگ آبــی بــا ٣/٧ درصــد، ســاخت ایــران، روزهــای خــوش زندگــ7 و قلــب یخــ7 بــا ١/٨ درصد، مــورد علاقۀ اســتفاده کنندگان 

دســتگاه های شــنیداری و دیــداری اســت. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه از ٩/٢ درصــد بــرای ســریال شــهرزاد تــا ٠/٩ درصــد بــرای هیولاســت. 
  در اولویــت دوم، شــهرزاد بــا ٢٢/٢ درصــد، قهــوۀ تلــخ بــا ٢٠/۶ درصــد، ممنوعــه بــا ١٢/٧ درصــد، عاشــقانه بــا ١١/١ درصــد، رقــص روی شیشــه، 
ســاخت ایــران و نهنــگ آبــی بــا ۶/٣ درصــد، قلــب یخــ7، گلشــیفته، شــاه*وش و هیولا بــا ٣/٢ درصد بیشــترین ســریال های مــورد علاقۀ اســتفاده کنندگان از 
دســتگاه های شــنیداری و دیــداری اســت. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه از ٢/٧ درصــد بــرای ســریال شــهرزاد تــا ٠/٢ درصــد بــرای آس و پــاس تغییــر م7 کنــد.
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جدول ٧‑٩. سریال های خانگJ ایرانJ که تماشا مJ شوند.

Jسریال های خانگ
اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

۴٨٩/٢۴۴/٠١۴٢/٧٢٢/٢شهرزاد
٢۵۴/٨٢٢/٩٨١/۵١٢/٧ممنوعه

١٨٣/۴١۶/۵١٣٢/۵٢٠/۶قهوۀ تلخ
۴٠/٨٣/٧٧١/٣١١/١عاشقانه

۴٠/٨٣/٧۴٠/٨۶/٣نهنگ آبی
٢٠/۴١/٨۴٠/٨۶/٣ساخت ایران

J٢٠/۴١/٨٠٠/٠٠/٠روزهای خوش زندگ
J٢٠/۴١/٨٢٠/۴٣/٢قلب یخ

١٠/٢٠/٩٢٠/۴٣/٢هیولا
١٠/٢٠/٩٢٠/۴٣/٢شاهAوش
١٠/٢٠/٩٢٠/۴٣/٢گلشیفته
١٠/٢٠/٩٠٠/٠٠/٠آسپرین

٠٠/٠٠/٠۴٠/٨۶/٣رقص روی شیشه
٠٠/٠٠/٠١٠/٢١/۶آس و پاس

١٠٩٢٠/٩١٠٠/٠۶٣١٢/١١٠٠/٠جمع

تهیــۀ فیلــم و ســریال: از اســتفاده کنندگان از دســتگاه های شــنیداری و دیــداری پرســیده شــده کــه «معمــولا³ فیلــم و ســریال ها را چ*ونه تهیه م7 کنیــد؟ (به ترتیب 
دو گزینــه را نــام ببریــد)» ٢٨/٣ درصــد اســتفاده کنندگان از دســتگاه های شــنیداری و دیــداری، فیلــم وســریال های مــورد علاقــۀ خــود را از فروشــ*اه های عرضــۀ 
محصــولات فرهنگــ7 م7 خرنــد، ٢٧/٩ درصــد آنهــا را از اینترنــت بــه رایــ*ان دانلــود م7 کننــد، ٨/٨ درصــد از طریــق اینترنــت آنهــا را م7 خرنــد، ١/٣ درصد آنهــا را از 
دوســتان و آشــنایان امانــت م7 گیرنــد، ٣/١ درصــد فیلــم وســریال ها را از دستفروشــان و فروشــ*اه ها م7 خرنــد، ٢٨/٨ درصــد از تلویزیــون و ١/٨ درصــد از ماهــواره 

ضبــط م7 کننــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه از ١٢/۵ درصــد ضبــط تلویزیونــ7 تــا ٠/۶ درصــد امانــت از دوســتان تغییــر م7 کند.
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ــت  ــه امان ــنایان ب ــتان و آش ــریال ها را از دوس ــم و س ــداری، فیل ــنیداری و دی ــتگاه های ش ــتفاده کنندگان دس ــد از اس ــت دوم، ٣١/٣ درص   در اولوی
ــد، ٢۴ درصــد از  ــز اجــاره م7 کنن ــد، ٩/۴ درصــد نی ــد، ۶/٣ درصــد آنهــا را از اینترنــت م7 خرن ــود م7 کنن ــ*ان دانل ــه رای ــز ب ــد، ٢۴ درصــد نی م7 گیرن

ــد.  ــم و ســریال ها را م7 خرن ــا دستفروشــان فیل ــد، ١ درصــد از فروشــ*اه ی ــط م7 کنن ــون و ۴/٢ درصــد از ماهــواره ضب تلویزی
در واقــع، در اولویــت اول، ۵٩/٧ درصــد و در اولویــت دوم، ٨٣/٣ درصــد اســتفاده کنندگان از دســتگاه های شــنیداری و دیــداری، فیلــم و ســریال ها 
را نم7 خرنــد، بلdــه آنهــا را رایــ*ان تهیــه م7 کننــد. در واقــع م7 تــوان گفــت قانــون کپــی رایــت در مــورد محصــولات فرهنگــ7 چنــدان رعایــت نم7 شــود.

جدول ٧‑١٠. چAونگJ تهیۀ فیلم و سریال

اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

Jاه های عرضۀ محصولات فرهنگA۶۴١٢/٣٢٨/٣٠٠/٠٠/٠خرید از فروش
٧١/٣٣/١١٠/٢١/٠خرید از دستفروشان و دیAر فروشAاه ها

٢٠٣/٨٨/٨۶١/١۶/٣اشتراک یا خرید از طریق اینترنت
۶٣١٢/١٢٧/٩٢٣۴/۴٢۴/٠دانلود رایAان از اینترنت

۴٠/٨١/٨۴٠/٨۴/٢ضبط از شب}ه های ماهواره ای
۶۵١٢/۵٢٨/٨٢٣۴/۴٢۴/٠ضبط از رادیو و تلویزیون

٣٠/۶١/٣٣٠۵/٧٣١/٣امانت از دوستان و آشنایان
٠٠/٠٠/٠٩١/٧٩/۴اجاره از ویدئوکلوپ یا فیلم پخش کن ها

٢٢۶۴٣/٣١٠٠/٠٩۶١٨/۴١٠٠/٠جمع
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ــردن از آن ســؤال شــده و نتایجــ7  ــارۀ موســیق7 و نــوع بهره  ب اگرچــه در فصل هــای پیشــین رادیــو و تلویزیــون و دســتگاه های شــنیداری و دیــداری، درب
، گــوش دادن بــه موســیق7، میــزان آن، مــdان گــوش دادن بــه موســیق7، ســبx های موســیق7 محلــ7،  به دســت آمــده اســت، ولــ7 در ایــن فصــل مســتقلا¬

ایرانــ7 و خارجــ7 مــورد علاقــه و چ*ونگــ7 تهیــۀ آلبوم هــا یــا آهنگ هــای مــورد نیــاز مــورد پرســش قــرار گرفتــه اســت.

Jبهره مندی از موسیق
گــوش دادن بــه موســیقJ: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه« آیــا موســیق7 گــوش م7 کنیــد؟» ۶۶/٧ درصــد جمعیــت نمونــه گفته انــد کــه موســیق7 گــوش 

م7 دهنــد. 
جدول ٨‑١. گوش دادن به موسیقJ و میزان و م}ان آن

٪خاص٪کلتعداد

Jگوش دادن به موسیق

ـــ٣۴٨۶۶/٧بله
ـــ١٧۴٣٣/٣خیر
ـــ۵٢٢١٠٠/٠جمع
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٪خاص٪کلتعداد

میزان گوش دادن به 
موسیقJ در شبانه روز

٨٩١٧/٠٢۶/۴تا نیم ساعت
١٠۴١٩/٩٣٠/٩تا ی8 ساعت
٨٢١۵/٧٢۴/٣تا دو ساعت

۶٢١١/٩١٨/۴بیش از دو ساعت
٣٣٧۶۴/۶١٠٠/٠جمع

م}ان گوش دادن به 
١ Jموسیق

٢٣٨۴۵/۶۶٩/٢خانه
٩٠١٧/٢٢۶/٢راه (پیاده یا سواره)

١۵٢/٩۴/۴محل کار
١٠/٢٠/٣دیAر موارد

٣۴۴۶۵/٩١٠٠/٠جمع

م}ان گوش دادن به 
٢ Jموسیق

٠٠/٠٠/٠خانه
٨۴١۶/١٨٣/٢راه (پیاده یا سواره)

١٧٣/٣١۶/٨محل کار
١٠١١٩/٣١٠٠/٠جمع

بــا افزایــش پایــ*اه اقتصــادی افــراد، تعــداد کســان7 که بــه موســیق7 گــوش م7 دهنــد نیــز بیشــتر م7 شــوند. ســالمندان، کمتــر از ١۵ تــا ۴٠ ســاله ها، 
مــردان بیشــتر از زنــان، بی ســوادان کمتــر از دی*ــر ســطوح تحصیلــ7، شــاغلان بیشــتر از بیــdاران و افــراد در حــال تحصیــل و افــراد در منزلــت شــغل7 

متوســط پاییــن نیــز بیشــتر از دی*ــر گروه هــای منزلــت شــغل7 بــه موســیق7 گــوش م7 کننــد.
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JاهAهای فردی و پای Jو ویژگ Jجدول ٨‑٢. گوش دادن موسیق

درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

سن

١۵٧۵٢١/۶۶٧/٠ تا ٢۵سال
٢۶١٣٣٣٨/٢۶٨/٢ تا ۴٠ سال
۴١١٢۴٣۵/۶۶۵/٣ تا ۶۴سال

١۶۴/۶۶۴/٠بالاتر از ۶۴ سال

جنس
١٨٠۵١/٧۶٩/٠مرد
١۶٨۴٨/٣۶۴/۴زن

تحصیلات

١٣٣/٨۶١/٩بی سواد
٧٣٢١/١۶٧/۶ابتدایی
١۵٩۴۶/٠۶٧/۴متوسطه

J١٠١٢٩/٢۶۵/٢عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

١٣٢٣٨/٢۶٨/٨شاغل
١۴۴/٠۶٣/۶بی}ار

۴۴١٢/٧۶٢/٠محصل و دانشجو
١٣٠٣٧/۶۶۶/٧خانه دار

٢۶٧/۵۶۶/٧دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

٣٢/۵٧۵/٠بالا
٩٧/۶۶۴/٣متوسط بالا

٣٠٢۵/٢۶۵/٢متوسط
۴۴٣٧/٠٧۵/٩متوسط پایین
٣٣٢٧/٧۶٠/٠نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین
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درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

پایAاه اقتصادی

۴٢/٠٢۶/٧قشرپایین
۴۵٢٢/٨۵٣/۶قشر متوسط رو به پایین

٨٨۴۴/٧۶٩/٨قشر متوسط
۵٣٢۶/٩٧٧/٩قشر متوسط رو به بالا

٧٣/۶٨٧/۵قشر بالا
٠/٠٠/٠.قشر بالای بالا

مــدت زمــان گــوش دادن بــه موســیقJ: از کســان7 که بــه موســیق7 گــوش م7 دهنــد پرســیده شــده کــه «به طــور متوســط در روز چنــد ســاعت موســیق7 
گــوش م7 کنیــد؟» ٢۶/۴ درصــد مخاطبــان موســیق7 تــا نیــم ســاعت، ٣٠/٩ درصــد تــا یــx ســاعت، ٢۴/٣ درصــد تــا دو ســاعت و ١٨/۴ درصــد بیــش از 
دو ســاعت در شــبانه روز بــه موســیق7 گــوش م7 دهنــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه ١٧، ١٩/٩، ١۵/٧ و ١١/٩ درصــد، بــه ترتیــب از نیــم ســاعت تا بیش 

از دو ســاعت اســت. میانگیــن مــدت زمــان گــوش دادن موســیق7 در میــان مخاطبــان آن ١/٧٣ ســاعت و در جمعیــت نمونــه ١/١٢ ســاعت در روز اســت.
  مخاطبــان موســیق7 از نظــر مــدت زمــان گــوش دادن بــه آن و ویژگ7 هــای فــردی و پای*اهــ7 بــا یdدی*ــر مقایســه شــده اند. مــدت زمــان گــوش دادن 
موســیق7 ســالمندان کمتــر از ٢۶ تــا ۴٠ ســاله ها، مــردان بیشــتر از زنــان، افــراد دارای درآمــد بــدون کار کمتــر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت و افــراد در 

منزلــت شــغل7 متوســط بــالا کمتــر از دی*ــر گروه هــای منزلتــ7 و قشــر بــالا کمتــر از اقشــار متوســط بــالا و متوســط اســت. 
JاهAهای فردی و پای Jدر شبانه روز (به ساعت) و ویژگ Jجدول ٨‑٣. متوسط گذران وقت برای گوش دادن به موسیق

SDمیانگینتعداد

سن

١۵٧١١/٧١/٣ تا ٢۵سال
٢۶١٣٠١/٩٢/١ تا ۴٠ سال
۴١١٢٠١/٧١/۵ تا ۶۴سال

١۶١/۶٠/٩بالاتر از ۶۴ سال

جنس
١٧٨١/٩١/٩مرد
١۵٩١/۶١/۴زن
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SDمیانگینتعداد

تحصیلات

١٢١/٨١/۵بی سواد
٧١١/۶١/۵ابتدایی
١۵۶١/٨١/٨متوسطه

J٩۶١/٧١/٨عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

١٣٠١/٧١/٨شاغل
١٣١/٨٢/٢بی}ار

۴٢١/٧١/١محصل و دانشجو
١٢۵١/٨١/٨خانه دار

٢۵١/۵١/۴دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

٣٢/۵٢/٣بالا
٩١/٣٠/٨متوسط بالا

٢٩١/۶١/٩متوسط
۴٣١/٧١/٧متوسط پایین
٣٣١/٧١/٨نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

٣٢/۵٣/٠قشرپایین
۴۴١/۴١/٣قشر متوسط رو به پایین

٨۶١/٨١/٩قشر متوسط
۵٢١/٧٢/٠قشر متوسط رو به بالا

٧١/٢٠/۶قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

مــ}ان گــوش دادن بــه موســیقJ: از مخاطبــان موســیق7 پرســیده شــده کــه «معمــولا³ در چــه مdانــ7 بــه موســیق7 گــوش م7 کنیــد؟ (بــه ترتیــب تــا دو گزینــه 
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را نــام ببریــد)» کــه در اولویــت اول، ۶٩/٢ درصــد مخاطبــان موســیق7 گفته انــد کــه بیشــتر در خانــه، ٢۶/٢ درصــد در مســیر راه (پیــاده و ســواره) و ۴/۴ درصــد 
در محــل کار بــه موســیق7 گــوش م7 دهنــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه ۴۵/۶ درصــد در خانــه، ١٧/٢ درصــد در راه و ٢/٩ درصــد در محــل کار اســت.

در اولویــت دوم شــنیدن موســیق7 در راه اهمیــت بیشــتری دارد. ٨٣/٢ درصــد شــوندگان موســیق7 گفته انــد کــه بیشــتر در راه (پیــاده و ســواره)، 
١۶/٨ درصــد نیــز در محــل کار بــه موســیق7 گــوش م7 دهنــد. 

Jسب8 های موسیق
ســب8 موســیقJ مــورد علاقــه: از مخاطبــان ایــن پژوهــش دربــارۀ ســبx موســیق7 مــورد علاقه شــان پرســیده شــده کــه «بیشــتر بــه چــه ســبx موســیق7 ای 
ت7 گــوش م7 دهنــد، ۴٠/۵ درصــد نیــز  گــوش م7 کنیــد؟» کــه در اولویــت اول، ۴٩ درصــد از شــنوندگان موســیق7 گفته انــد کــه بیشــتر بــه موســیق7 ســنّ
بیشــتر بــه پــاپ ایرانــ7، ۵/٨ درصــد موســیق7 محلــ7، ١/٧ درصــد کلاســیx خارجــ7 و در مراحــل بعــدی بــه ترتیــب بــه موســیق7 راک و رپ ایرانــ7 و 
ت7 تــا ٠/٢ درصــد بــرای راک و رپ خارجــ7 در تغییــر اســت. خارجــ7 گــوش م7 دهنــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه از ٣٢/٢ درصــد بــرای موســیق7 ســنّ

  در اولویــت دوم، پــاپ ایرانــ7 پــر طرفدارتریــن نــوع موســیق7 اســت. در میــان شــنوندگان موســیق7، موســیق7 پــاپ ایرانــ7 بــا ۴٧/٣ درصــد و 
موســیق7 محلــ7 بــا ١٩/٨ درصــد بالاتریــن شــنونده را دارد. پــس از آنهــا بــه ترتیــب، موســیق7 راک و رپ ایرانــ7 بــا  ١٢ درصــد، پــاپ خارجــ7 بــا ٨/۴ 
درصــد، کلاســیx خارجــ7 و راک و رپ خارجــ7 بــا ٣ درصــد شــنونده قــرار دارد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه از ١۵/١ درصــد بــرای پــاپ ایرانــ7 تــا 

١ درصــد بــرای موســیق7 کلاســیx و راک و رپ خارجــ7 تغییــر م7 کنــد.
جدول ٨‑۴. سب8 موسیقJ مورد علاقه

اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

Jت ١۶٨٣٢/٢۴٩/٠٠٠/٠٠/٠سنّ
J١٣٩٢۶/۶۴٠/۵٧٩١۵/١۴٧/٣پاپ ایران

J۴٠/٨١/٢٢٠٣/٨١٢/٠راک و رپ ایران
J٢٠٣/٨۵/٨٣٣۶/٣١٩/٨محل

J۶١/١١/٧۵١/٠٣/٠کلاسی8 خارج
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اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

J٠٠/٠٠/٠٨١/۵۴/٨پاپ خارج
J١٠/٢٠/٣۵١/٠٣/٠راک و رپ خارج

۵١/٠١/۵١٧٣/٣١٠/٢دعا، نوحه، مداحJ و عزاداری
٣۴٣۶۵/٧١٠٠/٠١۶٧٣٢/٠١٠٠/٠جمع

ــد؟  ــه م7 کنی ــه تهی ــا آلبوم هــای موســیق7 را چ*ون ــن پژوهــش پرســیده شــده کــه «معمــولا³ آهنگ هــا ی ــان ای ــۀ آلبوم هــای موســیقJ: از مخاطب تهی
(بــه ترتیــب تــا دو گزینــه را نــام ببریــد)»، ۴٠/۶ درصــد از شــنوندگان موســیق7 گفته انــد کــه آلبوم هــای موســیق7 را از طریــق دانلــود رایــ*ان اینترنتــ7 
تهیــه م7 کننــد. پــس از آن ١۵/٩ درصــد از طریــق خریــد اینترنتــ7، ٢۴/٨ درصــد خریــد از فروشــ*اه های عرضــۀ محصــولات فرهنگــ7، ٩/۵ درصــد 
از طریــق ضبــط از رادیــو و تلویزیــون، ۶/٩ درصــد امانــت از دوســتان و آشــنایان و ٢/٣ درصــد از طریــق خریــد از دی*ــر فروشــ*اه ها و دستفروشــان 
آلبوم هــای موســیق7 خــود را تهیــه م7 کننــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه، از ٢٧ درصــد دانلــود رایــ*ان تــا ١/۵ درصــد خریــد از دی*ــر فروشــ*اه ها 

ــد. ــر م7 کن و دستفروشــان تغیی
در اولویــت دوم، ۴۵/٢ درصــد از شــنوندگان موســیق7، آهنگ هــا و آلبوم هــای موســیق7 خــود را از طریــق امانــت گرفتــن از دوســتان و آشــنایان، 
٣٢/٣ درصــد دانلــود رایــ*ان، ١٣/۵ درصــد ضبــط از رادیــو و تلویزیــون، ۵/٢ درصــد از طریــق خریــد اینترنتــ7 و ٣/٢ درصــد خریــد از دی*ــر 

فروشــ*اه ها و دستفروشــان تهیــه م7 کننــد.
  در اینجــا نیــز دیــده م7 شــود کــه قانــون کپی رایــت در مــورد آهنگ هــا و آلبوم هــای موســیق7 چنــدان رعایــت نم7 شــود. ۵٧/١ درصــد در اولویــت 
ــق  ــا از طری ــ*ان از دوســتان و آشــنایان ی ــد، بلdــه به صــورت رای ــت دوم آهنگ هــا و آلبوم هــای موســیق7 خــود را نم7 خرن اول و ٩١ درصــد در اولوی

دانلــود رایــ*ان اینترنتــ7 یــا ضبــط رادیــو تلویزیــون م7 گیرنــد.
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Jجدول ٨‑۵. محل تهیۀ آهنگ ها یا آلبوم های موسیق

اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

Jاه های عرضۀ محصولات فرهنگA٨۶١۶/۵٢۴/٨٠٠/٠٠/٠خرید از فروش
٨١/۵٢/٣۵١/٠٣/٢خرید از دستفروشان و دیAر فروشAاه ها

۵۵١٠/۵١۵/٩٨١/۵۵/٢اشتراک یا خرید از طریق اینترنت
١۴١٢٧/٠۴٠/۶۵٠٩/۶٣٢/٣دانلود رایAان از اینترنت
٣٣۶/٣٩/۵٢١۴/٠١٣/۵ضبط از رادیو و تلویزیون

٢۴۴/۶۶/٩٧٠١٣/۴۴۵/٢امانت از دوستان و آشنایان
٠٠/٠٠/٠١٠/٢٠/۶دیAر موارد

٣۴٧۶۶/۵١٠٠/٠١۵۵٢٩/٧١٠٠/٠جمع
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در ایــن فصــل، اســتفاده از رایانــه، اینترنــت، تبلــت و تلفــن همــراه و میــزان بهره منــدی و نــوع اســتفاده از هریــx، همچنیــن نــوع گوشــ7 همــراه افــراد 
مــورد پرســش قــرار گرفتــه اســت.

رایانه
اســتفاده از رایانــه: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «آیــا شــما از کامپیوتــر١/ لپ تــاپ اســتفاده م7 کنیــد؟» و در پاســخ،  ۴٠/٢ درصــد گفته انــد کــه 

از رایانــه اســتفاده م7 کننــد. 
جدول ٩‑١. استفاده از رایانه و میزان آن

٪خاص٪کلتعداد

استفاده از رایانه 

ــ٢١٠۴٠/٢بله
ــ٣٠٩۵٩/٢خیر
ــ۵١٩٩٩/۴جمع

١. در پرسشنامه از واژه کامپیوتر استفاده شده است که برای پاسخ*ویان آشناتر و در تداول عام رایج تر است.
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٪خاص٪کلتعداد

میزان استفاده از رایانه در 
شبانه روز 

٣١۵/٩١٧/٠تا نیم ساعت
٧٨١۴/٩۴٢/٩تا ی8 ساعت
٣۵۶/٧١٩/٢تا دو ساعت

٣٨٧/٣٢٠/٩بیش از دو ساعت
١٨٢٣۴/٩١٠٠/٠جمع

بــا کاهــش ســن و افزایــش ســطح تحصیــلات، منزلــت شــغل7 و پایــ*اه اقتصــادی افــراد، اســتفاده از رایانــه بیشــتر م7 شــود. مــردان بیشــتر از زنــان، 
دانش آمــوزان و دانشــجویان و شــاغلان بیشــتر و بیــdاران کمتــر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت از رایانــه اســتفاده م7 کننــد.

JاهAهای فردی و پای Jجدول ٩‑٢. استفاده از رایانه/ لپ تاپ و ویژگ

درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

سن

١۵۴٩٢٣/٣۴۴/۵ تا ٢۵سال
٢۶٨١٣٨/۶۴١/۵ تا ۴٠ سال
۴١٧٢٣۴/٣٣٨/١ تا ۶۴سال

٨٣/٨٣٢/٠بالاتر از ۶۴ سال

جنس
١١۴۵۴/٣۴۴/٠مرد
٩۶۴۵/٧٣۶/٩زن

تحصیلات

٨٣/٨٣٨/١بی سواد
٣۵١۶/٧٣٢/۴ابتدایی
٩٩۴٧/۴۴٢/٣متوسطه

J۶٧٣٢/١۴٣/۵عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی
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درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

وضع فعالیت

٨٣٣٩/٧۴٣/۵شاغل
٧٣/٣٣١/٨بی}ار

٣٠١۴/۴۴٣/۵محصل و دانشجو
٧۴٣۵/۴٣٧/٩خانه دار

١۵٧/٢٣٨/۵دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

٢٢/٧۵٠/٠بالا
٧٩/٣۵٠/٠متوسط بالا

٢٣٣٠/٧۵١/١متوسط
٢٧٣۶/٠۴۶/۶متوسط پایین
١۶٢١/٣٢٩/١نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

١٠/٨۶/٧قشرپایین
٢١١٧/٨٢۵/٣قشر متوسط رو به پایین

۵٣۴۴/٩۴٢/١قشر متوسط
٣٨٣٢/٢۵۵/٩قشر متوسط رو به بالا

۵۴/٢۶٢/۵قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

مــدت زمــان اســتفاده از رایانــه: از اســتفاده کنندگان یــا اصطلاحــاً کاربــران رایانــه پرســیده شــده کــه «به طــور متوســط در ســاعات غیــرکاری روزی 
چنــد ســاعت از رایانــه اســتفاده م7 کنیــد؟» پاســخ افــراد در چهــار دســته تفکیــx شــده اســت. ١٧ درصــد از کاربــران رایانــه تــا نیــم ســاعت، ۴٢/٩ 
درصــد تــا یــx ســاعت، ١٩/٢ درصــد تــا دو ســاعت و ٢٠/٩ درصــد بیــش از دو ســاعت در روز از رایانــه اســتفادۀ غیــرکاری م7 کننــد. ایــن ارقــام در 
جمعیــت نمونــه، ۵/٩ درصــد تــا نیــم ســاعت، ١۴/٩ درصــد تــا یــx ســاعت، ۶/٧ درصــد تــا دو ســاعت و ٧/٣ درصــد بیــش از دو ســاعت اســت. 

میانگیــن میــزان اســتفادۀ غیــرکاری از رایانــه در شــبانه روز ١/۶٧ ســاعت بــرای کاربــران رایانــه و ٠/۵٨ ســاعت بــرای جمعیــت نمونــه اســت.
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  میانگیــن مــدت زمــان اســتفاده از رایانــه افــراد بــا ویژگ7 هــای فــردی و پای*اهــ7 آنــان ارتبــاط داده شــده اســت. بــا افزایــش ســن (تــا ۶۴ ســال) 
و پایــ*اه اقتصــادی، میــزان اســتفاده از رایانــه نیــز افزایــش م7 یابــد. مــدت زمــان اســتفاده از رایانــه بــرای افــراد بــا ســطح تحصیــلات ابتدایــی کمتــر از 
دی*ــر ســطوح تحصیلــ7، بیــdاران و افــراد دارای درآمــد بــدون کار بیشــتر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت و افــراد در منزلــت شــغل7 نســبتاً پاییــن بیشــتر از 

دی*ــر گروه هــای منزلتــ7 اســت.
JاهAهای فردی و پای Jجدول ٩‑٣. متوسط گذران وقت در استفاده از رایانه در شبانه روز (به ساعت) و ویژگ

SDمیانگینتعداد

سن

١۵۴٠١/۴٠/٩ تا ٢۵سال
٢۶٧٢١/٧١/٣ تا ۴٠ سال
۴١۶٣١/٩١/۵ تا ۶۴سال

٧١/٢٠/٨بالاتر از ۶۴ سال

جنس
١٠٠١/۶١/٢مرد
٨٢١/٧١/۴زن

تحصیلات

٨١/٨١/٣بی سواد
٢٨١/۴١/٠ابتدایی
٨۴١/٧١/٢متوسطه

J۶١١/٧١/۵عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

٧١١/۶١/١شاغل
۵٢/۴١/٧بی}ار

٢٢١/۴٠/٧محصل و دانشجو
۶٩١/٧١/٣خانه دار

١۴٢/۴٢/٢دارای درآمد بدون کار
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SDمیانگینتعداد

Jمنزلت شغل

٢١/۵٠/٧بالا
۴١/۶١/١متوسط بالا

٢٠١/٢١/٠متوسط
٢۴١/۶٠/٩متوسط پایین
١٣٢/٢١/۵نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

٠٠/٠٠/٠قشرپایین
١٧١/٢١/٠قشر متوسط رو به پایین

۴٨١/۴٠/٩قشر متوسط
٣١٢/٣١/٨قشر متوسط رو به بالا

۴١/۴١/١قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

نــوع اســتفاده از رایانــه: از اســتفاده کنندگان و کاربــران رایانــه پرســیده شــده کــه «از رایانــه/ لپ تــاپ چــه اســتفاده هایی م7 کنیــد؟» در ایــن پرســش تعــداد 
گزینه هــا محــدود نشــده اســت. بنابرایــن، ۴٨/١ درصــد کاربــران رایانــه گفته انــد کــه از رایانــه بــرای کار اســتفاده م7 کننــد، ۴۵/٧ درصــد بــرای وصل شــدن بــه 
اینترنــت، ۴١ درصــد بــرای دیــدن فیلــم، ٢٣/٣ درصــد بــرای گــوش دادن بــه موســیق7، ٢۴/٣ درصــد بــرای بــازی و ١٧/۶ درصــد بــرای خوانــدن کتــاب و مقاله 
اســتفاده م7 کننــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه ١٩/٣ درصــد بــرای کار اســتفاده م7 کننــد، ١٨/۴ درصــد بــرای وصل شــدن بــه اینترنــت، ١۶/۵ درصــد بــرای 

دیــدن فیلــم، ٩/۴ درصــد بــرای گــوش دادن بــه موســیق7، ٩/٨ درصــد بــرای بــازی و ٧/١ درصــد بــرای خوانــدن کتــاب و مقالــه اســت.
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جدول ٩‑۴. نوع استفاده از رایانه

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

٩۶١٨/۴۴۵/٧وصل شدن به اینترنت١٠١١٩/٣۴٨/١استفادۀ کاری
٣٧٧/١١٧/۶خواندن کتاب و مقاله۵١٩/٨٢۴/٣بازی

١٠/٢٠/۵دیAر استفاده ها٨۶١۶/۵۴١/٠دیدن فیلم
J٢١٠۴٠/٢١٠٠/٠جمع۴٩٩/۴٢٣/٣گوش دادن به موسیق

اینترنت
اســتفاده از اینترنــت: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «آیــا از اینترنــت اســتفاده م7 کنیــد؟» کــه ۶٨ درصــد جمعیــت نمونــه گفته انــد کــه از اینترنــت 

ــد.  اســتفاده م7 کنن
جدول ٩‑۵. استفاده از اینترنت و میزان آن

٪خاص٪کلتعداد

استفاده از اینترنت 

٣٠٠۵٧/۵۶٨/٠بله
١۴١٢٧/٠٣٢/٠خیر
۴۴١٨۴/۵١٠٠/٠جمع

میزان استفاده از اینترنت 
در شبانه روز

٢٠٣/٨٧/٠تا نیم ساعت
۶٧١٢/٨٢٣/٣تا ی8 ساعت
٨٠١۵/٣٢٧/٩تا دو ساعت
٣۶۶/٩١٢/۵تا سه ساعت

۵۶١٠/٧١٩/۵بین سه تا پنج ساعت
٢٨۵/۴٩/٨بیش از پنج ساعت

٢٨٧۵۵/٠١٠٠/٠جمع
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بــا کاهــش ســن و پایــ*اه اقتصــادی افــراد اســتفاده از اینترنــت نیــز افزایــش م7 یابــد. مــردان بیشــتر از زنــان و افــراد بیــdار کمتــر از دی*ــر گروه هــای 
ــا تحصیــلات متوســطه و عال7(دانشــ*اه7) بیشــتر از ســطوح تحصیلــ7 پایین تــر و افــراد در منزلــت شــغل7 نســبتاً پاییــن کمتــر از  فعالیــت، افــراد ب

منزلــت متوســط و متوســط بــالا و افــراد در منزلــت شــغل7 متوســط پاییــن بیشــتر از دی*ــر گروه هــای منزلتــ7 از اینترنــت اســتفاده م7 کننــد.
JاهAهای فردی و پای Jجدول ٩‑۶. استفاده از اینترنت و ویژگ

درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

سن

١۵۶٧٢٢/٣٧٢/٨ تا ٢۵سال
٢۶١١۴٣٨/٠۶٨/٧ تا ۴٠ سال
۴١١٠٧٣۵/٧۶۵/٢ تا ۶۴سال

١٢۴/٠۶٣/٢بالاتر از ۶۴ سال

جنس
١۴۵۴٨/٣٧٠/٠مرد
١۵۵۵١/٧۶۶/٢زن

تحصیلات

١٢۴/٠۶۶/٧بی سواد
۵٨١٩/۵۶۵/٢ابتدایی
١٣٩۴۶/۶۶٨/٨متوسطه

J٨٩٢٩/٩۶٨/۵عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

١١۶٣٨/٩٧٠/٧شاغل
٨٢/٧۴٧/١بی}ار

۴٠١٣/۴٧٠/٢محصل و دانشجو
١١٣٣٧/٩۶٧/٣خانه دار

٢١٧/٠۶۵/۶دارای درآمد بدون کار
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درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

Jمنزلت شغل

٣٢/٩٧۵/٠بالا
٨٧/۶۶۶/٧متوسط بالا

٢٨٢۶/٧٧١/٨متوسط
٣٨٣۶/٢٨٠/٩متوسط پایین
٢٨٢۶/٧۵۶/٠نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

۴٢/۵۴۴/۴قشرپایین
٣١١٩/۴۴۴/٩قشر متوسط رو به پایین

٧۴۴۶/٣۶۶/١قشر متوسط
۴۶٢٨/٨٧۵/۴قشر متوسط رو به بالا

۵٣/١٨٣/٣قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

ــت  ــد ســاعت از اینترن ــد پرســیده شــده کــه «به طــور متوســط در روز چن ــت اســتفاده م7 کنن ــزان اســتفاده از اینترنــت: از کســان7 کــه از اینترن می
اســتفاده م7 کنیــد؟» میــزان بهره منــدی از اینترنــت در شــش دســته قــرار داده شــده اســت. ب ٧ درصــد اســتفاده کنندگان از اینترنــت، تــا نیــم ســاعت، 
٢٣/٣ درصــد تــا یــx ســاعت، ٢٧/٩ درصــد تــا دو ســاعت و ١٢/۵ درصــد تــا ســه ســاعت، ١٩/۵ درصــد ســه تــا پنــج ســاعت و ٩/٨ درصــد بیــش از 
پنــج ســاعت از اینترنــت اســتفاده م7 کننــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه، ٣/٨ درصــد تــا نیــم ســاعت، ١٢/٨ درصــد تــا یــx ســاعت، ١۵/٣ درصــد تا 
دو ســاعت، ۶/٩ درصــد تــا ســه ســاعت، ١٠/٧ درصــد ســه تــا پنــج ســاعت و ۵/۴ درصــد بیــش از پنــج ســاعت اســت. میانگیــن مــدت زمــان اســتفاده 

از اینترنــت در میــان اســتفاده کننــدگان، ٢/٨٨ ســاعت و در جمعیــت نمونــه ١/۵٨ ســاعت در روز اســت.
میــزان اســتفاده افــراد از اینترنــت بــا ویژگ7 هــای فــردی و پای*اهــ7 آنــان ارتبــاط داده شــده اســت. بــا افزایــش ســطح تحصیــلات و پایــ*اه اقتصــادی افــراد 
7، مردان بیشــتر از زنــان، افراد  میــزان اســتفاده از اینترنــت نیــز افزایــش م7 یابــد. میــزان اســتفاده از اینترنــت افــراد ۴١ تــا ۶۴ ســال بیشــتر از دی*ر گروه های ســنّ

بیــdار بیشــتر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت و افــراد در منزلــت شــغل7 متوســط بیشــتر از دی*ــر گروه هــای منزلتــ7 وقــت صــرف اســتفاده از اینترنــت م7 کنند.
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JاهAهای فردی و پای Jجدول ٩‑٧. متوسط گذران وقت استفاده از اینترنت در شبانه روز (به ساعت) و ویژگ

SDمیانگینتعداد

سن

١۵۶٢٢/۶١/٨ تا ٢۵سال
٢۶١٠٨٢/٧٢/۴ تا ۴٠ سال
۴١١٠۶٣/٢٢/٩ تا ۶۴سال

١١٢/٩٢/٠بالاتر از ۶۴ سال

جنس
١٣٨٣/١٣/٠مرد
١۴٩٢/٧١/٩زن

تحصیلات

١١٢/۵٢/١بی سواد
۵۵٣/٠٢/٨ابتدایی
١٣۶٢/٧٢/٠متوسطه

J٨٣٣/٢٢/٩عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

١٠٩٢/٧٢/۶شاغل
٨٣/٢٣/٠بی}ار

٣٨٢/٩١/۶محصل و دانشجو
١١٠٣/٠٢/۵خانه دار

٢١٢/٩٢/٣دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

٣٢/٠٠/٠بالا
٨٢/۵١/٩متوسط بالا

٢۵۴/۵٣/٩متوسط
٣۶١/٨١/۴متوسط پایین
٢٨٢/۴١/٧نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین
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SDمیانگینتعداد

پایAاه اقتصادی

۴٣/٠٢/۴قشرپایین
٣١٢/٧٣/٠قشر متوسط رو به پایین

٧١٢/٧٣/٠قشر متوسط
۴٣٣/۴٢/٣قشر متوسط رو به بالا

۵۴/٢٣/٣قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

ــن پرســش  ــد؟» در ای ــه چــه منظــوری اســتفاده م7 کنی ــت ب ــت پرســیده شــده کــه «معمــولا³ از اینترن ــران اینترن ــوع اســتفاده از اینترنــت: از کارب ن
محدودیتــ7 در انتخــاب گزینه هــا از ســوی پاســخ گویان وجــود نــدارد و ١۶ نــوع اســتفاده از اینترنــت پیش بینــ7 شــده اســت. بیشــترین بهره منــدی از 
اینترنــت در میــان کاربــران آن، بــرای فعالیــت در شــبdه های اجتماعــ7 بــا ٧٧/٧ درصــد، ســپس چــت و گفت وگــو بــا ۶١/٩ درصــد و دانلــود موســیق7 
بــا ۵٢/٧ درصــد اســت. پــس از آن، بیشــترین اســتفاده از اینترنــت در میــان بهره منــدان آن، جســت وجو و دانلــود فیلــم بــا ۵١/٧ درصــد، جســت وجو 
و دانلــود عکــس بــا ۴٩/٨ درصــد، مــرور اخبــار و نشــریه ها بــا ۴٠/۵ درصــد، جســت وجو و دانلــود کتــاب و مقالــه بــا ٣٨/١ درصــد، دانلــود نرم افــزار 
بــا ٣٢/۴ درصــد، پرســه زدن در ســایت ها بــا ٨/۵ درصــد، چــx کــردن ایمیــل بــا ١۵/٩ درصــد قــرار دارد. خریــد و ســفارش اینترنتــ7 کالا و خدمــات 
ــا ۴/۵ درصــد،  ــا ١٠/٣ درصــد، دیــدن وبلاگ هــا ب ــا ٩/۶ درصــد، کســب درآمــد ب ــ7 از طریــق ســایت ب ــا ١١/٣ درصــد و انجــام امــور اداری و مال ب
گــوش دادن بــه رادیــو بــا ۶/۶ و وبلاگ نویســ7 بــا ٠/۵ درصــد در ردیف هــای آخــر اســتفاده از اینترنــت هســتند. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه از ۴٠ درصــد 
ــرای  ــا ٠/٢ ب ــود موســیق7 ت ــرای جســت وجو و دانل ــرای چــت و گفت وگــو، ٢۴/٣ درصــد ب ــت در شــبdه های اجتماعــ7، ٢٩/٩ درصــد ب ــرای فعالی ب
وبلاگ نویســ7 تغییــر م7 کنــد. در هــر حــال، بیشــترین اســتفاده از اینترنــت مربــوط اســت بــه فعالیت هــای اجتماعــ7 مجــازی و ســپس دانلــود موســیق7، 

فیلــم، کتــاب و مقالــه، عکــس و نرم افــزار و در مرحلــۀ ســوم مــرور اخبــار و نشــریه ها.
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جدول ٩‑٨. نوع استفاده از اینترنت

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

١٠/٢٠/۵وبلاگ نویس٣۴۶/۵١۵/٩Jچ8 کردن ایمیل
٢١۴/٠١٠/٣کسب درآمد٩۴١٨/٠۴٠/۵مرور اخبار و نشریه ها

١٧٣/٣٨/۵پرسه زدن در سایت های مختلف٧١١٣/۶٣٢/۴دانلود نرم افزار
٢٣۴/۴١١/٣خرید و سفارش اینترنتJ کالاها و خدمات٨٣١۵/٩٣٨/١جست وجو و دانلود مقاله، کتاب

٢٠٣/٨٩/۶انجام امور اداری و مالJ از طریق سایت١١٧٢٢/۴۴٩/٨جست وجو و دانلود عکس
٢٠٩۴٠/٠٧٧/٧فعالیت در شب}ه های اجتماع١٢٣٢٣/۶۵١/٧Jجستجو و دانلود فیلم

J١٣٢/۵۶/۶گوش دادن به رادیو١٢٧٢۴/٣۵٢/٧جست وجو و دانلود موسیق
٧١/٣٣/۶دیAر استفاده ها١۵۶٢٩/٩۶١/٩چت و گفت وگو
٩١/٧۴/۵دیدن وبلاگ ها

 تنــوع اســتفاده از اینترنــت: بــا توجــه بــه محــدود  نبــودن گزینه هــای اســتفاده از اینترنــت، تعــداد انــواع اســتفاده از اینترنــت نیز محاســبه شــده اســت. 
١٣ درصــد بهره منــدان اینترنــت فقــط یــx نــوع اســتفاده از اینترنــت م7 کننــد. ١٩/٣ درصــد دو نــوع اســتفاده و ۵٩/۶ درصــد بیــش از دو نــوع اســتفاده 

از اینترنــت م7 کننــد. میانگیــن انــواع اســتفاده از اینترنــت نیــز ٣/۵ اســت.
جدول ٩‑٩. تنوع استفاده از اینترنت

٪خاص٪کلتعداد

تنوع استفاده از اینترنت

٢۶۵/٠٨/١هیچ نوع
۴٢٨/٠١٣/٠ی8 نوع
۶٢١١/٩١٩/٣دو نوع

١٩٢٣۶/٨۵٩/۶بیش از دو نوع
٣٢٢۶١/٧١٠٠/٠جمع
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تلفن همراه
استفاده از تلفن همراه: از پاسخ گویان پرسیده شده که «آیا تلفن همراه (موبایل) دارید؟» و ٩۵/٨ درصد افراد گفته اند که تلفن همراه دارند. 

جدول ٩‑١٠. استفاده از تلفن همراه و میزان آن

٪خاص٪کلتعداد

داشتن تلفن همراه

ـــ۵٠٠٩۵/٨بله
ـــ٢٠٣/٨خیر
ـــ۵٢٠٩٩/۶جمع

نوع تلفن همراه

٣۴۴۶۵/٩۶٩/٢هوشمند
١۵٣٢٩/٣٣٠/٨ساده
۴٩٧٩۵/٢١٠٠/٠جمع

میزان استفاده از تلفن 
همراه در شبانه روز

٨۴١۶/١١٨/۴تا نیم ساعت
٩٧١٨/۶٢١/٢تا ی8 ساعت
١١۴٢١/٨٢۴/٩تا دو ساعت
۶۴١٢/٣١۴/٠تا سه ساعت

۶٢١١/٩١٣/۶بین سه تا پنج ساعت
٣۶۶/٩٧/٩بیش از پنج ساعت

۴۵٧٨٧/۵١٠٠/٠جمع

بی ســوادان بیشــتر از دی*ــر ســطوح تحصیلــ7، افــراد در حــال تحصیــل و دارای درآمــد بــدون کار نیــز کمتــر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت تلفــن 
همــراه در اختیــار دارنــد. افــراد در منزلــت شــغل7 متوســط بــالا نیــز کمتــر از دی*ــر گروه هــای منزلتــ7 و قشــر پاییــن کمتــر از دی*ــر اقشــار اقتصــادی 

تلفــن همــراه دارنــد.
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JاهAهای فردی و پای Jجدول ٩‑١١. داشتن تلفن همراه و ویژگ

درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

سن

١۵١٠۵٢١/٠٩۵/۵ تا ٢۵سال
٢۶١٨٩٣٧/٨٩۶/٩ تا ۴٠ سال
۴١١٨٢٣۶/۴٩۵/٨ تا ۶۴سال

٢۴۴/٨٩۶/٠بالاتر از ۶۴ سال

جنس
٢۵٣۵٠/۶٩٧/٣مرد
٢۴٧۴٩/۴٩۵/٠زن

تحصیلات

٢١۴/٢١٠٠/٠بی سواد
١٠٣٢٠/٧٩۵/۴ابتدایی
٢٢۴۴۵/٠٩۵/٧متوسطه

J١۵٠٣٠/١٩۶/٨عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

١٨٨٣٧/٨٩٧/٩شاغل
٢١۴/٢٩۵/۵بی}ار

۶۴١٢/٩٩٢/٨محصل و دانشجو
١٨٨٣٧/٨٩۶/۴خانه دار

٣۶٧/٢٩٢/٣دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

۴٢/٣١٠٠/٠بالا
١٣٧/۵٩٢/٩متوسط بالا

۴۵٢۶/٠٩٧/٨متوسط
۵٧٣٢/٩٩٨/٣متوسط پایین
۵۴٣١/٢٩٨/٢نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین
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درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

پایAاه اقتصادی

١۴۴/٨٩٣/٣قشرپایین
٨١٢٧/٧٩٧/۶قشر متوسط رو به پایین

١٢۴۴٢/۵٩٨/۴قشر متوسط
۶۵٢٢/٣٩۵/۶قشر متوسط رو به بالا

٨٢/٧١٠٠/٠قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

نــوع تلفــن همــراه: از کســان7 که تلفــن همــراه دارنــد پرســیده شــده کــه «تلفــن همــراه شــما از چــه نوعــ7 اســت؟ هوشــمند یــا ســاده؟» و ۶٩/٢ 
ــان هوشــمند اســت.  درصــد کســان7 که تلفــن همــراه دارنــد گفته انــد کــه تلفــن همــراه آن

میــزان اســتفاده از تلفــن همــراه: از دارنــدگان تلفــن همــراه پرســیده شــده کــه «به طــور متوســط در روز چنــد ســاعت (دقیقــه) از وقــت خــود را صرف 
انــواع اســتفاده از تلفــن همــراه م7 کنیــد؟» پاســخ ها در شــش دســته قــرار داده شــده اســت. ١٨/۴ درصــد دارنــدگان تلفــن همــراه تــا نیــم ســاعت، ٢١/٢ 
درصــد تــا یــx ســاعت، ٢۴/٩ درصــد تــا دو ســاعت، ١۴ درصــد تــا ســه ســاعت، ١٣/۶ درصــد ســه تــا پنــج ســاعت و ٧/٩ درصــد بیــش از پنــج 
ســاعت در شــبانه روز از تلفــن همــراه خــود اســتفاده های مختلــف م7 کننــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه از ١۶/١ درصــد بــرای نیــم ســاعت تــا ٩/۶ 
درصــد بــرای بیــش از پنــج ســاعت تغییــر م7 کنــد. میانگیــن مــدت زمــان اســتفاده از تلفــن همــراه در شــبانه روز در میــان دارنــدگان آن ٢/۵١ ســاعت و 

بــرای جمعیــت نمونــه ٢/٢ ســاعت اســت. 
JاهAهای فردی و پای Jجدول ٩‑١٢. متوسط گذران وقت تلفن همراه در شبانه روز (به ساعت) و ویژگ

SDمیانگینتعداد

سن

١۵٩۴٢/۵٢/١ تا ٢۵سال
٢۶١٧۴٢/۵٢/۶ تا ۴٠ سال
۴١١۶۶٢/۶٢/۶ تا ۶۴سال

٢٣٢/۵٢/١بالاتر از ۶۴ سال
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SDمیانگینتعداد

جنس
٢٢٨٢/٧٢/٨مرد
٢٢٩٢/٣٢/١زن

تحصیلات

٢٠٣/٠٢/٩بی سواد
٩۴٢/٣٢/٢ابتدایی
٢٠۶٢/٣٢/١متوسطه

J١٣۵٢/٩٣/٠عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

١٧٧٢/۴٢/۶شاغل
١۶١/٨١/٢بی}ار

۵۶٢/٧٢/٣محصل و دانشجو
١٧٣٢/۶٢/۶خانه دار

٣٢٢/٣٢/۴دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

۴١/۶١/١بالا
١٢٢/٣٢/۵متوسط بالا

۴٣٣/٣٣/٩متوسط
۵٣٢/٢١/۵متوسط پایین
۵١١/٨١/٧نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

١۴١/۴١/۵قشرپایین
٧۴١/٩٢/٢قشر متوسط رو به پایین

١١٣٢/٣٢/٢قشر متوسط
۵٩٣/٣٣/٣قشر متوسط رو به بالا

٨٢/٨٢/۴قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا
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مــدت زمــان اســتفاده از تلفــن همــراه و ویژگ7 هــای فــردی و پای*اهــ7 افــراد ارتبــاط داده شــده اســت. بــا افزایــش منزلــت شــغل7 و پایــ*اه اقتصــادی 
میــزان اســتفاده از تلفــن همــراه بیشــتر م7 شــود. میــزان اســتفاده از تلفــن همــراه مــردان بیشــتر از زنــان، افــراد در ســطح تحصیــلات ابتدایــی و متوســطه 

کمتــر از دی*ــر ســطوح تحصیلــ7 و بیــdاران کمتــر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت اســت. 
نــوع اســتفاده از تلفــن همــراه: از دارنــدگان تلفــن همــراه پرســیده شــده کــه «افــزون بــر تمــاس تلفنــ7 و ارســال پیامــx، معمــولا³ چــه اســتفاده های 
دی*ــری از تلفــن همــراه م7 کنیــد؟» در ایــن پرســش محدودیتــ7 بــرای انتخــاب گزینه هــا وجــود نــدارد. بــا ایــن همــه، افــزون بــر تمــاس و پیامــx، بیشــترین 
بهره منــدی از تلفــن همــراه در میــان دارنــدگان آن، بــا ٧۶/٧ درصــد بــرای گرفتــن عکــس و فیلــم و بــا ٧٢ درصــد بــرای ارتبــاط بــا اینترنت اســت. گــوش دادن 
بــه موســیق7 یــا نواهــای مذهبــی بــا ٣۵/٧ درصــد، بــازی بــا نرم افزارهــای بــازی بــا ٢٣/٩ درصــد، خوانــدن کتــاب یــا مجلــه بــا ٢۵/١ درصــد، تماشــای 
فیلــم بــا ٢۴/۵ درصــد، گــوش دادن بــه رادیــو بــا ۶/٩ درصــد و تماشــای برنامه هــای تلویزیونــ7 داخلــ7 و خارجــ7 بــا ۶/٣ درصــد در ردیف هــای بعــدی 
اهمیــت از نظــر اســتفاده از تلفــن همــراه قــرار دارنــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه از ۵١ درصــد بــرای گرفتــن عکــس و فیلــم و ۴٧/٩ درصــد بــرای ارتباط 

بــا اینترنــت و ٢٣/٨ درصــد بــرای گــوش دادن بــه موســیق7 تــا ۴/٢ درصــد بــه عنــوان رادیــو و تلویزیــون توســط تلفــن همــراه، تغییــر م7 کنــد.

جدول ٩‑١٣. نوع استفاده از تلفن همراه و تعداد آن

٪خاص٪کلتعداد

نوع استفاده از تلفن همراه

٢۶۶۵١/٠٧۶/٧گرفتن عکس و فیلم
٢۴۴/۶۶/٩گوش دادن به رادیو

Jو خارج Jداخل J٢٢۴/٢۶/٣تماشای برنامه های تلویزیون
١٢۴٢٣/٨٣۵/٧گوش دادن به موسیقJ یا نواهای مذهبی

٨٧١۶/٧٢۵/١خواندن کتاب یا مجله
٢۵٠۴٧/٩٧٢/٠ارتباط با اینترنت

٨٣١۵/٩٢٣/٩بازی از طریق نرم افزارهای بازی
٨۵١۶/٣٢۴/۵تماشای فیلم
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٪خاص٪کلتعداد

تنوع استفاده  از تلفن 
همراه

١١٢/١٣/٢هیچ نوع
٨٢١۵/٧٢٣/۶ی8 نوع
٩٨١٨/٨٢٨/٢دو نوع

١۵۶٢٩/٩۴۵/٠بیش از دو نوع
٣۴٧۶۶/۵١٠٠/٠جمع

تبلت
اســتفاده از تبلــت: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «شــما از تبلــت اســتفاده م7 کنیــد؟» در پاســخ بــه ایــن پرســش، تنهــا ٨/۶ درصــد گفته انــد کــه از 

تبلــت اســتفاده م7 کننــد. 
نــوع اســتفاده از تبلــت: در ســؤال دی*ــری از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «معمــولا³ از تبلــت چــه اســتفاده هایی م7 کنیــد؟» در ایــن پرســش نیــز 
محدودیتــ7 بــرای انتخــاب گزینه هــا وجــود نــدارد. خوانــدن کتــاب بــا ٢٩ درصــد بیشــترین و گــوش دادن بــه موســیق7 بــا ٨/٧ درصــد کمتریــن اســتفاده 
ــرای  ــم و ســریال، ٢۴/۶ درصــد ب ــدن فیل ــرای دی ــد کــه ب ــران تبلــت گفته ان ــران تبلــت اســت. پــس از آن ٢٧/۵ درصــد از کارب ــان کارب از تبلــت در می

یادداشــت برداشــتن و ١٨/٨ درصــد انجــام بازی هــای کامپیوتــری از تبلــت اســتفاده م7 کننــد.

جدول ٩‑١۴. استفاده از تبلت و میزان آن

٪خاص٪کلتعداد

استفاده از تبلت 

ـــ۴۵٨/۶بله
ـــ۴۵٣٨۶/٨خیر
ـــ۴٩٨٩۵/۴جمع
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٪خاص٪کلتعداد

نوع استفاده از تبلت

٢٠٣/٨٢٩/٠کتاب خواندن
١٧٣/٣٢۴/۶یادداشت برداشتن
١٩٣/۶٢٧/۵دیدن فیلم و سریال

١٣٢/۵١٨/٨بازی های کامپیوتری
J۶١/١٨/٧گوش دادن به موسیق
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در ایــن فصــل رفتــن بــه ســینما و تئاتــر و میــزان آن، انــواع فیلم هــای مــورد علاقــۀ افــراد و تنهایــی یــا بــا دی*ــران رفتــن بــه ســالن ســینما و تئاتــر مــورد 
پرســش قــرار گرفتــه اســت.

سینما
رفتــن بــه ســینما: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «ســال7 چنــد بــار بــه ســینما م7 رویــد؟» ٧۴/١ درصــد کــه هرگــز ســینما بــه نم7 رونــد و تنهــا ٢۵/٩ درصــد 
بــه ســینما م7 رونــد. پاســخ ها در ســه دســته دســته بندی شــده اســت. ٣۴/٨ درصــد کســان7 کــه ســینما م7 رونــد یx بــار در ســال، ٢٢/٢ درصــد دوبــار در 
ســال و ۴٣ درصــد بیــش از دو بــار در ســال بــه ســینما م7 رونــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه ٩ درصــد یx بــار، ۵/٧ درصــد دوبــار و ١١/١ درصــد بیــش 

از دو بــار اســت. میانگیــن تعــداد دفعاتــ7 کــه افــراد بــه ســینما م7 رونــد؛ در میــان ســینماروها ٣/۴ بــار و در میــان جمعیــت نمونــه ٠/٨٨ بــار در ســال اســت.
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جدول ١٠‑١. رفتن به سینما و میزان آن

٪خاص٪کلتعداد

رفتن به سینما 

ـــ١٣۵٢۵/٩بله
ـــ٣٨٧٧۴/١خیر
ـــ۵٢٢١٠٠/٠جمع

میزان رفتن به سینما در 
سال

۴٧٩/٠٣۴/٨ی8 بار
٣٠۵/٧٢٢/٢دو بار

۵٨١١/١۴٣/٠بیشتر از دو بار
١٣۵٢۵/٩١٠٠/٠جمع

بــا افزایــش منزلــت شــغل7 و پایــ*اه اقتصــادی رفتــن بــه ســینما در افــراد بیشــتر م7 شــود. افــراد ١۵ تــا ٢۵ ســال بیشــتر از افــراد ٢۶ تــا ۶۴ ســال، 
زنــان کمتــر از مــردان، خانه دارهــا کمتــر و بیــdاران بیشــتر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت ســینما م7 رونــد.

JاهAهای فردی و پای Jجدول ١٠‑٢. رفتن به سینما و ویژگ

درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

سن

١۵٣۴٢۵/٢٣٠/۴ تا ٢۵سال
٢۶۴۴٣٢/۶٢٢/۶ تا ۴٠ سال
۴١۵٠٣٧/٠٢۶/٣ تا ۶۴سال

٧۵/٢٢٨/٠بالاتر از ۶۴ سال

جنس
٧٢۵٣/٣٢٧/۶مرد
۶٣۴۶/٧٢۴/١زن
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درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

تحصیلات

۵٣/٧٢٣/٨بی سواد
٢۵١٨/٧٢٣/١ابتدایی
۶۶۴٩/٣٢٨/٠متوسطه

J٣٨٢٨/۴٢۴/۵عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

۵٣٣٩/۶٢٧/۶شاغل
٧۵/٢٣١/٨بی}ار

١٩١۴/٢٢۶/٨محصل و دانشجو
۴۵٣٣/۶٢٣/١خانه دار

١٠٧/۵٢۵/۶دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

١١/٩٢۵/٠بالا
۴٧/٧٢٨/۶متوسط بالا

١٨٣۴/۶٣٩/١متوسط
١٧٣٢/٧٢٩/٣متوسط پایین
١٢٢٣/١٢١/٨نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

٠٠/٠٠/٠قشرپایین
١١١۵/٧١٣/١قشر متوسط رو به پایین

٣۵۵٠/٠٢٧/٨قشر متوسط
٢٢٣١/۴٣٢/۴قشر متوسط رو به بالا

٢٢/٩٢۵/٠قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا
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فیلم هــای مــورد علاقــه: از کســان7 کــه بــه ســینما م7 رونــد پرســیده شــده کــه «چــه فیلم هایــی را بیشــتر م7 بینیــد؟ (بــه ترتیــب تــا دو گزینــه نــام 
ببریــد)» بیشــترین فیلم هــای مــورد علاقــه در اولویــت اول فیلم هــای خانوادگــ7 و در اولویــت دوم فیلم هــای اجتماعــ7 اســت. در اولویــت اول ۶٠/٩ 
ــد  ــق7، ۴/٧ درص ــد عش ــ7، ٩/۴ درص ــد اجتماع ــ7، ١٠/٢ درص ــای خانوادگ ــان، فیلم ه ــۀ آن ــورد علاق ــای م ــه فیلم ه ــد ک ــینماروها گفته ان ــد س درص
پلیســ7، ٢/٣ درصــد تاریخــ7، ١/۶ درصــد تخیلــ7 اســت. بــرای ١٠/٩ درصــد افــراد نیــز نــوع فیلــم فرقــ7 نم7 کنــد وتنهــا بــه ســینما رفتــن مهــم اســت. 

ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه بــه ترتیــب از ١۴/٩ درصــد بــرای فیلم هــای خانوادگــ7 تــا ٠/۴ درصــد بــرای تخیلــ7 اســت. 
امــا در اولویــت دوم، فیلم هــای مــورد علاقــۀ ســینماروها ٣۶/۴ درصــد اجتماعــ7، ٣١/٨ درصــد عشــق7، ١٠/۶ درصــد پلیســ7، ٣ درصــد کارتــون 
و انیمیشــن، ٧/۶ درصــد تخیلــ7 و تاریخــ7 اســت. بــرای ٣ درصــد نیــز بــرای ســینما رفتــن، نــوع فیلــم مهــم نیســت. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه ۴/۶ 

درصــد بــرای فیلم هــای اجتماعــ7 تــا ٠/۴ درصــد بــرای فیلم هــای کارتــون اســت.
جدول ١٠‑٣. فیلم های مورد علاقه

اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

J٧٨١۴/٩۶٠/٩٠٠/٠٠/٠خانوادگ
J١٢٢/٣٩/۴٢١۴/٠٣١/٨عشق
J٣٠/۶٢/٣۵١/٠٧/۶تاریخ
J٢٠/۴١/۶۵١/٠٧/۶تخیل

J۶١/١۴/٧٧١/٣١٠/۶جنایی، پلیس
J١٣٢/۵١٠/٢٢۴۴/۶٣۶/۴اجتماع

٠٠/٠٠/٠٢٠/۴٣/٠کارتون و انیمیشن
١۴٢/٧١٠/٩٢٠/۴٣/٠فرقJ نمJ کند.

١٢٨٢۴/۵١٠٠/٠۶۶١٢/۶١٠٠/٠جمع
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تئاتر
رفتــن بــه تئاتــر: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «ســال7 چندبــار بــه تئاتــر م7 رویــد؟» و در پاســخ، ٨٨/١ درصــد جمعیــت نمونــه گفته انــد کــه هرگــز 
ــار، ٢٨/١  ــد کــه ســال7 یx ب ــز گفته ان ــد نی ــر م7 رون ــد. ٣۴/۴ درصــد کســان7 که تئات ــر م7 رون ــه تئات ــد ک ــا ۶/١ درصــد گفته ان ــد و تنه ــر نم7 رون تئات
درصــد ســال7 دوبــار و ٣٧/۵ درصــد در ســال بیــش از دوبــار تئاتــر م7 رونــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه ٢/١ درصــد یx بــار، ١/٧ درصــد دوبــار 
و ٢/٣ درصــد بیــش از دوبــار اســت. میانگیــن دفعــات رفتــن بــه تئاتــر در میــان تئاترروهــا ٢/٣٨ بــار و در جمعیــت نمونــه ٠/١۵ بــار در ســال اســت.

جدول ١٠‑۴. رفتن به سینما و تئاتر

٪خاص٪کلتعداد

رفتن به تئاتر 

ـــ٣٢۶/١بله
ـــ۴۶٠٨٨/١خیر
ـــ۴٩٢٩۴/٣جمع

میزان رفتن به تئاتر در 
سال

١١٢/١٣۴/۴ی8 بار
٩١/٧٢٨/١دو بار

١٢٢/٣٣٧/۵بیشتر از دو بار
٣٢۶/١١٠٠/٠جمع

همراهJ  در رفتن به 
سینما و تئاتر

٢٩۵/۶۵٠/٩با اعضای خانواده
٢۶۵/٠۴۵/۶با دوستان و آشنایان

٢٠/۴٣/۵به تنهایی
۵٧١٠/٩١٠٠/٠جمع

 xدر رفتــن بــه ســینما و تئاتــر: از کســان7 که بــه ســینما و تئاتــر م7 رونــد، پرســیده شــده کــه «شــما بــا چــه کســان7 بــه ســینما و تئاتــر م7 رویــد؟ (فقــط یــ Jهمراهــ
گزینــه را نــام ببریــد)» و در پاســخ، ۵٠/٩ درصــد ســینما و تئاتــر روهــا گفته انــد کــه بــا اعضــای خانــواده، ۴۵/۶ درصــد بــا دوســتان و آشــنایان و ٣/۵ درصــد هــم بــه 
تنهایــی بــه ســینما یــا تئاتــر م7 رونــد. بنابــر ایــن، رفتــن به ســینما یا تئاتر یــx کنش جمع7 و اجتماع7 اســت تــا فــردی و از ایــن روی م7 توانــد در سیاســت گذاری های 

فرهنگــ7 اثــر تعیین کننــده ای داشــته باشــد؛ زیــرا اســتفاده از دی*ــر رســانه ها حتــ7 تلویزیــون، بــه انــدازۀ این رســانه برانگیزانندۀ کنــش جمع7 و اجتماع7 نیســت.





5a?b$ >"? &]!"c* :U?NT"\ GH*

در ایــن فصــل، انجــام انــواع فعالیت هــای مذهبــی اعــم از فعالیت هایــی کــه در منــزل یــا بیــرون آن انجــام م7 شــود، دورۀ زمانــ7 انجــام ایــن فعالیت هــا 
و انــواع مراســم یــا مجالــس مذهبــی کــه در منــزل برگــزار م7 شــود مــورد پرســش قــرار گرفتــه اســت.

فعالیت های مذهبی در مجامع
فعالیت هــای مذهبــی در ایــن پیمایــش، شــامل رفتــن بــه مجالــس جشــن و ســرور مذهبــی، روضــه و عــزاداری، ســخنران7 مذهبــی، جلســات دعــا و 

قــرآن، نمــاز جماعــت مســجد و محــل کار، زیــارت اهــل قبــور، زیــارت امام زاده هــا و خوانــدن قــرآن در منــزل اســت.
رفتــن بــه مجالــس جشــن و ســرور مذهبــی: از پاســخ گویان دربــارۀ یdــ7 از فعالیت هــای مذهبــی، پرســیده شــده کــه «چنــد وقــت یــx بــار بــه 
مجالــس جشــن و ســرور مذهبــی/ مولــودی م7 رویــد؟» ٨١/٢ درصــد جمعیــت نمونــه در ایــن مجالــس شــرکت م7 کننــد. ٠/۶ درصــد هــرروز، ١/٩ 
درصــد هفتــه ای چندبــار، ٣/۶ درصــد هفتــه ای یx بــار، ٧/١ درصــد ماهــ7 چندبــار، ٨/٢ درصــد ماهــ7 یx بــار، ٣۴/٧ درصــد ســال7 چندبــار و ٢٣/٨ 

درصــد ســال7 یx بــار در مجالــس جشــن و ســرور مذهبــی/ مولــودی شــرکت م7 کننــد. 
رفتن به مجالس روضه و عزاداری: از پاسخ گویان دربارۀ ی7d دی*ر از فعالیت های مذهبی، پرسیده شده که «چند وقت یx بار به مجلس روضه و عزاداری 
م7 روید؟» ٩١/۶ درصد جمعیت نمونه در این مجالس شرکت م7 کنند. ١/٩ درصد هرروز، ۴ درصد هفته ای چندبار، ۴/۶ درصد هفته ای یx بار، ٨ درصد ماه7 

چندبار، ٨/۶ درصد ماه7 یx بار، ۴٢/٧ درصد سال7 چندبار و ١٩/٢ درصد سال7 یx بار در مجالس روضه و عزاداری شرکت م7 کنند.
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جدول ١١‑١. انجام فعالیت مذهبی و میزان آن

درصدتعداد

رفتن به مجالس جشن و 
سرور مذهبی/ مولودی

٣٠/۶هر روز
١٠١/٩هفته ای چند بار
١٩٣/۶هفته ای ی8 بار
٣٧٧/١ماهJ چند بار
۴٣٨/٢ماهJ ی8 بار
١٨١٣۴/٧سالJ چند بار
١٢۴٢٣/٨سالJ ی8 بار

٩٨١٨/٨هیچ
۵١۵٩٨/٧جمع

رفتن به روضه و عزاداری

١٠١/٩هر روز
٢١۴/٠هفته ای چند بار
٢۴۴/۶هفته ای ی8 بار
۴٢٨/٠ماهJ چند بار
۴۵٨/۶ماهJ ی8 بار
٢٢٣۴٢/٧سالJ چند بار
١٠٠١٩/٢سالJ ی8 بار

۴۴٨/۴هیچ
۵٠٩٩٧/۵جمع

رفتــن بــه مجالــس ســخنرانJ دینــJ: از پاســخ گویان دربــارۀ یdــ7 دی*ــر از فعالیت هــای مذهبــی، پرســیده شــده کــه «چنــد وقــت یــx بــار بــه مجالــس 
ســخنران7 دینــ7 م7 رویــد؟» ۶٣/۴ درصــد جمعیــت نمونــه در ایــن مجالــس شــرکت م7 کننــد. ١/٣ درصــد هــرروز، ٢/٩ درصد هفتــه ای چندبــار، ۵ درصد 
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هفتــه ای یx بــار، ۴/۶ درصــد ماهــ7 چندبــار، ٨/۴ درصــد ماهــ7 یx بــار، ٢٠/٧ درصــد ســال7 چندبــار و ١٨ درصــد ســال7 یx بــار در مجالــس ســخنران7 
دینــ7 شــرکت م7 کننــد.

ــار در جلســات  ــx ب ــت ی ــد وق ــه «چن ــی، پرســیده شــده ک ــر از فعالیت هــای مذهب ــارۀ یdــ7 دی* ــا: از پاســخ گویان درب ــات دع ــرکت در جلس ش
دعــا شــرکت م7 کنیــد؟» ٧٣ درصــد جمعیــت نمونــه در ایــن مجالــس شــرکت م7 کننــد. ٠/٨ درصــد هــرروز، ۴ درصــد هفتــه ای چندبــار، ١٣ درصــد 
هفتــه ای یx بــار، ٨/٨ درصــد ماهــ7 چندبــار، ١٠/٧ درصــد ماهــ7 یx بــار، ٢١/١ درصــد ســال7 چندبــار و ١٣/۶ درصــد ســال7 یx بــار در مجالــس 

ــد. دعــا شــرکت م7 کنن

ادامۀ جدول ١١‑١. انجام فعالیت مذهبی و میزان آن

درصدتعداد

 Jرفتن به مجالس سخنران
Jدین

٧١/٣هر روز
١۵٢/٩هفته ای چند بار
٢۶۵/٠هفته ای ی8 بار
٢۴۴/۶ماهJ چند بار
۴۴٨/۴ماهJ ی8 بار
١٠٨٢٠/٧سالJ چند بار
٩۴١٨/٠سالJ ی8 بار

١٩١٣۶/۶هیچ
۵٠٩٩٧/۵جمع
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درصدتعداد

شرکت در جلسات دعا 
مانند دعای کمیل  وندبه

۴٠/٨هر روز
٢١۴/٠هفته ای چند بار
۶٨١٣/٠هفته ای ی8 بار
۴۶٨/٨ماهJ چند بار
۵۶١٠/٧ماهJ ی8 بار
١١٠٢١/١سالJ چند بار
٧١١٣/۶سالJ ی8 بار

١۴١٢٧/٠هیچ
۵١٧٩٩/٠جمع

رفتــن بــه جلســات قــرآن: از پاســخ گویان دربــارۀ یdــ7 دی*ــر از فعالیت هــای مذهبــی، پرســیده شــده کــه «چنــد وقــت یــx بــار بــه جلســات قــرآن 
م7 رویــد؟» ۶٠/٩ درصــد جمعیــت نمونــه در ایــن جلســات شــرکت م7 کننــد. ١/۵ درصــد هــرروز، ٣/١ درصــد هفتــه ای چندبــار، ١۴ درصــد هفتــه ای 
ــرآن  ــات ق ــار در جلس ــال7 یx ب ــد س ــار و ١١/۵ درص ــال7 چندب ــد س ــار، ١٣/۴ درص ــ7 یx ب ــد ماه ــار، ٩/۴ درص ــ7 چندب ــد ماه ــار، ۶/١ درص یx ب

ــد. شــرکت م7 کنن
 xــ7 دی*ــر از فعالیت هــای مذهبــی، پرســیده شــده کــه «چنــد وقــت یــdشــرکت در نمــاز جماعــت در مســجد یــا حســینیه: از پاســخ گویان دربــارۀ ی
بــار در نمــاز جماعــت مســجد یــا حســینیه شــرکت م7 کنیــد؟» ۶٩/٣ درصــد جمعیــت نمونــه در نمــاز جماعــت مســجد یــا حســینیه شــرکت م7 کننــد. 
١٢/۵ درصــد هــرروز، ٩/۶ درصــد هفتــه ای چندبــار، ۵/٧ درصــد هفتــه ای یx بــار، ٩/۶ درصــد ماهــ7 چندبــار، ٨/٢ درصــد ماهــ7 یx بــار، ٩/١۵ 

درصــد ســال7 چندبــار و ۶/٩ درصــد ســال7 یx بــار در مراســم نمــاز جماعــت مســجد یــا حســینیه شــرکت م7 کننــد.
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ادامۀ جدول ١١‑١. انجام فعالیت مذهبی و میزان آن

درصدتعداد

رفتن به جلسات قرآن

٨١/۵هر روز
١۶٣/١هفته ای چند بار
٧٣١۴/٠هفته ای ی8 بار
٣٢۶/١ماهJ چند بار
۴٩٩/۴ماهJ ی8 بار
٧٠١٣/۴سالJ چند بار
۶٠١١/۵سالJ ی8 بار

٢٠۴٣٩/١هیچ
۵١٢٩٨/١جمع

شرکت در نماز جماعت 
در مسجد یا حسینیه

۶۵١٢/۵هر روز
۵٠٩/۶هفته ای چند بار
٣٠۵/٧هفته ای ی8 بار
۵٠٩/۶ماهJ چند بار
۴٣٨/٢ماهJ ی8 بار
٨٣١۵/٩سالJ چند بار
٣۶۶/٩سالJ ی8 بار

١۶٠٣٠/٧هیچ
۵١٧٩٩/٠جمع

شــرکت در نمــاز جماعــت محــل کار یــا تحصیــل: از پاســخ گویان دربــارۀ یdــ7 دی*ــر از فعالیت هــای مذهبــی، پرســیده شــده کــه «چنــد وقــت 
یــx بــار در نمــاز جماعــت محــل کار یــا تحصیــل شــرکت م7 کنیــد؟» ٣٩/٣ درصــد جمعیــت نمونــه در نمــاز جماعــت محــل کار یــا تحصیــل شــرکت 



١٢٨ | پیمایش ملJ  مصرف کالاهای فرهنگJ «گزارش استان کرمان»

م7 کننــد. ٧/١ درصــد هــرروز، ۴/۶ درصــد هفتــه ای چندبــار، ۴/٢ درصــد هفتــه ای یx بــار، ٣/١ درصــد ماهــ7 چنــد بــار، ٢/٩ درصــد ماهــ7 یx بــار، 
۵/۴ درصــد ســال7 چندبــار و ٣/٣ درصــد ســال7 یx بــار در مراســم نمــاز جماعــت محــل کار یــا تحصیــل شــرکت م7 کننــد.

رفتــن بــه زیــارت اهــل قبــور: از پاســخ گویان دربــارۀ یdــ7 دی*ــر از فعالیت هــای مذهبــی، پرســیده شــده کــه «چنــد وقــت یــx بــار بــه زیــارت اهــل 
قبــور م7 رویــد؟» ٨٧/۴ درصــد جمعیــت نمونــه بــه زیــارت اهــل قبــور م7 رونــد. ١/٧ درصــد هــرروز، ۶/٧ درصــد هفتــه ای چندبــار، ٢۴/۵ درصــد 
ــه زیــارت  ــار ب ــار و ١٠/٣ درصــد ســال7 یx ب ــار، ١٩ درصــد ســال7 چندب ــار، ١١/٧ درصــد ماهــ7 یx ب ــار، ١١/۵ درصــد ماهــ7 چندب ــه ای یx ب هفت

ــد. ــور م7 رون اهــل قب

ادامۀ جدول ١١‑١. انجام فعالیت مذهبی و میزان آن

درصدتعداد

شرکت در نماز جماعت 
در محل کار و تحصیل

٣٧٧/١هر روز
٢۴۴/۶هفته ای چند بار
٢٢۴/٢هفته ای ی8 بار
١۶٣/١ماهJ چند بار
١۵٢/٩ماهJ ی8 بار
٢٨۵/۴سالJ چند بار
١٧٣/٣سالJ ی8 بار

٣١٧۶٠/٧هیچ
۴٧۶٩١/٢جمع
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درصدتعداد

زیارت اهل قبور

٩١/٧هر روز
٣۵۶/٧هفته ای چند بار
١٢٨٢۴/۵هفته ای ی8 بار
۶٠١١/۵ماهJ چند بار
۶١١١/٧ماهJ ی8 بار
٩٩١٩/٠سالJ چند بار
۵۴١٠/٣سالJ ی8 بار

۶۶١٢/۶هیچ
۵١٢٩٨/١جمع

رفتــن بــه زیارتــگاه و امــام زاده: از پاســخ گویان دربــارۀ یdــ7 دی*ــر از فعالیت هــای مذهبــی، پرســیده شــده کــه «چنــد وقــت یــx بــار بــه زیارتــگاه 
یــا امــام زاده م7 رویــد؟» ٨٩/٨ درصــد جمعیــت نمونــه بــه زیارتــگاه یــا امــام زاده م7 رونــد. ٠/۴ درصــد هــرروز، ۴/٨ درصــد هفتــه ای چندبــار، ١٣/٢ 
درصــد هفتــه ای یx بــار، ١٢/۵ درصــد ماهــ7 چندبــار، ١۶/٣ درصــد ماهــ7 یx بــار، ٢٨/٧ درصــد ســال7 چندبــار و ١٣/۴ درصــد ســال7 یx بــار بــه 

زیارتــگاه و امــام زاده م7 رونــد.
ــرآن  ــزل ق ــار در من ــد وقــت یــx ب ــی، پرســیده شــده کــه «چن ــارۀ یdــ7 دی*ــر از فعالیت هــای مذهب ــزل: از پاســخ گویان درب ــرآن در من ــدن ق خوان
م7 خوانیــد؟» ٧٩/۵ درصــد جمعیــت نمونــه در منــزل قــرآن م7 خواننــد. ٢۴/٣ درصــد هــرروز، ١٢/۵ درصــد هفتــه ای چندبــار، ۶/٣ درصــد هفتــه ای 
یx بــار، ٧/٧ درصــد ماهــ7 چندبــار، ۶/٧ درصــد ماهــ7 یx بــار، ١٣/٨ درصــد ســال7 چندبــار و ٧/۵ درصــد ســال7 یx بــار در منــزل قــرآن م7 خواننــد.
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ادامۀ جدول ١١‑١. انجام فعالیت مذهبی و میزان آن

درصدتعداد

رفتن به زیارتگاه و امامزاده

٢٠/۴هر روز
٢۵۴/٨هفته ای چند بار
۶٩١٣/٢هفته ای ی8 بار
۶۵١٢/۵ماهJ چند بار
٨۵١۶/٣ماهJ ی8 بار
١۵٠٢٨/٧سالJ چند بار
٧٠١٣/۴سالJ ی8 بار

۵٣١٠/٢هیچ
۵١٩٩٩/۴جمع

خواندن قرآن در منزل

١٢٧٢۴/٣هر روز
۶۵١٢/۵هفته ای چند بار
٣٣۶/٣هفته ای ی8 بار
۴٠٧/٧ماهJ چند بار
٣۵۶/٧ماهJ ی8 بار
٧٢١٣/٨سالJ چند بار
٣٩٧/۵سالJ ی8 بار

١٠٧٢٠/۵هیچ
۵١٨٩٩/٢جمع

تنــوع فعالیت هــای مذهبــی: بــا توجــه بــه تنــوع فعالیت هــای مذهبــی، تعــداد فعالیت هــای مذهبــی افــراد نیــز محاســبه شــده اســت. ٢/۵ درصــد 
جمعیــت نمونــه فقــط یــx نــوع فعالیــت مذهبــی دارنــد. ٢/١ درصــد جمعیــت نمونــه دو نــوع و ٩٢ درصــد جمعیــت نمونــه بیــش از دو نــوع فعالیــت 

مذهبــی دارنــد. میانگیــن تعــداد فعالیت هــای مذهبــی نیــز ٧/۶ فعالیــت اســت.
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جدول ١١‑٢. تنوع فعالیت های مذهبی

درصدتعداد

تنوع فعالیت های مذهبی 

١٢٢/٣هیچ نوع
١٣٢/۵ی8 نوع
١١٢/١دو نوع

۴٨٠٩٢/٠بیش از دو نوع
۵١۶٩٨/٩جمع

JاهAهای فردی و پای Jجدول ١١‑٣. تعداد فعالیت های مذهبی و ویژگ 

SDمیانگینتعداد

سن

١۵١١١٨/٠٢/۴ تا ٢۵سال
٢۶١٩٢٧/۴٢/٧ تا ۴٠ سال
۴١١٨٨٧/٧٢/۶ تا ۶۴سال

٢۵٧/٢٣/٣بالاتر از ۶۴ سال

جنس
٢۵٩٧/۴٢/٨مرد
٢۵٧٧/٩٢/۵زن

تحصیلات

٢١۶/٧٣/۴بی سواد
١٠۶٨/٠٢/۴ابتدایی
٢٣٣٧/۶٢/۶متوسطه

J١۵۴٧/۶٢/٧عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی
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SDمیانگینتعداد

وضع فعالیت

١٩٠٧/۵٢/٧شاغل
٢٠٧/٣٢/٧بی}ار

٧١٨/٣٢/٢محصل و دانشجو
١٩٣٧/۶٢/٧خانه دار

٣٩٧/٣٢/۶دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

۴٧/٠۴/٨بالا
١۴٧/٠٢/٧متوسط بالا

۴۶٨/٠٢/١متوسط
۵٧٧/٣٢/٨متوسط پایین
۵۴٧/٣٢/٩نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

١۵۶/٨١/٨قشرپایین
٨۴٧/٨٢/١قشر متوسط رو به پایین

١٢۴٧/٠٣/٠قشر متوسط
۶٧٧/۶٢/٧قشر متوسط رو به بالا

٨٨/۵٢/۴قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

تعــداد فعالیت هــای مذهبــی بــا ویژگ7 هــای فــردی و پای*اهــ7 افــراد ارتبــاط داده شــده اســت. چنانچــه در جــدول نیــز دیــده م7 شــود، تعــداد فعالیت هــای 
7، مــردان کمتــر از زنــان، بی ســوادان کمتــر از دی*ــر ســطوح تحصیلــ7، افــراد در حــال تحصیــل  مذهبــی افــراد ١۵ تــا ٢۵ ســال بیشــتر از دی*ــر گروه هــای ســنّ

بیشــتر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت، افــراد در منزلــت شــغل7 متوســط بیشــتر از دی*ــر گروه هــای منزلتــ7 و قشــر بــالا بیشــتر از دی*ــر اقشــار اقتصــادی اســت.

مراسم مذهبی در منزل
برگــزاری مراســم نــذری: فعالیت هــای مذهبــی از جملــه برگــزاری مراســم و مجالــس، افــزون بــر محافــل و مراکــز مذهبــی، در داخــل منــزل نیــز انجــام 
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م7 شــود. از همیــن رو از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «در منــزل شــما مراســم ســفرۀ نــذری یــا پخــش غــذای نــذری برگــزار م7 شــود؟» و در پاســخ، 
۵۶/۵ درصــد جمعیــت نمونــه گفته انــد کــه در منــزل آنــان چنیــن فعالیــت مذهبــی انجــام م7 شــود.

جدول ١١‑۴. انجام فعالیت مذهبی در منزل

درصدتعداد

برگزاری مراسم سفره 
نذری یا پخش غذای 

نذری در منزل

٢٩۵۵۶/۵بله
٢٢۶۴٣/٣خیر
۵٢١٩٩/٨جمع

برگزاری مراسم و مجالس 
مذهبی در منزل

٢٧٨۵٣/٣بله
٢٣٩۴۵/٨خیر
۵١٧٩٩/٠جمع

میزان برگزاری مراسم و 
مجالس مذهبی در منزل

١٠/٢هر روز
٧١/٣هفته ای ی}بار
٩١/٧ماهJ دو بار
٢٠٣/٨ماهJ ی8 بار

۶١/١هر دو ماه ی8 بار
٢٠/۴سالJ سه بار
١٨٣/۴سالJ دو بار
١۴٨٢٨/۴سالJ ی8 بار

٢٠/۴چند سال ی8 بار
۴۵٨/۶سالJ چند بار

J۴٠/٨گاه
٢۶٢۵٠/٢جمع



١٣۴ | پیمایش ملJ  مصرف کالاهای فرهنگJ «گزارش استان کرمان»

برگــزاری دیAــر  مراســم و مجالــس مذهبــی در منــزل: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «آیــا در منــزل شــما مراســم و مجالــس مذهبــی برگــزار م7 شــود؟» 
و در پاســخ، ۵٣/٣ درصــد جمعیــت نمونــه گفته انــد کــه در منــزل آنــان مراســم و مجلــس مذهبــی برگــزار م7 شــود. در پاســخ بــه ایــن کــه «چنــد وقــت یx بــار 
ایــن مراســم و مجالــس در منــزل شــما برگــزار م7 شــود؟» بیشــترین پاســخ بــا ٢٨/۴ درصــد مربــوط بــه ســال7 یx بــار اســت. ٨/۶ درصــد نیــز گفته انــد کــه 
ســال7 چندبــار، ٣/۴ درصــد ســال7 دوبــار، ٣/٨ درصــد ماهــ7 یx بــار، ١/٧ درصــد ماهــ7 دوبــار مراســم و مجالــس مذهبــی در منــزل آنــان برگــزار م7 شــود.

انــواع مراســم و مجالــس مذهبــی در منــزل: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «چــه نــوع مراســم و مجالســ7 در منــزل شــما برگــزار م7 شــود؟» و 
در پاســخ، ٩/۴ درصــد جمعیــت نمونــه گفته انــد کــه در منــزل آنــان روضــه، ١٠/٢ درصــد عــزاداری ایــام محــرم و صفــر، ٩/۴ درصــد جلســه قــرآن، 
۶/٣ درصــد ســفرۀ نــذری، ٢/٧ درصــد مولــودی، ١١/٩ درصــد غــذای نــذری، ٢/٧ درصــد جلســه زیــارت عاشــورا، ۶ درصــد مراســم شــب های قــدر، 
١/٣ درصــد جشــن نیمــۀ شــعبان و ختــم صلــوات، ٢/٣ درصــد مراســم افطــار، ٢/۵ درصــد عــزاداری، ١/۵ درصــد دعــا، ١/٢ درصــد دعــای کمیــل و 
١ درصــد عــزاداری ایــام فاطمیــه برگــزار م7 شــود. دی*ــر مراســم و مجالــس مذهبــی در منــزل کــه هــر یــx کمتــر از ١ درصــد اســت بــه ترتیــب اهمیــت 

عبارتنــد از: ختــم انعــام، قربانــ7 کــردن، دعــای ندبــه، آمــوزش قــرآن. 
جدول ١١‑۵. برگزاری مراسم و مجالس مذهبی در منزل

درصدتعداددرصدتعداد

٢٠/۴جلسه ختم انعام۴٩٩/۴جلسه روضه
٨١/۵جلسه دعا۵٣١٠/٢ایام محرم و صفر

٧١/٣جلسه ختم صلوات۴٩٩/۴جلسه قرآن
١٢٢/٣مراسم افطار٣٣۶/٣سفره نذری
۶١/٢مراسم دعای کمیل۶٢١١/٩نذری دادن

٢٠/۴قربانJ دادن١۴٢/٧مراسم مولودی
١٣٢/۵مراسم عزاداری١۴٢/٧مراسم زیارت عاشورا

٢٠/۴مراسم دعای ندبه٣۶/٠مراسم شب های قدر و رمضان
١٠/٢جلسه آموزش قرآن٧١/٣نیمۀ شعبان
٣۴٢١٠٠جمع۵١/٠ایام فاطمیه
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در ایــن فصــل، انــواع فعالیت هــای تفریحــ7، اجتماعــ7، شــرکت در مجامــع فرهنگــ7، هنــری و علمــ7، مشــارکت در امــور اجتماعــ7 و انــواع 
معاشــرت های اجتماعــ7 افــراد و دوره هــای زمانــ7 چنیــن فعالیت هایــی مــورد پرســش قــرار گرفتــه اســت.

Jفعالیت های تفریح
فعالیت هــای تفریحــ7 در ایــن پیمایــش، شــامل رفتــن افــراد بــه قهوه خانــه، کاف7 شــاپ، پــارک و مراکــز تفریحــ7 معیــن، گــردش یــا قــدم زدن در بــازار و 
خیابــان، رفتــن بــه کــوه و طبیعــت، رفتــن بــه مراکــز بــزرگ خریــد ماننــد هایپــر، مــال و م*امــال، خیابان گــردی بــا اتومبیــل و رفتــن بــه شــهربازی اســت.

رفتــن بــه قهوه  خانــه: از پاســخ گویان دربــارۀ یdــ7 از فعالیت هــای تفریحــ7 پرســیده شــده کــه «آیــا بــه قهوه خانــه م7 رویــد؟» ١۵/١ درصــد جمعیــت 
نمونــه بــه قهوه خانــه م7 رونــد. ١/١ درصــد هــرروز، ٠/۶ درصــد هفتــه ای چندبــار، ٠/٨ درصــد هفتــه ای یx بــار، ١ درصــد ماهــ7 چندبــار، ٢/١ درصــد 

ماهــ7 یx بــار، ۵/۴ درصــد ســال7 چندبــار و ٣/۶ درصــد ســال7 یx بــار بــه قهوه خانــه م7 رونــد.
ــد؟» ٧/٣۴  ــاپ م7 روی ــه کاف7 ش ــا ب ــه «آی ــده ک ــیده ش ــ7 پرس ــای تفریح ــر از فعالیت ه ــ7 دی* dــارۀ ی ــخ گویان درب ــاپ: از پاس ــه کافJ ش ــن ب رفت
درصــد جمعیــت نمونــه بــه کاف7 شــاپ م7 رونــد. ٠/٢ درصــد هــرروز، ١/٣ درصــد هفتــه ای چندبــار، ١/٧ درصــد هفتــه ای یx بــار، ۴/٢ درصــد ماهــ7 

ــد. ــه کاف7 شــاپ م7 رون ــار ب ــار و ٨ درصــد ســال7 یx ب ــار، ١٠/٧ درصــد ســال7 چندب ــار، ۶/٣ درصــد ماهــ7 یx ب چندب
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جدول ١٢‑١. انجام فعالیت های تفریحJ و میزان آن

درصدتعداد

رفتن به قهوه خانه

۶١/١هر روز
٣٠/۶هفته ای چند بار
۴٠/٨هفته ای ی8 بار
۵١/٠ماهJ چند بار
١١٢/١ماهJ ی8 بار
٢٨۵/۴سالJ چند بار
١٩٣/۶سالJ ی8 بار

۴۴٣٨۴/٩هیچ
۵١٩٩٩/۴جمع

رفتن به کافJ شاپ

١٠/٢هر روز
٧١/٣هفته ای چند بار
٩١/٧هفته ای ی8 بار
٢٢۴/٢ماهJ چند بار
٣٣۶/٣ماهJ ی8 بار
۶١١١/٧سالJ چند بار
۴٢٨/٠سالJ ی8 بار

٣۴١۶۵/٣هیچ
۵١۶٩٨/٩جمع

رفتــن بــه پــارک و مراکــز تفریحــJ: از پاســخ گویان دربــارۀ یdــ7 دی*ــر از فعالیت هــای تفریحــ7 پرســیده شــده کــه «آیــا بــه پــارک و مراکــز تفریحــ7 
ــار، ٩/٨ درصــد  ــه ای چندب ــد. ١/۵ درصــد هــرروز، ۵/٧ درصــد هفت ــارک و مراکــز تفریحــ7 م7 رون ــه پ ــه ب ــت نمون ــد؟» ٨٧/۴ درصــد جمعی م7 روی
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هفتــه ای یx بــار، ١٨/٢ درصــد ماهــ7 چندبــار، ١۶/٣ درصــد ماهــ7 یx بــار، ٢۴/٩ درصــد ســال7 چندبــار و ٩/٨ درصــد ســال7 یx بــار بــه پــارک و 
مراکــز تفریحــ7 م7 رونــد.

گــردش یــا قــدم زدن در بــازار و خیابــان: از پاســخ گویان دربــارۀ یdــ7 دی*ــر از فعالیت هــای تفریحــ7 پرســیده شــده کــه «آیــا بــرای گــردش یــا قــدم 
زدن در بــازار و خیابــان م7 رویــد؟» ٧۴/٣ درصــد جمعیــت نمونــه بــرای گــردش یــا قــدم زدن در بــازار و خیابــان م7 رونــد. ٣/٣ درصــد هــرروز، ٧/١ 
درصــد هفتــه ای چندبــار، ٧/٩ درصــد هفتــه ای یx بــار، ١۴ درصــد ماهــ7 چندبــار، ١۵/٣ درصــد ماهــ7 یx بــار، ٢٠/١ درصــد ســال7 چندبــار و ۵/۶ 

درصــد ســال7 یx بــار بــرای گــردش یــا قــدم زدن در بــازار و خیابــان م7 رونــد.

ادامۀ جدول ١٢‑١. انجام فعالیت های تفریحJ و میزان آن

درصدتعداد

رفتن به پارک و مراکز 
Jتفریح

٨١/۵هر روز
٣٠۵/٧هفته ای چند بار
۵١٩/٨هفته ای ی8 بار
٩۵١٨/٢ماهJ چند بار
٨۵١۶/٣ماهJ ی8 بار
١٣٠٢۴/٩سالJ چند بار
۵١٩/٨سالJ ی8 بار

۶۶١٢/۶هیچ
۵١۶٩٨/٩جمع
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درصدتعداد

گردش یا قدم زدن در بازار 
و خیابان

١٧٣/٣هر روز
٣٧٧/١هفته ای چند بار
۴١٧/٩هفته ای ی8 بار
٧٣١۴/٠ماهJ چند بار
٨٠١۵/٣ماهJ ی8 بار
١٠۵٢٠/١سالJ چند بار
٢٩۵/۶سالJ ی8 بار

١٣۴٢۵/٧هیچ
۵١۶٩٨/٩جمع

رفتــن بــه کــوه و طبیعــت: از پاســخ گویان دربــارۀ یdــ7 دی*ــر از فعالیت هــای تفریحــ7 پرســیده شــده کــه «آیــا بــه کــوه و طبیعــت م7 رویــد؟» ٧٠/١ درصــد 
جمعیــت نمونــه بــه کــوه و طبیعــت م7 رونــد. ٠/۶ درصــد هــرروز، ١/١ درصــد هفتــه ای چندبــار، ۶/٣ درصــد هفتــه ای یx بــار، ۶/٧ درصــد ماهــ7 چندبــار، 

١٢/۶ درصــد ماهــ7 یx بــار، ٢۵/٩ درصــد ســال7 چندبــار و ١۶/١ درصــد ســال7 یx بــار بــه کــوه و طبیعــت م7 رونــد.
رفتــن بــه مراکــز بــزرگ خریــد: از پاســخ گویان دربــارۀ یdــ7 دی*ــر از فعالیت هــای تفریحــ7 پرســیده شــده کــه «آیــا بــه مراکــز بــزرگ خریــد ماننــد 
هایپــر، مــال و م*امــال م7 رویــد؟» ۶۴/٨ درصــد جمعیــت نمونــه بــه مراکــز بــزرگ خریــد م7 رونــد. ١/١ درصــد هــرروز، ۵ درصــد هفتــه ای چندبــار، 
۵/٩ درصــد هفتــه ای یx بــار، ١٠/٢ درصــد ماهــ7 چندبــار، ١٣/۶ درصــد ماهــ7 یx بــار، ١٨/۶ درصــد ســال7 چندبــار و ٩/٢ درصــد ســال7 یx بــار 

بــه مراکــز بــزرگ خریــد م7 رونــد.
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ادامۀ جدول ١٢‑١. انجام فعالیت های تفریحJ و میزان آن

درصدتعداد

رفتن به کوه و 
طبیعت گردی

٣٠/۶هر روز
۶١/١هفته ای چند بار
٣٣۶/٣هفته ای ی8 بار
٣۵۶/٧ماهJ چند بار
۶۶١٢/۶ماهJ ی8 بار
١٣۵٢۵/٩سالJ چند بار
٨۴١۶/١سالJ ی8 بار

١۵۶٢٩/٩هیچ
۵١٨٩٩/٢جمع

رفتن به مراکز بزرگ خرید 
(هایپر، مال، مAامال)

۶١/١هر روز
٢۶۵/٠هفته ای چند بار
٣١۵/٩هفته ای ی8 بار
۵٣١٠/٢ماهJ چند بار
٧١١٣/۶ماهJ ی8 بار
٩٧١٨/۶سالJ چند بار
۴٨٩/٢سالJ ی8 بار

١٨۴٣۵/٢هیچ
۵١۶٩٨/٩جمع

خیابان گــردی بــا اتومبیــل: از پاســخ گویان دربــارۀ یdــ7 دی*ــر از فعالیت هــای تفریحــ7 پرســیده شــده کــه «آیــا بــا اتومبیــل خیابان گــردی م7 کنیــد؟» 
۵۵/٢ درصــد جمعیــت نمونــه بــا اتومبیــل خیابان گــردی م7 کننــد. ۵/۴ درصــد هــرروز، ١۴/٢ درصــد هفتــه ای چندبــار، ۵ درصــد هفتــه ای یx بــار، 
٧/۵ درصــد ماهــ7 چندبــار، ۶/۵ درصــد ماهــ7 یx بــار، ٩/۴ درصــد ســال7 چندبــار و ۶/۵ درصــد ســال7 یx بــار بــا اتومبیــل خیابان گــردی م7 کننــد.
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رفتــن بــه شــهربازی: از پاســخ گویان دربــاره یdــ7 دی*ــر از فعالیت هــای تفریحــ7 پرســیده شــده کــه «آیــا بــه شــهربازی م7 رویــد؟» ۴٠/٢ درصــد 
جمعیــت نمونــه بــه شــهربازی م7 رونــد. ٠/٢ درصــد هــرروز، ٠/۶ درصــد هفتــه ای چندبــار، ٢/٣ درصــد هفتــه ای یx بــار، ٢/٩ درصــد ماهــ7 چندبــار، 

٨/٢ درصــد ماهــ7 یx بــار، ١٢/۵ درصــد ســال7 چندبــار و ١١/٩ درصــد ســال7 یx بــار بــه شــهربازی م7 رونــد.
ادامۀ جدول ١٢‑١. انجام فعالیت های تفریحJ و میزان آن

درصدتعداد

خیابان گردی با اتومبیل

٢٨۵/۴هر روز
٧۴١۴/٢هفته ای چند بار
٢۶۵/٠هفته ای ی8 بار
٣٩٧/۵ماهJ چند بار
٣۴۶/۵ماهJ ی8 بار
۴٩٩/۴سالJ چند بار
٣۴۶/۵سالJ ی8 بار

٢٣۴۴۴/٨هیچ
۵١٨٩٩/٢جمع

رفتن به شهربازی

١٠/٢هر روز
٣٠/۶هفته ای چند بار
١٢٢/٣هفته ای ی8 بار
١۵٢/٩ماهJ چند بار
۴٣٨/٢ماهJ ی8 بار
۶۵١٢/۵سالJ چند بار
۶٢١١/٩سالJ ی8 بار

٣١٢۵٩/٨هیچ
۵١٣٩٨/٣جمع
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تنــوع فعالیــت تفریحــJ: از آنجــا کــه ممdــن اســت افــراد در چنــد نــوع فعالیــت تفریحــ7 شــرکت داشــته باشــند، تعــداد فعالیــت تفریحــ7 آنــان نیــز 
ســنجش شــده اســت. ۶/١ درصــد جمعیــت نمونــه، تنهــا یــx نــوع فعالیــت تفریحــ7 دارنــد، ٧/١ درصــد افــراد نیــز دو نــوع فعالیــت تفریحــ7 و ٧٩/٣ 

درصــد افــراد بیــش از دو نــوع فعالیــت تفریحــ7 دارنــد. میانگیــن تعــداد فعالیــت تفریحــ7 فعــالان ۴/۵ فعالیــت اســت. 
Jجدول ١٢‑٢. تعداد فعالیت های تفریح

درصدتعداد

Jتنوع فعالیت های تفریح

٣٧٧/١هیچ نوع
٣٢۶/١ی8 نوع
٣٧٧/١دو نوع

۴١۴٧٩/٣بیش از دو نوع
۵٢٠٩٩/۶جمع

JاهAهای فردی و پای Jو ویژگ Jجدول ١٢‑٣. تعداد فعالیت های تفریح 

SDمیانگینتعداد

سن

١۵١١٢۴/٨٢/٢ تا ٢۵سال
٢۶١٩۴۴/۴٢/٣ تا ۴٠ سال
۴١١٨٩۴/۶٢/۴ تا ۶۴سال

٢۵٣/٨٢/۴بالاتر از ۶۴ سال

جنس
٢۵٩۴/٧٢/٣مرد
٢۶١۴/۴٢/٣زن

تحصیلات

٢١۴/۴٢/٧بی سواد
١٠٧۴/٣٢/۴ابتدایی
٢٣۶۴/٧٢/٢متوسطه

J١۵۴۴/۴٢/۴عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی
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SDمیانگینتعداد

وضع فعالیت

١٩٢۴/۶٢/٣شاغل
٢١٣/۶٢/٨بی}ار

٧١۴/٩٢/١محصل و دانشجو
١٩۴۴/۴٢/٣خانه دار

٣٩۴/۶٢/٣دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

۴۵/٨١/۵بالا
١۴۵/٠٢/٣متوسط بالا

۴۶۴/٧٢/۴متوسط
۵٨۵/٠١/٩متوسط پایین
۵۵٣/٩٢/۵نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

١۵٢/٧٢/٢قشرپایین
٨۴٣/۵٢/۴قشر متوسط رو به پایین

١٢۶۴/۴٢/۵قشر متوسط
۶٨۵/٣٢/٠قشر متوسط رو به بالا

٨۵/۶٢/١قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

تعــداد فعالیــت تفریحــ7 افــراد بــا ویژگ7 هــای فــردی و پای*اهــ7 آنــان ارتبــاط داده شــده اســت. بــا افزایــش پایــ*اه اقتصــادی افــراد، تعــداد فعالیت هــای تفریحــ7 
نیــز افزایــش م7 یابــد. تعــداد فعالیــت تفریحــ7 ســالمندان کمتــر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت، مــردان بیشــتر از زنــان، افــراد در ســطح متوســطه بیشــتر از دی*ــر ســطوح 
تحصیلــ7، بیــdاران کمتــر و افــراد در حــال تحصیــل بیشــتر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت و افراد دارای منزلت شــغل7 نســبتاً پایین کمتــر از دی*ر گروه های منزلت7 اســت.

Jفعالیت های اجتماع
فعالیت های اجتماع7 افراد در سه موضوع مورد بررس7 قرار گرفته است.  شرکت در مجامع عموم7، مشارکت در امور اجتماع7 و معاشرت اجتماع7.
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Jهنری و علم ،Jشرکت در مجامع فرهنگ
در ایــن موضــوع، رفتــن افــراد بــه ســالن کنســرت موســیق7، مراســم بزرگداشــت شــخصیت های فرهنگــ7 و علمــ7، مراســم بــزرگ جشــن های ملــ7 و 
مذهبــی، ســمینارها و همایش هــای علمــ7 و تخصصــ7، جشــنواره های فیلــم و فعالیت هــای هنــری، مراســم و جشــن های کمــx بــه نیازمنــدان و امــور 
خیریــه، مراســم بزرگداشــت افــراد خــدوم، نمایشــ*اه های کتــاب و مطبوعــات و صنایــع دســت7 و بازدیــد از گالری هــای آثــار هنــری (ماننــد نقاشــ7 و 

عکــس) و موزه هــا یــا مراکــز تاریخــ7 و باســتان7 مــورد بررســ7 قــرار گرفتــه اســت.
رفتــن بــه کنســرت موســیقJ: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «آیــا بــه کنســرت موســیق7 م7 رویــد؟» ١۶/٣ درصــد جمعیــت نمونه به کنســرت موســیق7 

م7 رونــد. ٠/٢ درصــد ماهــ7 چندبــار، ٠/٨ درصــد ماهــ7 یx بــار، ۶/١ درصــد ســال7 چندبــار و ٨/٢ درصــد ســال7 یx بــار بــه کنســرت موســیق7 م7 رونــد.
شــرکت در مراســم بزرگداشــت شــخصیت های فرهنگــJ و علمــJ: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «آیــا بــه مراســم بزرگداشــت شــخصیت های 
فرهنگــ7 و علمــ7 م7 رویــد؟» ١۶/٩ درصــد جمعیــت نمونــه در مراســم بزرگداشــت شــخصیت های فرهنگــ7 و علمــ7 شــرکت م7 کننــد. ٠/٢ درصــد 
ــم  ــار در مراس ــال7 یx ب ــد س ــار و ٩/۶ درص ــال7 چندب ــد س ــار، ٣/۴ درص ــ7 یx ب ــد ماه ــار، ١/١ درص ــ7 چندب ــد ماه ــار، ٠/۴ درص ــه ای چندب هفت

ــد. بزرگداشــت شــخصیت های فرهنگــ7 و علمــ7 شــرکت م7 کنن
جدول ١٢‑۴. شرکت در مجامع فرهنگJ، هنری و علمJ و میزان آن

درصدتعداد

Jرفتن به کنسرت موسیق

٠٠/٠هر روز
٠٠/٠هفته ای چند بار
٠٠/٠هفته ای ی8 بار
١٠/٢ماهJ چند بار
۴٠/٨ماهJ ی8 بار
٣٢۶/١سالJ چند بار
۴٣٨/٢سالJ ی8 بار

۴٣٧٨٣/٧هیچ
۵١٧٩٩/٠جمع
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درصدتعداد

رفتن به مراسم بزرگداشت 
 Jشخصیت های فرهنگ

Jو علم

٠٠/٠هر روز
١٠/٢هفته ای چند بار
٠٠/٠هفته ای ی8 بار
٢٠/۴ماهJ چند بار
۶١/١ماهJ ی8 بار
١٨٣/۴سالJ چند بار
۵٠٩/۶سالJ ی8 بار

۴٣۴٨٣/١هیچ
۵١١٩٧/٩جمع

شـرکت در مراسـم بزرگ جشـن های ملJ و مذهبی: از پاسـخ گویان پرسـیده شـده که «آیا به مراسم بزرگداشت شخصیت های فرهنگ7 و علم7 م7 روید؟» 
۴۴/۴ درصـد جمعیـت نمونـه در مراسـم بزرگ جشـن های مل7 و مذهبی شـرکت م7 کننـد. ٠/٢ درصد هفته ای یx بـار، ١/٩ درصد ماه7 چندبـار، ٣/١ درصد 

ماه7 یx بار، ١٧/۶ درصد سـال7 چندبار و ١٧/۴ درصد سـال7 یx بار در مراسـم بزرگ جشـن های مل7 و مذهبی شـرکت م7 کنند.
بازدیــد از گالری هــای آثــار هنــری (ماننــد نقاشــJ و عکــس): از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «آیــا از گالری هــای آثــار هنــری بازدیــد م7 کنیــد؟» 
١۴/٩ درصــد جمعیــت نمونــه از گالری هــای آثــار هنــری بازدیــد م7 کننــد. ٠/٢ درصــد هــرروز، ٠/٢ درصــد ماهــ7 چندبــار، ١ درصــد ماهــ7 یx بــار، ٢/٧ 

درصــد ســال7 چندبــار و ٩/۴ درصــد ســال7 یx بــار از گالری هــای آثــار هنــری بازدیــد م7 کننــد.
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ادامۀ جدول ١٢‑۴. شرکت در مجامع فرهنگJ، هنری و علمJ و میزان آن

درصدتعداد

شرکت در مراسم بزرگ 
جشن های ملJ، مذهبی

٠٠/٠هر روز
٠٠/٠هفته ای چند بار
١٠/٢هفته ای ی8 بار
١٠١/٩ماهJ چند بار
١۶٣/١ماهJ ی8 بار
٩٢١٧/۶سالJ چند بار
٩١١٧/۴سالJ ی8 بار

٢٩٠۵۵/۶هیچ
۵٠٠٩۵/٨جمع

بازدید از گالری های آثار 
هنری (مانند نقاشJ و 

عکس)

١٠/٢هر روز
٠٠/٠هفته ای چند بار
٠٠/٠هفته ای ی8 بار
١٠/٢ماهJ چند بار
۵١/٠ماهJ ی8 بار
١۴٢/٧سالJ چند بار
۴٩٩/۴سالJ ی8 بار

۴۴۴٨۵/١هیچ
۵١۴٩٨/۵جمع

شــرکت در ســمینارها و همایش هــای علمــJ و تخصصــJ: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «آیــا در ســمینارها و همایش هــای علم7 و تخصص7 شــرکت 
م7 کنیــد؟» ١٩/٢ درصــد جمعیــت نمونــه در ســمینارها و همایش هــای علمــ7 و تخصصــ7 شــرکت م7 کننــد. ٠/٢ درصــد هفتــه ای چندبــار، ٠/۴ درصــد ماه7 
چندبــار، ١/١ درصــد ماهــ7 یx بــار، ۶/١ درصــد ســال7 چندبــار و ٨/۴ درصــد ســال7 یx بــار در ســمینارها و همایش هــای علمــ7 و تخصص7 شــرکت م7 کنند.
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بازدیــد از موزه هــا یــا مراکــز تاریخــJ و باســتانJ: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «آیــا از موزه هــا یــا مراکــز تاریخــ7 و باســتان7 بازدیــد م7 کنیــد؟» 
٣١ درصــد جمعیــت نمونــه از موزه هــا یــا مراکــز تاریخــ7 و باســتان7 بازدیــد م7 کننــد. ٠/۴ درصــد هفتــه ای چندبــار، ٠/۶ درصــد ماهــ7 چندبــار، ١/١ 

درصــد ماهــ7 یx بــار، ١٠/۵ درصــد ســال7 چندبــار و ١٧ درصــد ســال7 یx بــار از موزه هــا یــا مراکــز تاریخــ7 و باســتان7 بازدیــد م7 کننــد.
ادامۀ جدول ١٢‑۴. شرکت در مجامع فرهنگJ، هنری و علمJ و میزان آن

درصدتعداد

شرکت در سمینارها 
و همایش های علمJ و 

Jتخصص

٠٠/٠هر روز
١٠/٢هفته ای چند بار
٠٠/٠هفته ای ی8 بار
٢٠/۴ماهJ چند بار
۶١/١ماهJ ی8 بار
٣٢۶/١سالJ چند بار
۴۴٨/۴سالJ ی8 بار

۴٢٧٨١/٨هیچ
۵١٢٩٨/١جمع

بازدید از موزه ها یا مراکز 
Jو باستان Jتاریخ

٠٠/٠هر روز
٢٠/۴هفته ای چند بار
٠٠/٠هفته ای ی8 بار
٣٠/۶ماهJ چند بار
۶١/١ماهJ ی8 بار
۵۵١٠/۵سالJ چند بار
٨٩١٧/٠سالJ ی8 بار

٣۶٠۶٩/٠هیچ
۵١۵٩٨/٧جمع
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ــری  ــای هن ــم و فعالیت ه ــنواره های فیل ــا در جش ــه «آی ــده ک ــیده ش ــخ گویان پرس ــری: از پاس ــای هن ــم و فعالیت ه ــنواره های فیل ــرکت در جش ش
شــرکت م7 کنیــد؟» ١١/٩ درصــد جمعیــت نمونــه در جشــنواره های فیلــم و فعالیت هــای هنــری شــرکت م7 کننــد. ٠/٢ درصــد هــرروز، ٠/٢ درصــد 
هفتــه ای چندبــار، ٠/٢ درصــد هفتــه ای یx بــار، ١/٣ درصــد ماهــ7 یx بــار، ٢/٧ درصــد ســال7 چندبــار و ۵/۶ درصــد ســال7 یx بــار در جشــنواره های 

فیلــم و فعالیت هــای هنــری شــرکت م7 کننــد.
شــرکت در مراســم و جشــن های کمــ8 بــه نیازمنــدان و امــور خیریــه: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «آیــا در مراســم و جشــن های کمــx بــه 
نیازمنــدان و امــور خیریــه شــرکت م7 کنیــد؟» ٣١ درصــد جمعیــت نمونــه در مراســم و جشــن های کمــx بــه نیازمنــدان و امــور خیریــه شــرکت م7 کننــد. 
٠/۶ درصــد هفتــه ای چندبــار، ٠/۶ درصــد هفتــه ای یx بــار، ١/٣ درصــد ماهــ7 چندبــار، ٢/٩ درصــد ماهــ7 یx بــار، ١١/۵ درصــد ســال7 چندبــار و 

١٢/٣ درصــد ســال7 یx بــار در مراســم و جشــن های کمــx بــه نیازمنــدان و امــور خیریــه شــرکت م7 کننــد.

ادامۀ جدول ١٢‑۴. شرکت در مجامع فرهنگJ، هنری و علمJ و میزان آن

درصدتعداد

شرکت در جشنواره های 
فیلم و فعالیت های هنری

١٠/٢هر روز
١٠/٢هفته ای چند بار
١٠/٢هفته ای ی8 بار
٠٠/٠ماهJ چند بار
٧١/٣ماهJ ی8 بار
١۴٢/٧سالJ چند بار
٢٩۵/۶سالJ ی8 بار

۴۶٠٨٨/١هیچ
۵١٣٩٨/٣جمع
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درصدتعداد

شرکت در مراسم و 
جشن های کم8 به 

نیازمندان و امور خیریه

٠٠/٠هر روز
٣٠/۶هفته ای چند بار
٣٠/۶هفته ای ی8 بار
٧١/٣ماهJ چند بار
١۵٢/٩ماهJ ی8 بار
۶٠١١/۵سالJ چند بار
۶۴١٢/٣سالJ ی8 بار

٣۶٠۶٩/٠هیچ
۵١٢٩٨/١جمع

شــرکت در مراســم بزرگداشــت افــراد خــدوم: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «آیا در مراســم بزرگداشــت افــراد خدوم شــرکت م7 کنیــد؟» ١٣/٨ درصد 
جمعیــت نمونــه در مراســم بزرگداشــت افــراد خــدوم شــرکت م7 کننــد. ٠/٢ درصــد هفتــه ای چندبــار، ١ درصــد ماهــ7 یx بــار، ٢/٣ درصــد ســال7 چندبــار و 

٨ درصــد ســال7 یx بــار در مراســم بزرگداشــت افــراد خــدوم شــرکت م7 کننــد.
رفتــن بــه نمایشــAاه های کتــاب و مطبوعــات: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «آیــا بــه نمایشــ*اه های کتــاب و مطبوعــات م7 رویــد؟» ٣٣/٩ درصــد 
جمعیــت نمونــه بــه نمایشــ*اه های کتــاب و مطبوعــات م7 رونــد. ٠/٢ درصــد هفتــه ای چندبــار، ٠/۶ درصــد ماهــ7 چندبــار، ١/٠ درصــد ماهــ7 یx بــار، 

١١/١ درصــد ســال7 چندبــار و ١٩/۵ درصــد ســال7 یx بــار بــه نمایشــ*اه های کتــاب و مطبوعــات م7 رونــد.
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ادامۀ جدول ١٢‑۴. شرکت در مجامع فرهنگJ، هنری و علمJ و میزان آن

درصدتعداد

شرکت در مراسم و 
جشن های بزرگداشت 

افراد خدوم

٠٠/٠هر روز
١٠/٢هفته ای چند بار
٠٠/٠هفته ای ی8 بار
٠٠/٠ماهJ چند بار
۵١/٠ماهJ ی8 بار
١٢٢/٣سالJ چند بار
۴٢٨/٠سالJ ی8 بار

۴۵٠٨۶/٢هیچ
۵١٠٩٧/٧جمع

شرکت در نمایشAاه های 
کتاب و مطبوعات

٠٠/٠هر روز
١٠/٢هفته ای چند بار
٠٠/٠هفته ای ی8 بار
٣٠/۶ماهJ چند بار
۵١/٠ماهJ ی8 بار
۵٨١١/١سالJ چند بار
١٠٢١٩/۵سالJ ی8 بار

٣۴۵۶۶/١هیچ
۵١۴٩٨/۵جمع

ــد  ــد؟» ۶//۴۴ درص ــت7 م7 روی ــع دس ــ*اه های صنای ــه نمایش ــا ب ــه «آی ــده ک ــیده ش ــخ گویان پرس ــتJ: از پاس ــع دس ــAاه های صنای ــه نمایش ــن ب رفت
ــار، ٢/٧  ــار، ٠/٢ درصــد ماهــ7 چندب ــه ای یx ب ــد. ٠/١ درصــد هــرروز، ٠/٢ درصــد هفت ــع دســت7 م7 رون ــه نمایشــ*اه های صنای ــه ب ــت نمون جمعی

ــد. ــت7 م7 رون ــع دس ــ*اه های صنای ــه نمایش ــار ب ــال7 یx ب ــد س ــار و ٢٨/٢ درص ــال7 چندب ــد س ــار، ١٢/٣ درص ــ7 یx ب ــد ماه درص
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ادامۀ جدول ١٢‑۴. شرکت در مجامع فرهنگJ، هنری و علمJ و میزان آن

درصدتعداد

شرکت در نمایشAاه های 
Jصنایع دست

١٠/٢هر روز
٠٠/٠هفته ای چند بار
١٠/٢هفته ای ی8 بار
١٠/٢ماهJ چند بار
١۴٢/٧ماهJ ی8 بار
۶۴١٢/٣سالJ چند بار
١۴٧٢٨/٢سالJ ی8 بار

٢٨٩۵۵/۴هیچ
۵١٧٩٩/٠جمع

تنــوع شــرکت در مجامــع فرهنگــJ، هنــری و علمــJ: از آنجــا کــه ممdــن اســت افــراد در چنــد نوع از مجامع شــرکت داشــته باشــند، تعداد شــرکت آنان 
نیــز ســنجش شــده اســت. ١٢/۶ درصــد جمعیــت نمونــه، تنهــا در یــx نــوع از مجامــع، ١۶/۵ درصــد جمعیــت نمونــه در دو نــوع و ۴٩/۴ درصــد جمعیت 

نمونــه در بیــش از دو نــوع از مجامــع شــرکت م7 کننــد. میانگیــن تعــداد شــرکت افــراد در مجامــع فرهنگــ7، هنــری و علمــ7 در جمعیت نمونه ٣/٣ اســت.
Jهنری و علم ،Jجدول ١٢‑۵. تنوع شرکت در مجامع فرهنگ

درصدتعداد

تنوع شرکت در مجامع 
Jهنری و علم ،Jفرهنگ

١٠٣١٩/٧هیچ نوع
۶۶١٢/۶ی8 نوع
٨۶١۶/۵دو نوع

٢۵٨۴٩/۴بیش از دو نوع
۵١٣٩٨/٣جمع
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JاهAهای فردی و پای Jو ویژگ Jهنری و علم ،Jجدول ١٢‑۶. تعداد شرکت در مجامع فرهنگ 

SDمیانگینتعداد

سن

١۵١٠٧٣/٣٣/٣ تا ٢۵سال
٢۶١٩٣٣/١٢/٩ تا ۴٠ سال
۴١١٨٨٣/٧٣/٢ تا ۶۴سال

٢۵٢/۶٢/٨بالاتر از ۶۴ سال

جنس
٢۵٨٣/۴٣/٢مرد
٢۵۵٣/٢٢/٩زن

تحصیلات

٢١٣/٣٣/٢بی سواد
١٠۶٣/۶٣/۴ابتدایی
٢٣٢٣/۴٣/٠متوسطه

J١۵٢٣/٠٣/٠عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

١٩٢٣/٣٣/١شاغل
٢٠٢/٩٣/۶بی}ار

۶٨٣/٣٣/٢محصل و دانشجو
١٩١٣/۵٣/١خانه دار

٣٩٣/٢٢/۵دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

۴٣/٨٣/٣بالا
١۴٣/۴٢/٩متوسط بالا

۴۶٣/٢٣/۴متوسط
۵٨٣/۶٣/٣متوسط پایین
۵۵٢/٨٢/٩نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین
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SDمیانگینتعداد

پایAاه اقتصادی

١۴٢/٣٢/٧قشرپایین
٨١٢/۴٢/۶قشر متوسط رو به پایین

١٢۶٣٢/٩قشر متوسط
۶٧۴/٩٣/۴قشر متوسط رو به بالا

٨۵/٩۴/۵قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

تعــداد شــرکت در مجامــع فرهنگــ7، هنــری و علمــ7 و ویژگ7 هــای فــردی و پای*اهــ7 افــراد ارتبــاط داده شــده اســت. بــا افزایــش پایــ*اه اقتصــادی 
تعــداد شــرکت مجامــع فرهنگــ7، هنــری و علمــ7 نیــز افزایــش م7 یابــد. تعــداد شــرکت در مجامــع فرهنگــ7، هنــری و علمــ7 ســالمندان کمتــر از دی*ــر 
7، افــراد بــا تحصیــلات عال7(دانشــ*اه7)  کمتــر از دی*ــر ســطوح تحصیلــ7، بیــdاران کمتــر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت و افــراد در  گروه هــای ســنّ

منزلــت شــغل7 نســبتاً پاییــن کمتــر از دی*ــر گروه هــای منزلتــ7 اســت.

Jمشارکت در امور اجتماع
در ایــن عنــوان عضویــت و مشــارکت فــرد در کانون هــا، انجمن هــا، احــزاب، تشــdل ها، شــوراها و امــور فرهنگــ7، مذهبــی، علمــ7، صنفــ7 و سیاســ7 

بررســ7 شــده اســت.
عضویت و مشـارکت در امور و تشـ}ل های اجتماعJ: از پاسـخ گویان پرسـیده شـده که «در کدام یx از فعالیت ها یا تشـdل ها شـرکت م7 کنید یا عضو آن 
هستید؟» در پاسخ به این پرسش، ۵٨/۴ درصد جمعیت نمونه اذعان داشته اند که در هیچ نوع فعالیت اجتماع7 یا تشdل7 مشارکت و عضویت ندارند و تنها 
٣۴/٧ درصد عضو تشdل7 بوده اند و یا در اموری اجتماع7 مشارکت داشته اند. ٣/٣ درصد جمعیت نمونه یا ٩/۴ درصد فعالان امور اجتماع7 در انجمن ها یا 
کانون های علم7 و فرهنگ7 عضو هستند. ۶/۵ درصد جمعیت نمونه یا ١٨/٨ درصد فعالان امور اجتماع7 عضو انجمن اولیا و مربیان هستند. ١٨/۶ درصد 
جمعیت نمونه یا ۵٣/۶ درصد فعالان امور اجتماع7 در بسیج عضویت دارند. ۴/۶ درصد جمعیت نمونه یا ١٣/٣ درصد فعالان امور اجتماع7 در یx انجمن 
خیریه ای عضویت دارند. ١ درصد جمعیت نمونه یا ٢/٨ درصد فعالان امور اجتماع7 عضو شـوراهای شـهر یا روسـتا هسـتند. ١ درصد جمعیت نمونه یا ٢/٨ 
درصـد فعـالان امـور اجتماعـ7 عضـو یdـ7 از اتحادیه های صنف7 هسـتند. ٠/۶ درصد جمعیت نمونه یا ١/٧ درصد فعـالان امور اجتماع7 عضو انجمن، حزب 

یا تشdل7 سیاس7 هستند و ١٠/٩ درصد جمعیت نمونه یا ٣١/۵ درصد فعالان امور اجتماع7 در امور مساجد فعالیت دارند.



١۵٣ | Jو اجتماع Jفصل دوازدهم: فعالیت های تفریح

ــا فعالیــت عضویــت و  ــد تشــdل ی تنــوع عضویــت و مشــارکت در تشــ}ل ها و فعالیت هــای اجتماعــJ: از آنجــا کــه ممdــن اســت افــراد در چن
مشــارکت داشــته باشــند، تعــداد عضویت هــا فعالیت هــای آنــان نیــز ســنجش شــده اســت. ٢۵/٣ درصــد جمعیــت نمونــه، تنهــا عضــو یــx تشــdل 
هســتند یــا در یــx فعالیــت اجتماعــ7 مشــارکت دارنــد، ٧/٧ درصــد افــراد در دو تشــdل یــا فعالیــت و ١/٧ درصــد افــراد در بیــش از دو فعالیــت یــا 
تشــdل مشــارکت یــا عضویــت دارنــد. میانگیــن تعــداد عضویــت و مشــارکت افــراد در تشــdل ها یــا امــور اجتماعــ7 در جمعیــت نمونــه ٠/۴۶ اســت.

Jجدول ١٢‑٧. مشارکت در امور اجتماع

٪کلدرصدتعداد

عضویت و مشارکت 
در امور و فعالیت های 

Jاجتماع

ـــ١٨١٣۴/٧بله
ـــ٣٠۵۵٨/۴خیر
ـــ۴٨۶٩٣/١جمع

نام فعالیت یا تش}ل هایی 
که در آن فعالیت دارند.

Jو فرهنگ J١٧٣/٣٩/۴انجمن یا کانون علم
٣۴۶/۵١٨/٨انجمن اولیا و مربیان

٩٧١٨/۶۵٣/۶بسیج
٢۴۴/۶١٣/٣انجمن خیریه

۵١/٠٢/٨شوراهای شهر و روستا
J۵١/٠٢/٨اتحادیه های صنف

J٣٠/۶١/٧انجمن ها، احزاب و تش}ل های سیاس
۵٧١٠/٩٣١/۵امور مساجد
١٠/٢٠/٠دیAر موارد

در چند فعالیت  یا تش}ل  
اجتماعJ شرکت یا 

عضویت دارد؟

ـــ٣٠۵۵٨/۴هیچ نوع
ـــ١٣٢٢۵/٣ی8 نوع
ـــ۴٠٧/٧دو نوع

ـــ٩١/٧بیش از دو نوع
۴٨۶٩٣/١١٠٠/٠جمع



١۵۴ | پیمایش ملJ  مصرف کالاهای فرهنگJ «گزارش استان کرمان»

JاهAهای فردی و پای Jو ویژگ Jجدول ١٢‑٨. تعداد فعالیت یا عضویت در تش}ل های اجتماع 

SDمیانگینتعداد

سن

١۵١٠۶٠/۵٠/٨ تا ٢۵سال
٢۶١٨١٠/۵٠/٧ تا ۴٠ سال
۴١١٧۵٠/۵٠/٩ تا ۶۴سال

٢۴٠/۴٠/٧بالاتر از ۶۴ سال

جنس
٢۴١٠/۶٠/٨مرد
٢۴۵٠/۴٠/٧زن

تحصیلات

١٩٠/۵٠/٨بی سواد
١٠٢٠/۵٠/٩ابتدایی
٢١٨٠/۵٠/٧متوسطه

J١۴٧٠/۴٠/٧عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

١٧۶٠/۴٠/۶شاغل
١٩٠/۶٠/٩بی}ار

۶۶٠/۵٠/٨محصل و دانشجو
١٨۵٠/۶٠/٩خانه دار

٣٧٠/٣٠/۶دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

۴٠/٣٠/۵بالا
١٣٠/٣٠/۶متوسط بالا

٣٨٠/۴٠/۶متوسط
۵۵٠/۵٠/۶متوسط پایین
۵٣٠/۴٠/٧نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین
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SDمیانگینتعداد

پایAاه اقتصادی

١١٠/۶١/٠قشرپایین
٧٧٠/۵٠/۶قشر متوسط رو به پایین

١١۶٠/۵٠/٨قشر متوسط
۶٣٠/٧١/١قشر متوسط رو به بالا

۶٠/۵٠/٨قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

ــاط داده شــده اســت. تعــداد مشــارکت  ــراد ارتب تعــداد مشــارکت و عضویــت در امــور اجتماعــ7 و تشــdل ها و ویژگ7 هــای فــردی و پای*اهــ7 اف
و عضویــت در امــور اجتماعــ7 و تشــdل های مــردان بیشــتر از زنــان اســت. مشــارکت و عضویــت در امــور اجتماعــ7 و تشــdل ها بــرای افــراد دارای 
درآمــد بــدون کار کمتــر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت، افــراد در منزلــت شــغل7 متوســط پاییــن بیشــتر از متوســط بــالا و قشــر متوســط بــالا بیشــتر از دی*ــر 

اقشــار اقتصــادی اســت.

Jمعاشرت اجتماع
در ایــن عنــوان، برگــزاری جشــن تولــد بــرای اعضــای خانــواده و بــه واســطۀ آن دورهمــ7 خانــواده و شــرکت دوســتان و آشــنایان در آن و نیــز میــزان رفــت 

و آمــد بــا خویشــاوندان، همســای*ان، دوســتان و همــdاران مــورد بررســ7 قــرار گرفتــه اســت.
برگــزاری جشــن تولــد: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «در ســال گذشــته، جشــن تولــدی بــرای اعضــای خانــوادۀ شــما برگــزار شــده اســت؟» در 
پاســخ بــه ایــن پرســش، ٧۵/١ درصــد جمعیــت نمونــه گفته انــد کــه در ســال گذشــته جشــن تولــد برگــزار کرده انــد. ۶۴ درصــد برگزارکننــدگان جشــن 

تولــد یــا ۴٧/٧ درصــد جمعیــت نمونــه نیــز گفته انــد کــه در ایــن مراســم افــرادی غیــر از اعضــای خانــواده نیــز شــرکت کرده انــد. 
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جدول ١٢‑٩. برگزاری جشن تولد

٪ خاص٪کلتعداد

برگزاری جشن تولد برای 
اعضای خانواده

ـــ٣٩٢٧۵/١بله
ـــ١٢١٢٣/٢خیر
ـــ۵١٣٩٨/٣جمع

شرکت افرادی غیر از 
خانواده در جشن تولد

٢۴٩۴٧/٧۶۴/٠بله
١۴٠٢۶/٨٣۶/٠خیر
٣٨٩٧۴/۵١٠٠/٠جمع

برگــزاری جشــن تولــد بــا ویژگ7 هــای فــردی و پای*اهــ7 افــراد ارتبــاط داده شــده اســت. بــا افزایــش منزلــت شــغل7 و پایــ*اه اقتصــادی افــراد، شــمار 
ــان بیشــتر از  ــا ۶۴ ســال، زن ــر از ۴١ ت ــا ۴٠ ســال کمت ــراد ٢۶ ت ــد برگــزار م7 شــود بیشــتر م7 شــود. اف ــان جشــن تول ــزل آن ــد در من کســان7 که گفته ان
مــردان و افــراد در ســطح ابتدایــی بیشــتر از دی*ــر ســطوح تحصیلــ7 و بیــdاران کمتــر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت گفته انــد کــه در منــزل آنــان جشــن 

ــد برگــزار م7 شــود. تول
JاهAهای فردی و پای Jجدول ١٢‑١٠. برگزاری جشن تولد برای فردی از اعضای خانواده و ویژگ

درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

سن

١۵٨۶٢١/٩٧۶/٨ تا ٢۵سال
٢۶١۴٠٣۵/٧٧۴/۵ تا ۴٠ سال
۴١١۴٧٣٧/۵٧٨/٢ تا ۶۴سال

١٩۴/٨٧۶/٠بالاتر از ۶۴ سال

جنس
١٩٠۴٨/۵٧۴/٢مرد
٢٠٢۵١/۵٧٨/۶زن
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درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

تحصیلات

١۶۴/١٧۶/٢بی سواد
٨۵٢١/٨٨١/٧ابتدایی
١٧۴۴۴/۶٧۵/٠متوسطه

J١١۵٢٩/۵٧۴/٧عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

١۴٧٣٧/٧٧٧/٨شاغل
١۵٣/٨٧١/۴بی}ار

۵٣١٣/۶٧۴/۶محصل و دانشجو
١۴۵٣٧/٢٧۶/٣خانه دار

٣٠٧/٧٧۶/٩دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

٠٣/٠١٠٠/٠بالا
١٣٩/٨٩٢/٩متوسط بالا

٣٠٢٢/۶۶٨/٢متوسط
۵٠٣٧/۶٨٧/٧متوسط پایین
٣۶٢٧/١۶۵/۵نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

۵٢/۴٣۵/٧قشرپایین
۴٩٢٣/١۵٩/٠قشر متوسط رو به پایین

٩۴۴۴/٣٧۵/٨قشر متوسط
۵٧٢۶/٩٨٣/٨قشر متوسط رو به بالا

٧٣/٣٨٧/۵قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا
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رفــت و آمــد بــا خویشــاوندان: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «هــر چنــد وقــت یــx بــار بــا اقــوام و خویشــان رفــت و آمــد م7 کنیــد؟» در پاســخ بــه 
ایــن پرســش، ٩ درصــد از جمعیــت نمونــه گفته انــد کــه هــرروز، ١٩/٣ درصــد هفتــه ای چند بــار، ٢١/٨ درصــد هفتــه ای یx بــار، ١٩/٣ درصــد ماهــ7 
دو ســه بــار، ١٣ درصــد ماهــ7 یx بــار، ١٢/٣ درصــد ســال7 چندبــار و ۴/۶ درصــد ســال7 یx بــار بــا خویشــاوندان رفــت و آمــد دارنــد و ٠/٢ درصــد نیــز 

هرگــز بــا خویشــاوندان رفــت و آمــد ندارنــد.
رفــت و آمــد بــا همســایAان: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «هــر چنــد وقــت یx بــار بــا همســای*ان رفــت و آمــد م7 کنیــد؟» در پاســخ بــه ایــن 
پرســش، ١٨/٨ درصــد جمعیــت نمونــه گفتــه انــد هــرروز، ٩/٨ درصــد هفتــه ای چند بــار، ١٢/٣ درصــد هفتــه ای یx بــار، ٨/۶ درصــد ماهــ7 دو ســه 
بــار، ٩/۴ درصــد ماهــ7 یx بــار، ٩/۶ درصــد ســال7 چندبــار و ١١/۵ درصــد ســال7 یx بــار بــا همســای*ان رفــت و آمــد دارنــد و ١٩/۵ درصــد نیــز 

هرگــز بــا همســای*ان رفــت و آمــد ندارنــد.

جدول ١٢‑١١. میزان رفت و آمد با خویشاوندان و همسایAان 

درصدتعداد

میزان رفت و آمد با 
خویشاوندان

۴٧٩/٠هر روز
١٠١١٩/٣هفته ای چند بار
١١۴٢١/٨هفته ای ی8 بار
١٠١١٩/٣ماهJ دو سه بار
۶٨١٣/٠ماهJ ی8 بار
۶۴١٢/٣سالJ چند بار
٢۴۴/۶سالJ ی8 بار

١٠/٢هیچ
۵٢٠٩٩/۶جمع
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درصدتعداد

میزان رفت و آمد با 
همسایAان

٩٨١٨/٨هر روز
۵١٩/٨هفته ای چند بار
۶۴١٢/٣هفته ای ی8 بار
۴۵٨/۶ماهJ چند بار
۴٩٩/۴ماهJ ی8 بار
۵٠٩/۶سالJ چند بار
۶٠١١/۵سالJ ی8 بار

١٠٢١٩/۵هیچ
۵١٩٩٩/۴جمع

ــن  ــه ای ــد؟» در پاســخ ب ــا دوســتان رفــت و آمــد م7 کنی ــار ب ــد وقــت یــx ب ــا دوســتان: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «هــر چن رفــت و آمــد ب
پرســش، ١۶/٣ درصــد جمعیــت نمونــه گفته انــد هــرروز، ٨/٢ درصــد هفتــه ای چندبــار، ١۴ درصــد هفتــه ای یx بــار، ١۶/٧ درصــد ماهــ7 دو ســه بــار، 
١٣/٨ درصــد ماهــ7 یx بــار، ١٢/٨ درصــد ســال7 چندبــار و ٧/١ درصــد ســال7 یx بــار بــا دوســتان رفــت و آمــد دارنــد و ١٠/٣ درصــد نیــز هرگــز بــا 

دوســتان رفــت و آمــد ندارنــد.
رفــت و آمــد بــا همــ}اران: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «هــر چنــد وقــت یــx بــار بــا همــdاران رفــت و آمــد م7 کنیــد؟» در پاســخ بــه ایــن 
پرســش، ١۴/۶ درصــد جمعیــت نمونــه گفته انــد هــرروز، ۵/٢ درصــد هفتــه ای چندبــار، ۵/٧ درصــد هفتــه ای یx بــار، ۶/٧ درصــد ماهــ7 دو ســه بــار، 
٧/١ درصــد ماهــ7 یx بــار، ۶/٩ درصــد ســال7 چندبــار و ۶/٧ درصــد ســال7 یx بــار بــا همــdاران رفــت و آمــد دارنــد و ٣۶ درصــد نیــز هرگــز رفــت 

و آمــد ندارنــد.
ــا  ــز ب ــا خویشــاوندان اســت و کمتریــن رفــت و آمدهــا نی ــوز بیشــترین رفــت و آمدهــا ب ــه نتایــج به دســت آمــده، دیــده م7 شــود کــه هن ــا توجــه ب ب

همــdاران اســت.
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جدول ١٢‑١٢. میزان رفت و آمد با دوستان و هم}اران 

درصدتعداد

میزان رفت و آمد با 
دوستان

٨۵١۶/٣هر روز
۴٣٨/٢هفته ای چند بار
٧٣١۴/٠هفته ای ی8 بار
٨٧١۶/٧ماهJ چند بار
٧٢١٣/٨ماهJ ی8 بار
۶٧١٢/٨سالJ چند بار
٣٧٧/١سالJ ی8 بار

۵۴١٠/٣هیچ
۵١٨٩٩/٢جمع

میزان رفت و آمد با 
هم}اران

٧۶١۴/۶هر روز
٢٧۵/٢هفته ای چند بار
٣٠۵/٧هفته ای ی8 بار
٣۵۶/٧ماهJ چند بار
٣٧٧/١ماهJ ی8 بار
٣١۵/٩سالJ چند بار
٣۵۶/٧سالJ ی8 بار

١٨٨٣۶/٠هیچ
۴۵٩٨٧/٩جمع
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در این فصل، انجام فعالیت های هنری و دست7، انواع و میزان آن مورد بررس7 قرار گرفته است.
انجــام فعالیــت هنــری و دســتJ: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «کدام یــx از فعالیت هــای هنــری و دســت7 زیــر را (بــه عنــوان ســرگرم7  و تفنــن 
و نــه تکلیــف درســ7 و کار) انجــام م7 دهیــد؟» در پاســخ بــه ایــن پرســش، ۵۴ درصــد جمعیــت نمونــه گفته انــد کــه هیــچ فعالیــت هنــری و دســت7 انجــام 

نم7 دهنــد و ۴٠/٨ درصــد فعالیــت هنــری دارنــد.
Jجدول ١٣‑١. انجام فعالیت های هنری و دست

درصدتعداد

انجام فعالیت های هنری 
Jو دست

٢١٣۴٠/٨بله
٢٨٢۵۴/٠خیر
۴٩۵٩۴/٨جمع

 انجــام کار هنــری و دســتJ: ٣/٨ درصــد جمعیــت نمونــه بــه هنر نقاشــ7، گرافیx یــا کاریdاتــور، ٣/۴ درصد جمعیت نمونــه به هنر خوشنویســ7، ٠/٢ درصد 
جمعیــت نمونــه بــه هنــر معــرÃق، منبــت و خاتــم کاری و قلم زنــ7، ۵/۶ درصــد جمعیــت نمونــه بــه هنــر گلــدوزی، منجــوق و ملیلــه دوزی، ٩/٨ درصــد جمعیــت 
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نمونــه بــه هنــر خیاطــ7 و بافتنــ7، ۵/۶ درصــد جمعیــت نمونــه بــه هنــر عکاســ7، ١/١ درصــد جمعیــت نمونــه بــه هنــر فیلم بــرداری،  ۴/۶ درصــد جمعیــت نمونــه 
بــه هنــر فــرش و گلیم بافــ7، ٠/۶ درصــد جمعیــت نمونــه بــه هنــر مجسمه ســازی، ٠/۶ درصــد جمعیــت نمونــه بــه هنــر تئاتــر، ٢/٧ درصــد جمعیــت نمونــه بــه هنر 
آوازخوانــ7 و نواختــن موســیق7، ٠/۴ درصــد جمعیــت نمونــه بــه هنــر ســفال گری، ١/٣ درصــد جمعیــت نمونــه بــه هنــر ســفره آرایی، ٨/۶ درصــد جمعیــت نمونه 
بــه هنــر شــیرین7 پزی، ۶/۵ درصــد جمعیــت نمونــه بــه هنــر پــرورش گل و گیــاه، ١ درصــد جمعیــت نمونه به هنر حصیرباف7 و پشــم یا نخ ریســ7 مشــغول هســتند.

جدول ١٣‑٢. نوع و میزان انجام فعالیت هنری

٪خاص٪کلمیزاننوع فعالیت هنری٪خاص٪کلمیزاننوع فعالیت هنری

نقاشJ، گرافی8 و 
کاری}اتور

١٢/٣۶٠/٠ساعت

مجسمه سازی

١٠/٢٣٣/٣ ساعت
٢٠/٢٣٣/٣ ساعت٢٠/۶١۵/٠ساعت

٢٠/٢٣٣/٣+ ساعت٢١/٠٢۵/٠+ ساعت
٠/۶١٠٠/٠جمع٣/٨١٠٠/٠جمع

Jخوشنویس

١١/۵۴۴/۴ساعت

تئاتر

١٠/۴۶۶/٧ ساعت
٢٠/٠٠/٠ ساعت٢١/٣٣٨/٩ساعت

٢٠/٢٣٣/٣+ ساعت٢٠/۶١۶/٧+ ساعت
٠/۶١٠٠/٠جمع٣/۴١٠٠/٠جمع

معر�ق، منبت، خاتم، 
Jقلم زن

١٠/٢١٠٠/٠ ساعت

آواز و نواختن ساز

١٠/۶٢١/۴ ساعت
٢٠/۶٢١/۴ ساعت٢٠/٠٠/٠ ساعت

٢١/۵۵٧/١+ ساعت٢٠/٠٠/٠+ ساعت
٢/٧١٠٠/٠جمع٠/٢١٠٠/٠جمع

گلدوزی، منجوق ، 
ملیله دوزی

١١/۵٢٧/۶ ساعت

سفال گری

١٠/٢۵٠/٠ ساعت
٢٠/٢۵٠/٠ ساعت٢٢/۵۴۴/٨ ساعت

٢٠/٠٠/٠+ ساعت٢١/۵٢٧/۶+ ساعت
٠/۴١٠٠/٠جمع۵/۶١٠٠/٠جمع
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٪خاص٪کلمیزاننوع فعالیت هنری٪خاص٪کلمیزاننوع فعالیت هنری

Jو بافتن Jخیاط

١۵/۶۵۶/٩ ساعت

سفره آرایی

١١/١٨۵/٧ ساعت
٢٠/٠٠/٠ ساعت٢١/٩١٩/۶ ساعت

٢٠/٢١۴/٣+ ساعت٢٢/٣٢٣/۵+ ساعت
١/٣١٠٠/٠جمع٩/٨١٠٠/٠جمع

Jعکاس

١٣/١۵۵/٢ ساعت

شیرینJ پزی

١۴/٨۵۵/۶ ساعت
٢٢/٧٣١/١ ساعت٢١/٧٣١/٠ ساعت

٢١/١١٣/٣+ ساعت٢٠/٨١٣/٨+ ساعت
٨/۶١٠٠/٠جمع۵/۶١٠٠/٠جمع

فیلم برداری

١٠/۶۵٠/٠ ساعت

پرورش گل و گیاه

١٣/١۴٧/١ ساعت
٢٢/١٣٢/۴ ساعت٢٠/٠٠/٠ ساعت

٢١/٣٢٠/۶+ ساعت٢٠/۶۵٠/٠+ ساعت
۶/۵١٠٠/٠جمع١/١١٠٠/٠جمع

Jفرش و گلیم باف

١١/۵٣٣/٣ ساعت

حصیربافJ و  پشم یا 
Jنخ ریس

١٠/٨۵٧/١ ساعت
٢٠/۴٢٨/۵ ساعت٢٠/٨١۶/٧ ساعت

٢٢/٠١۴/٣+ ساعت٢٢/٣۵٠/٠+ ساعت
١/٠١٠٠/٠جمع۴/۶١٠٠/٠جمع

ــداد  ــند، تع ــته باش ــرکت داش ــت7 ش ــری و دس ــت هن ــوع فعالی ــد ن ــراد در چن ــت اف ــن اس dــه مم ــا ک ــتJ: از آنج ــری و دس ــای هن ــوع فعالیت ه تن
فعالیت هــای آنــان نیــز ســنجش شــده اســت. ٢٣/٩ درصــد جمعیــت نمونــه، تنهــا یــx نــوع، ١١/٩ درصــد دو نــوع و ۵ درصــد بیــش از دو نــوع فعالیــت 

هنــری و دســت7 انجــام م7 دهنــد. میانگیــن انجــام فعالیت هــای هنــری و دســت7 در جمعیــت نمونــه برابــر ٠/۶۴ فعالیــت اســت.
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Jجدول ١٣‑٣. تنوع فعالیت های هنری و دست

درصدتعداد

تنوع فعالیت های هنری 
 Jو دست

٣٠٩۵٩/٢هیچ نوع
١٢۵٢٣/٩ی8 نوع
۶٢١١/٩دو نوع

٢۶۵/٠بیش از دو نوع
۵٢٢١٠٠/٠جمع

JاهAهای فردی و پای Jو ویژگ Jجدول ١٣‑۴. تعداد فعالیت های هنری و دست 

SDمیانگینتعداد

سن

١۵١٠٧٠/٧٠/٩ تا ٢۵سال
٢۶١٨٧٠/٧٠/٩ تا ۴٠ سال
۴١١٧٧٠/٧١/٠ تا ۶۴سال

٢۴٠/۵٠/٨بالاتر از ۶۴ سال

جنس
٢۴۶٠/۴٠/٧مرد
٢۴٩١/٠١/١زن

تحصیلات

٢٠٠/۶٠/٩بی سواد
١٠٢٠/۶٠/٩ابتدایی
٢٢١٠/٧٠/٩متوسطه

J١۵١٠/٧١/٠عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی
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SDمیانگینتعداد

وضع فعالیت

١٨٠٠/٧١/٠شاغل
٢٠٠/۶٠/٧بی}ار

۶٨٠/٧١/٠محصل و دانشجو
١٨۶٠/۶١/٠خانه دار

٣٩٠/٧٠/٨دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

۴٠/٣٠/۵بالا
١٢٠/٩١/٢متوسط بالا

۴٢٠/٧٠/٩متوسط
۵٧٠/۶٠/٧متوسط پایین
۵٢٠/٨١/٠نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

١۵٠/۵٠/٧قشرپایین
٧٨٠/۶٠/٩قشر متوسط رو به پایین

١٢٠٠/٧١/٠قشر متوسط
۶٧٠/٧١/٠قشر متوسط رو به بالا

٧٠/۶١/٠قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

تعــداد انجــام فعالیت هــای هنــری و دســت7 بــا ویژگ7 هــای فــردی و پای*اهــ7 افــراد ارتبــاط داده شــده اســت. تعــداد انجــام فعالیت هــای هنــری و 
7، زنــان بیشــتر از مــردان، افــراد در منزلــت شــغل7 متوســط بــالا بیشــتر از رتبه هــای منزلتــ7 پایین تــر و  دســت7 ســالمندان کمتــر از دی*ــر گروه هــای ســنّ

قشــر پاییــن کمتــر از اقشــار متوســط و متوســط بــالای اقتصــادی اســت.
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در ایــن فصــل انجــام انــواع ورزش هــا، مــدت زمــان اختصاص یافتــه بــرای انجــام ورزش، مــdان انجــام ورزش، عضویــت در باشــ*اه ها و کلوپ هــای 
ورزشــ7 و تماشــای ورزش در مجامــع ورزشــ7 و از تلویزیــون مــورد بررســ7 قــرار گرفتــه اســت.

انجــام ورزش: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «بیشــتر چــه ورزش هایــی انجــام م7 دهیــد؟ (بــه ترتیــب تــا دو گزینــه را نــام ببریــد)؟» ٢٨/٢ درصــد 
جمعیــت نمونــه گفته انــد کــه ورزش نم7 کننــد و ٧١/٨ درصــد نیــز ورزش م7 کننــد.

جدول ١۴‑١. انجام ورزش، میزان و م}ان آن

٪خاص٪کلتعداد

انجام ورزش 

ـــ٣٧۵٧١/٨بله
ـــ١۴٧٢٨/٢خیر
ـــ۵٢٢١٠٠/٠جمع
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٪خاص٪کلتعداد

میزان انجام ورزش در 
هفته 

١٧٣/٣۵/٧تا نیم ساعت
۴۴٨/۴١۴/٨تا ی8 ساعت
٨٠١۵/٣٢۶/٩تا دو ساعت
۶٢١١/٩٢٠/٩تا سه ساعت

۵٢١٠/٠١٧/۵سه تا پنج ساعت
۴٢٨/٠١۴/١بیش از پنج ساعت

٢٩٧۵۶/٩١٠٠/٠جمع

م}ان انجام ورزش

٣٧٧/١١٢/۵خانه
١٠٠١٩/٢٣٣/٧کوچه و خیابان

١١٢٢١/۵٣٧/٧استادیوم، سالن و باشAاه
١۴٢/٧۴/٧میدان یا م}ان مشخص در محله

٣٠۵/٧١٠/١پارک
۴٠/٨١/٣دیAر م}ان ها

٢٩٧۵۶/٩١٠٠/٠جمع

7، مــردان بیشــتر از زنــان، افــراد در  بــا افزایــش پایــ*اه اقتصــادی افــراد، ورزش کــردن نیــز بیشــتر م7 شــود. ســالمندان بیشــتر از دی*ــر گروه هــای ســنّ
ســطح ابتدایــی و عال7(دانشــ*اه7) کمتــر از دی*ــر ســطوح تحصیلــ7، بیــdاران کمتــر و دانش آمــوزان و دانشــجویان بیشــتر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت 

و افــراد در منزلــت شــغل7 نســبتاً پاییــن کمتــر از دی*ــر گروه هــای منزلتــ7 ورزش م7 کننــد.
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JاهAهای فردی و پای Jجدول ١۴‑٢. انجام ورزش و ویژگ

درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

سن

١۵٨٢٢١/٩٧٣/٢ تا ٢۵سال
٢۶١٣٨٣۶/٨٧٠/٨ تا ۴٠ سال
۴١١٣۶٣۶/٣٧١/۶ تا ۶۴سال

١٩۵/١٧۶/٠بالاتر از ۶۴ سال

جنس
١٩٣۵١/۵٧٣/٩مرد
١٨٢۴٨/۵۶٩/٧زن

تحصیلات

١۶۴/٣٧۶/٢بی سواد
٧۵٢٠/١۶٩/۴ابتدایی
١٧۵۴۶/٩٧۴/٢متوسطه

J١٠٧٢٨/٧۶٩/٠عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

١٣١٣۵/١۶٨/٢شاغل
١٣٣/۵۵٩/١بی}ار

۵۶١۵/٠٧٨/٩محصل و دانشجو
١۴۶٣٩/١٧۴/٩خانه دار

٢٧٧/٢۶٩/٢دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

٣٢/۵٧۵/٠بالا
١٠٨/٣٧١/۴متوسط بالا

٣٢٢۶/۴۶٩/۶متوسط
۴٣٣۵/۵٧۴/١متوسط پایین
٣٣٢٧/٣۶٠/٠نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین
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درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

پایAاه اقتصادی

٩۴/۶۶٠/٠قشرپایین
۴٩٢۵/٠۵٨/٣قشر متوسط رو به پایین

٨٣۴٢/٣۶۵/٩قشر متوسط
۴٨٢۴/۵٧٠/۶قشر متوسط رو به بالا

٧٣/۶٨٧/۵قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

ــد؟» در  ــه را صــرف ورزش م7 کنی ــد ســاعت از وقــت خــود در هفت مــدت زمــان ورزش: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «به طــور متوســط چن
پاســخ بــه ایــن پرســش ۵/٧ درصــد اهالــ7 ورزش گفته انــد تــا نیــم ســاعت، ١۴/٨ درصــد تــا یــx ســاعت، ٢۶/٩ درصــد تــا دو ســاعت، ٢٠/٩ درصــد 
تــا ســه ســاعت، ١٧/۵ درصــد ســه تــا پنــج ســاعت و ١۴/١ درصــد بیــش از پنــج ســاعت در هفتــه ورزش م7 کننــد. میانگیــن مــدت زمــان انجــام ورزش 

در میــان اهالــ7 ورزش ٣/۵٢ ســاعت و در جمعیــت نمونــه ٢ ســاعت در هفتــه اســت.
  متوســط گــذران وقــت بــرای ورزش و ویژگ7 هــای فــردی و پای*اهــ7 افــراد بــا یdدی*ــر ارتبــاط داده شــده اســت. ســالمندان و افــراد ٢۶ تــا ۴٠ 
ســال مــدت زمــان بیشــتری بــرای ورزش صــرف م7 کننــد. مــدت زمــان ورزش بی ســوادان بیشــتر از دی*ــر ســطوح تحصیلــ7، افــراد در حــال تحصیــل 
و خانــه دار بیشــتر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت، افــراد دارای منزلــت شــغل7 متوســط بــالا بیشــتر و منزلــت متوســط و متوســط پاییــن کمتــر از دی*ــر 

گروه هــای منزلتــ7 و قشــر پاییــن و بــالا بیشــتر از دی*ــر اقشــار اقتصــادی اســت.
JاهAهای فردی و پای Jجدول ١۴‑٣. متوسط گذران وقت برای ورزش در هفته (به ساعت) و ویژگ

SDمیانگینتعداد

سن

١۵۶۴٣/٢٣/٩ تا ٢۵سال
٢۶١٠۴٣/٨٣/٧ تا ۴٠ سال
۴١١١۶٣/۴٣/٢ تا ۶۴سال

١٣٣/٩٢/٨بالاتر از ۶۴ سال
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SDمیانگینتعداد

جنس
١۶٠٣/۶٣/۶مرد
١٣٧٣/۴٣/۴زن

تحصیلات

١٣۴/٨۴/٩بی سواد
۶۵٣/٣٢/٧ابتدایی
١٣٨٣/۵٣/٨متوسطه

J٧٩٣/۴٣/٣عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

٩٨٣/١٢/۵شاغل
١١٢/٩١/٩بی}ار

۴٣۴/٠۵/۵محصل و دانشجو
١١٨٣/٩٣/۵خانه دار

٢۵٣/٣٣/١دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

٣٣/٣١/۵بالا
۵۵/٨۴/٨متوسط بالا

٢۵٢/۶١/۴متوسط
٣۴٢/۶٢/٠متوسط پایین
٢۴٣/۴٣/١نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

٨۵/١۴/٠قشرپایین
۴٣٣/٣٣/۶قشر متوسط رو به پایین

٧۴٣/۵٣/٨قشر متوسط
۴٣٣/٢٢/۴قشر متوسط رو به بالا

۵۴/۶۵/٣قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا
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مــ}ان انجــام ورزش: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «بیشــتر در چــه مdان هایــی ورزش م7 کنیــد؟» در پاســخ بــه ایــن پرســش، ١٢/۵ درصــد 
گفته انــد در خانــه ورزش م7 کننــد، ٣٣/٧ درصــد از دوســتداران ورزش در کوچــه و خیابــان، ٣٧/٧ درصــد در اســتادیوم، ســالن یــا باشــ*اه ورزشــ7، 

۴/٧ درصــد در میــدان یــا مــdان مشــخص7 در محلــه و ١٠/١ درصــد در پــارک ورزش م7 کننــد.
انــواع ورزش: در پاســخ بــه ایــن پرســش کــه «بیشــتر چــه ورزش هایــی انجــام م7 دهیــد؟»، در اولویــت اول، ٣٨/٧ درصــد اهــل ورزش گفته انــد 
ــد، ١٨/٧ درصــد ورزش هــای مختلــف، ۶/٧ درصــد بدن ســازی، ۴/٨ درصــد نرمــش،  ــازی م7 کنن ــال ب ــز فوتب ــد. ١۴/١ درصــد نی ــاده روی م7 کنن پی
۴ درصــد والیبــال، ٣/٢ درصــد آیروبیــx، ١/۶ درصــد شــنا و ورزش هــای رزمــ7 ١/٢ درصــد ورزش هــای رزمــ7 م7 کننــد. دی*ــر ورزش هــا بــا کمتــر 
ــال،  ــون، هندب ــگ، بدمینت ــگ پن ــه، پین ــوگا، کارات ــ7، کشــت7، بوکــس، بســdتبال، ی ــوردی، دوچرخه ســواری، دومیدان ــد از: کوهن از یــx درصــد عبارتن

ورزش هــای باســتان7،تیراندازی، بیلیــارد و ســوارکاری.
امــا در اولویــت دوم پیــاده روی، والیبــال و فوتبــال بــا ٢٠ درصــد، بدن ســازی بــا ٧/٨ درصــد، شــنا بــا ۵/۶ درصــد، نرمــش و کوهنــوردی بــا ٣/٣ 
درصــد، آیروبیــx، کاراتــه، ورزش هــای باســتان7، بیلیــارد و پینک پنــگ بــا ٢/٢ درصــد انجــام م7 شــوند. دی*ــر ورزش هــا بــا ١/١ درصــد عبارتنــد از: 

دوچرخه ســواری، کشــت7، بســdتبال، یــوگا، پیلاتــس، تنیــس، شــطرنج و هندبــال. 
جدول ١۴‑۴. نوع  ورزش

اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

١۴۵٢٧/٨٣٨/٧١٨٣/۴٢٠/٠پیاده روی
۵٣١٠/٢١۴/١١٨٣/۴٢٠/٠فوتبال

٧٠١٣/۴١٨/٧٠٠/٠٠/٠ورزشهای مختلف
٢۵۴/٨۶/٧٧١/٣٧/٨بدن سازی

J١٨٣/۴۴/٨٣٠/۶٣/٣نرمش و حرکات ورزش
١۵٢/٩۴/٠١٨٣/۴٢٠/٠والیبال

١٢٢/٣٣/٢٢٠/۴٢/٢آیروبی8
٣٠/۶٠/٨٣٠/۶٣/٣کوهنوردی
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اولویت دوماولویت اول

٪خاص٪کلتعداد٪خاص٪کلتعداد

۶١/١١/۶۵١/٠۵/۶شنا
J۶١/١١/۶٠٠/٠٠/٠ورزش های رزم
٣٠/۶٠/٨١٠/٢١/١دوچرخه سواری

J١٠/٢٠/٣٠٠/٠٠/٠دو و میدان
J٢٠/۴٠/۵١٠/٢١/١کشت
١٠/٢٠/٣٠٠/٠٠/٠بوکس

٢٠/۴٠/۵١٠/٢١/١بس}تبال
٣٠/۶٠/٨١٠/٢١/١یوگا

٣٠/۶٠/٨٢٠/۴٢/٢کاراته
٠٠/٠٠/٠١٠/٢١/١پیلاتس
٠٠/٠٠/٠١٠/٢١/١تنیس

١٠/٢٠/٣٢٠/۴٢/٢پینگ پنگ
١٠/٢٠/٣٠٠/٠٠/٠بدمینتون

٠٠/٠٠/٠١٠/٢١/١ژیمناستی8
١٠/٢٠/٣٠٠/٠٠/٠هند بال

J١٠/٢٠/٣٢٠/۴٢/٢ورزش های باستان
٠٠/٠٠/٠١٠/٢١/١شطرنج

١٠/٢٠/٣٠٠/٠٠/٠تیراندازی
١٠/٢٠/٣٢٠/۴٢/٢بیلیارد

١٠/٢٠/٣٠٠/٠٠/٠سوارکاری
٣٧۵٧١/٨١٠٠/٠٩٠١٧/٢١٠٠/٠جمع
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Jعضویت در مجامع ورزش
عضویــت در باشــAاه، کلــوپ یــا تیــم ورزشــJ: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «آیــا عضــو باشــ*اه، کلــوپ یــا تیــم ورزشــ7 هســتید؟» و ١٢/١ درصــد 

جمعیــت نمونــه گفته انــد کــه عضــو باشــ*اه، کلــوپ یــا تیــم ورزشــ7 هســتند.
Jاه ورزشAجدول ١۴‑۵. عضویت در باش

درصدتعداد

عضویت در باشAاه یا 
Jکلوپ ورزش

۶٣١٢/١بله
٣٠۵۵٨/۴خیر
٣۶٨٧٠/۵جمع

تماشای ورزش 
تماشــای ورزش در اماکــن، ســالن ها و میدان هــای ورزشــJ: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «بــرای تماشــای ورزش بــه ســالن ها، اماکــن و 
ــای  ــن و میدان ه ــالن ها، اماک ــه س ــای ورزش ب ــرای تماش ــه ب ــد ک ــد گفته ان ــش، ١۴/٨ درص ــن پرس ــه ای ــخ ب ــد؟» در پاس ــ7 م7 روی ــای ورزش میدان ه

ورزشــ7 م7 رونــد.

جدول ١۴‑۶. میزان تماشای ورزش

٪خاص٪کلتعداد

تماشای ورزش در اماکن، 
سالن ها و میدان های 

Jورزش

ـــ٧٧١۴/٨بله
ـــ۴٠٧٧٨/٠خیر
ـــ۴٨۴٩٢/٧جمع
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٪خاص٪کلتعداد

میزان تماشای ورزش در 
هفته در اماکن، سالن ها و 

Jمیدان های ورزش

٧١/٣١٠/٣تا نیم ساعت
٢٠٣/٨٢٩/۴تا ی8 ساعت
١٩٣/۶٢٧/٩تا دو ساعت

٢٢۴/٢٣٢/۴بیش از دو ساعت
۶٨١٣/٠١٠٠/٠جمع

میزان تماشای ورزش در 
هفته از تلویزیون

ـــ٢٨۵۵۴/۶تماشا نمJ کنند
ـــ٣۶۶/٩تا نیم ساعت
ـــ۵۵١٠/۵تا ی8 ساعت
ـــ٨٢١۵/٧تا دو ساعت

ـــ۶۴١٢/٣بیش از دو ساعت
ـــ٢٣٧۴۵/۴جمع

مــدت زمــان تماشــای ورزش در اماکــن ورزشــJ: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «به طــور متوســط در هفتــه چنــد ســاعت وقــت در ســالن ها، 
اماکــن و میدان هــای ورزشــ7 بــه تماشــای ورزش اختصــاص م7 دهیــد؟» و در پاســخ، ١٠/٣ درصــد کســان7 که بــه اماکــن ورزشــ7 م7 رونــد گفته انــد 
تــا نیــم ســاعت، ٢٩/۴ درصــد تــا یــx ســاعت، ٢٧/٩ درصــد تــا دو ســاعت و ٣٢/۴ درصــد بیــش از دو ســاعت در هفتــه بــرای تماشــای ورزش بــه 
اماکــن، ســالن ها یــا میدان هــای ورزشــ7 م7 رونــد. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه بــه ترتیــب، ١/٣ درصــد، ٣/٨ درصــد، ٣/۶ درصــد و ۴/٢ درصــد 
بــرای نیــم ســاعت تــا بیــش از دو ســاعت اســت. میانگیــن تماشــای ورزش در میــان ورزشــ*اه روها ٢/٢۴ ســاعت در هفتــه و در جمعیــت نمونــه ٠/٢٩ 

ســاعت در هفتــه اســت.
تماشــای ورزش از تلویزیــون: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «به طــور متوســط در هفتــه چنــد ســاعت وقــت بــرای تماشــای ورزش از تلویزیــون 
اختصــاص م7 دهیــد؟» و ۶/٩ درصــد جمعیــت نمونــه گفته انــد تــا نیــم ســاعت، ١٠/۵ درصــد تــا یــx ســاعت، ١۵/٧ درصــد تــا دو ســاعت و ١٢/٣ 
درصــد بیــش از دو ســاعت در هفتــه بــرای تماشــای ورزش بــه اماکــن، ســالن ها یــا میدان هــای ورزشــ7 م7 رونــد. میانگیــن تماشــای ورزش از تلویزیــون 

در جمعیــت نمونــه ١/٠٣ ســاعت در هفتــه اســت.
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میانگیــن تماشــای ورزش از تلویزیــون و ویژگ7 هــای فــردی و پای*اهــ7 افــراد در ارتبــاط قــرار داده شــده اســت. بــا افزایــش پایــ*اه اقتصــادی افــراد میــزان 
تماشــای ورزش از تلویزیــون بیشــتر م7 شــود. مــدت زمــان تماشــای ورزش از تلویزیــون بــرای مــردان بیشــتر از زنــان اســت. بیــdاران کمتر از دی*ــر گروه های 

فعالیــت و افــراد دارای منزلت هــای شــغل7 نســبتاً پاییــن کمتــر از دی*ــر گروه هــای منزلتــ7 بــه دیــدن برنامه هــای ورزشــ7 از تلویزیــون مــ7 پردازنــد.
JاهAهای فردی و پای Jجدول ١۴‑٧. متوسط گذران وقت برای تماشای ورزش از تلویزیون در هفته (به ساعت) و ویژگ

SDمیانگینتعداد

سن

١۵١١٢١/٠١/۵ تا ٢۵سال
٢۶١٩۵١/١٢/١ تا ۴٠ سال
۴١١٩٠١/٠١/۶ تا ۶۴سال

٢۵١/٢٢/٨بالاتر از ۶۴ سال

جنس
٢۶١١/۶٢/٣مرد
٢۶١٠/۴١/٠زن

تحصیلات

٢١١/٠١/۶بی سواد
١٠٨١/٢٢/١ابتدایی
٢٣۶١/٠١/۶متوسطه

J١۵۵٠/٩٢/٠عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

١٩٢١/٠٢/١شاغل
٢٢٠/٧١/٠بی}ار

٧١٠/٩١/٣محصل و دانشجو
١٩۵١/١١/٩خانه دار

٣٩١/١١/٧دارای درآمد بدون کار
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SDمیانگینتعداد

Jمنزلت شغل

۴٠/١٠/٣بالا
١۴١/١١/۵متوسط بالا

۴۶١/٢٣/٢متوسط
۵٨١/١١/۴متوسط پایین
۵۵٠/٧١/۴نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

١۵٠/٨١/۴قشرپایین
٨۴٠/۵١/١قشر متوسط رو به پایین

١٢۶١/٣٢/۶قشر متوسط
۶٨١/١١/٧قشر متوسط رو به بالا

٨١/۶١/۵قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا
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در ایــن فصــل، انجــام بازی هــای جدیــد و ســنت7، بــا وســایل یــا بــدون وســیله، انــواع و میــزان هریــx و رفتــن بــه مراکــزی خــارج از منــزل بــرای انجــام 
بــازی مــورد پرســش قــرار گرفتــه اســت.

بازی با انواع لوازم بازی
انجــام بــازی: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «معمــولا³ بــا کدام یــx از بازی هــا خــود را ســرگرم م7 کنیــد؟» در پاســخ بــه ایــن پرســش، ۶/٧ درصــد 
جمعیــت نمونــه گفتــه انــد کــه بــا کنســول های بــازی، ١۶/١ درصــد بــا بازی هــای کامپیوتــری، ۶/٣ درصــد بــا شــطرنج، ١٢/٨ درصــد بــا پاســور، ١/١ 
درصــد بــا کارت هــای بــازی کــودکان، ٢/١ درصــد بــا لوگــو و پــازل، ۶/٩ درصــد بــا تختــه نــرد و ۶/١ درصــد بــا فوتبال دســت7 بــازی م7 کننــد. ٣/۵۶ 

درصــد نیــز گفته انــد کــه هرگــز بــا ایــن وســایل بــازی نم7 کننــد.
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جدول ١۵‑١. انجام بازی

٪خاص٪کلتعداد

انجام بازی با وسیله

ـــ١۴١٢٧/٠بله
ـــ٢٩۴۵۶/٣خیر
ـــ۴٣۵٨٣/٣جمع

انجام بازی بدون وسیله

ـــ٢٧۵/٢بله
ـــ۴٢۴٨١/٢خیر
ـــ۴۵١٨۶/۴جمع

رفتن برای این بازی ها به 
کلوپ و مراکزی خارج 

از منزل

١٠١/٩٣١/٣بله
٢٢۴/٢۶٨/٨خیر
٣٢۶/١١٠٠/٠جمع

جدول ١۵‑٢. انجام انواع بازی و سرگرمJ و میزان آن

٪خاص٪کلمیزاننام بازی٪خاص٪کلمیزاننام بازی

کنسول های بازی

١۴/٢۶٢/٩ساعت

کارت بازی کودکان

١٠/٢١۶/٧ ساعت
٢٠/۴٣٣/٣ ساعت٢١/١١٧/١ساعت

٢٠/۶۵٠/٠+ ساعت٢١/٣٢٠/٠+ ساعت
١/١١٠٠/٠جمع۶/٧١٠٠/٠جمع

بازی های کامپیوتری

١٧/٩۴٨/٨ساعت

بازی لوگو و پازل

١١/٣۶٣/۶ ساعت
٢٠/۴١٨/٢ ساعت٢٣/۶٢٢/۶ساعت

٢٠/۴١٨/٢+ ساعت٢۴/۶٢٨/۶+ ساعت
٢/١١٠٠/٠جمع١۶/١١٠٠/٠جمع
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٪خاص٪کلمیزاننام بازی٪خاص٪کلمیزاننام بازی

شطرنج

١۴/٨٧۵/٨ ساعت

تخته نرد

١۵/۶٨٠/۶ ساعت
٢٠/۶٨/٣ ساعت٢١/٠١۵/٢ ساعت

٢٠/٨١١/١+ ساعت٢٠/۶٩/١+ ساعت
۶/٩١٠٠/٠جمع۶/٣١٠٠/٠جمع

کارت های بازی 
بزرگسالان

١٧/٩۶١/٢ ساعت

Jفوتبال دست

١۵/٠٨١/٣ ساعت
٢١/١١٨/٨ ساعت٢٣/۴٢۶/٩ ساعت

٢٠/٠٠/٠+ ساعت٢١/۵١١/٩+ ساعت
۶/١١٠٠/٠جمع١٢/٨١٠٠/٠جمع

تJ یا بدون وسیله بازی های سنّ
ــازی خــاص  ــا وســایل ب ــا از وســیله ای اســتفاده نم7 شــد ی ــه در آنه ــد ک ــا بودن ــیله: پیشــتر بســیاری از بازی ه ــدون وس تJ و ب ــنّ ــای س ــام بازی ه انج
ــد. از  ــن ویژگــ7 ای دارن ــی کــه در آن از ســنگ های کوچــه و اطــراف اســتفاده م7 شــد. امــروز هــم بازی هایــی هســت کــه چنی ــد بازی های ــود مانن آن نب
پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «غیــر از ایــن بازی هــا، بــازی دی*ــری کــه در آن وســیله ای اســتفاده نم7 شــود انجــام م7 دهیــد؟» و در پاســخ، تنهــا ٢/۵ 
درصــد گفته انــد کــه چنیــن بازی هایــی انجــام م7 دهنــد. در واقــع ایــن نــوع بازی هــا در حــال منســوخ شــدن هســتند و جــای آنهــا را بازی هــای دارای 

ــرد. وســیله و ابزارهــای خــاص م7 گی
ــه  ــد. بازی هــا ب ــدون وســیله را ب*وین ــا ب ت7 ی ــا اســام7 بازی هــای ســنّ ــدون وســیله: از پاســخ گویان خواســته شــده ت ــا ب تJ ی ــواع بازی هــای ســنّ ان
ترتیــب تعــداد انجام دهنــدگان آن در جــدول آمــده اســت. ١ درصــد جمعیــت نمونــه پانتومیــم، ١/۵ درصــد اســم و فامیــل، ٠/٢ درصــد بــازی فکــری، 

ــد.  ــا بچه هــا و ٠/۴ درصــد هفت ســنگ و وســط7 بازی م7 کنن ــازی ب ــر، خانه ســازی، خــط و نقطــه و ب ــاب بب ــار کب ــون بی ــا، ن مافی
رفتــن بــه مراکــزی بــرای انجــام بــازی: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «بــرای انــواع بازی هــا بــه کلــوپ و مراکــزی خــارج از منــزل هــم مراجعــه 

م7 کنیــد؟» و تنهــا ١/٩ درصــد جمعیــت نمونــه گفته انــد کــه بــرای انجــام بــازی بــه کلــوپ و مراکــزی خــارج از منــزل هــم مراجعــه م7 کننــد.
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تJ یا بازی هایی که وسیله ای در آن استفاده نمJ شود. جدول ١۵‑٣. انواع بازی های سنّ

درصدتعداددرصدتعداد

٢٠/۴هفت سنگ۵١/٠پانتومیم
١٠/٢نون بیار کباب ببر٨١/۵اسم فامیل

١٠/٢خانه سازی١٠/٢فکری
١٠/٢خط و نقطه١٠/٢مافیا

J١٠/٢بازی با بچه ها٢٠/۴وسط
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سفر کردن
یdــ7 از راه هــای گــذران اوقــات فراغــت مســافرت اســت. در ایــن فصــل، ســفر کــردن از ســوی افــراد، تعــداد آن در ســال گذشــته، منظــور از مســافرت و 

مقصــد آن مــورد پرســش قــرار گرفتــه اســت.
ــدن  ــرای دی ــته ب ــال گذش ــا در س ــه «آی ــده ک ــیده ش ــخ گویان پرس ــت. از پاس ــته اس ــال گذش ــافرت در س ــورد مس ــدی در م ــش بع ــافرت: پرس مس

ــد.  ــ7 داده ان ــخ منف ــد پاس ــت و ٣٠/٨ درص ــخ مثب ــد پاس ــد؟» و ۶٨/۶ درص ــافرت رفته ای ــه مس ــارت ب ــح و زی ــرای تفری ــا ب ــاوندان ی خویش

جدول ١۶‑١. انجام سفر، تعداد و هدف از آن

٪خاص٪ کلتعداد

رفتن به سفر در سال 
گذشته

ـــ٣۵٨۶٨/۶بله
ـــ١۶١٣٠/٨خیر
ـــ۵١٩٩٩/۴جمع
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٪خاص٪ کلتعداد

تعداد سفر در سال گذشته

١٨٣٣۵/١۵۴/۶ی8 بار
٧٩١۵/١٢٣/۶دو بار
٣۴۶/۵١٠/١سه بار

٣٩٧/۵١١/۶بیشتر از سه بار
٣٣۵۶۴/٢١٠٠/٠جمع

هدف از سفر

١٣٨٢۶/۴٣٩/١تفریح
١۶٣٣١/٢۴۶/٢زیارت

۴٩٩/۴١٣/٩دیدن اقوام و آشنایان
٣٠/۶٠/٨دیAر موارد

٣۵٣۶٧/۶١٠٠/٠جمع

بــا افزایــش ســن، منزلــت شــغل7 و پایــ*اه اقتصــادی و کاهــش ســواد و تحصیــلات افــراد، شــمار مســافرت نیــز افزایــش م7 یابــد. مــردان بیشــتر از 
زنــان، افــراد در حــال تحصیــل کمتــر و خانه دارهــا بیشــتر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت ســفر م7 رونــد. 

JاهAهای فردی و پای Jو دیدن آشنایان در سال گذشته  و ویژگ Jزیارت ،Jجدول ١۶‑٢. رفتن به سفر تفریح

درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

سن

١۵٧۵٢٠/٩۶٧/۶ تا ٢۵سال
٢۶١٢٨٣۵/٨۶۶/٠ تا ۴٠ سال
۴١١٣۵٣٧/٧٧١/۴ تا ۶۴سال

٢٠۵/۶٨٠/٠بالاتر از ۶۴ سال

جنس
١٨٢۵٠/٨٧٠/٣مرد
١٧۶۴٩/٢۶٧/٧زن
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درصد نسبیدرصد مطلقتعداد

تحصیلات

١٧۴/٨٨١/٠بی سواد
٨١٢٢/٨٧۵/٠ابتدایی
١۶۴۴۶/١٧٠/۴متوسطه

J٩۴٢۶/۴۶٠/۶عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی

وضع فعالیت

١٣١٣۶/٩۶٨/۶شاغل
١۵۴/٢۶٨/٢بی}ار

۴٢١١/٨۶٠/٠محصل و دانشجو
١۴٣۴٠/٣٧٣/٣خانه دار

٢۴۶/٨۶٣/٢دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

٢١/٧۵٠/٠بالا
١٠٨/٣٧١/۴متوسط بالا

٣٢٢۶/٧۶٩/۶متوسط
۴٠٣٣/٣٧٠/٢متوسط پایین
٣۶٣٠/٠۶۵/۵نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

٨٣/٩۵٣/٣قشرپایین
۵۴٢۶/١۶۴/٣قشر متوسط رو به پایین

٨٧۴٢/٠۶٩/۶قشر متوسط
۵٢٢۵/١٧۶/۵قشر متوسط رو به بالا

۶٢/٩٨۵/٧قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا
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تعــداد ســفر: از پاســخ گویان پرســیده شــده کــه «چنــد بــار در ســال گذشــته بــه ســفر رفته ایــد؟» در پاســخ بــه ایــن پرســش، ۵۴/۶ درصــد ســفرکرده ها 
گفته انــد کــه یــx بــار، ٢٣/۶ درصــد دو بــار، ١٠/١ درصــد ســه بــار و ١١/۶ درصــد بیــش از ســه بــار در ســال گذشــته بــه ســفر رفته انــد. ایــن ارقــام در 

جمعیــت نمونــه ٣۵/١ درصــد یx بــار، ١۵/١ درصــد دوبــار، ۶/۵ درصــد ســه بــار و ٧/۵ درصــد بیــش از ســه بــار اســت.
میانگیــن تعــداد ســفر گروه هــای مختلــف ســن7ّ، جنســ7، تحصیلــ7 و پای*اهــ7 بــا یdدی*ــر مقایســه شــده اســت. تعــداد ســفر افــراد ٢۶ تــا ۶۴ 
7، مــردان بیشــتر از زنــان، افــراد بــا تحصیــلات عال7(دانشــ*اه7) بیشــتر از دی*ــر ســطوح تحصیلــ7، افــراد بیــdار  ســال، بیشــتر از دی*ــر گروه هــای ســنّ
بیشــتر از شــاغلان و ایــن دو بیشــتر از دی*ــر گروه هــای فعالیــت، افــراد دارای منزلــت شــغل7 متوســط بــالا بیشــتر و افــراد در منزلــت نســبتاً پاییــن کمتــر 

از دی*ــر گروه هــای منزلتــ7 و قشــر متوســط بــالا بیشــتر از دی*ــر اقشــار اقتصــادی اســت.
JاهAهای فردی و پای Jجدول ١۶‑٣. تعداد سفر در سال و ویژگ

SDمیانگینتعداد

سن

١۵٧٣١/٧١/٠ تا ٢۵سال
٢۶١١٨٢/٨۵/۴ تا ۴٠ سال
۴١١٢۵٢/۶۴/۴ تا ۶۴سال

١٩٢/٠١/۴بالاتر از ۶۴ سال

جنس
١٧١٢/٩۵/۵مرد
١۶۴١/٩٢/٠زن

تحصیلات

١۶٢/١١/٣بی سواد
٧۶٢/۵۴/١ابتدایی
١۵۴٢/٢٣/۵متوسطه

J٨٨٢/٩۵/۶عال
٠٠/٠٠/٠حوزوی
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SDمیانگینتعداد

وضع فعالیت

١٢۴٣/٠۶/٠شاغل
١۵۴/١٧/۴بی}ار

۴٠١/٧١/١محصل و دانشجو
١٣٠٢/١٢/١خانه دار

٢٣١/٧١/١دارای درآمد بدون کار

Jمنزلت شغل

٢١/۵٠/٧بالا
١٠۵/٣١٢/٢متوسط بالا

٢٩٢/۵۵/۴متوسط
٣٨٣/٣۶/۶متوسط پایین
٣۴١/٨١/٩نسبتاً پایین

٠٠/٠٠/٠پایین

پایAاه اقتصادی

٨٢/١١/١قشرپایین
۵٢٢/۴۴/٣قشر متوسط رو به پایین

٨٢٢/۴۴/۶قشر متوسط
۴٧٣/١۵/٧قشر متوسط رو به بالا

۵١/۴٠/۵قشر بالا
٠٠/٠٠/٠قشر بالای بالا

هــدف از مســافرت: از پاســخ گویان پرســیده شــده «ایــن مســافرت بیشــتر بــه چــه منظــوری بــوده اســت؟ ١) تفریــح ٢) زیــارت ٣) دیــدن اقــوام و 
آشــنایان ۴) دی*ــر  مــوارد» در پاســخ بــه ایــن پرســش،٣٩/١ درصــد ســفرکرده ها گفته انــد کــه ســفر آنهــا بیشــتر تفریحــ7، ۴۶/٢ درصــد بیشــتر بــرای 
زیــارت، ١٣/٩ درصــد بیشــتر بــرای دیــدن خویشــاوندان و آشــنایان و ٠/٨ درصــد دی*ــر مــوارد بــوده اســت. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه ٢۶/۴ درصــد 

تفریحــ7، ٣١/٢ درصــد زیارتــ7، ٩/۴ درصــد دیــدن خویشــاوندان و آشــنایان و ٠/۶ درصــد دی*ــر اســت. 
مقصــد مســافرت: ســپس پرســیده شــده کــه «ایــن مســافرت بــه چــه مقصــدی (شــهر، آبــادی، کشــور) بــوده اســت؟»، در پاســخ بــه ایــن پرســش، 
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شــهرها آبادی هــا و کشــورهای مختلفــ7 گفتــه شــده کــه در دســته بندی آنهــا جــدول زیــر تنظیــم شــده اســت. بــر اســاس ایــن جــدول، مقصــد بیشــترین 
ســفرها در میــان ســفرکرده ها؛ مشــهد مقــدس بــا ۴١/۵ درصــد و ســواحل جنوبــی بــا ١٣/۴ درصــد و ســپس بــه ترتیــب، اســتان های مرکــزی بــا ٧/۶ 
درصــد، فــارس بــا ۶/۴ درصــد، تهــران بــا ۶/١ درصــد، آبادی هــا و شــهرهای حومــه (مســافرت درون اســتان7)، بــا ۴/۶ درصــد، قــم بــا ۴/٣ درصــد، 
ــا ٠/۶ درصــد در رده هــای  ــا ٢/١ درصــد و آذربایجــان و خوزســتان ب ــی ب ــا ٣/۴ درصــد، اســتان های غرب ــا ۴ درصــد، اصفهــان ب ســواحل شــمال7 ب
بعــدی مقصــد مســافرت افــراد اســت. مقصــد حــدود ۵/۵ درصــد افــراد نیــز خــارج از کشــور اســت کــه شــامل مdــه ، عتبــات و کشــورهای همســایه نیــز 
م7 شــود. ایــن ارقــام در جمعیــت نمونــه عبارتنــد از: مشــهد مقــدس بــا ٢۶/١ درصــد و ســواحل جنوبــی بــا ٨/۴ درصــد، اســتان های مرکــزی بــا ٢/۴ 
درصــد، فــارس بــا ۴ درصــد، تهــران بــا ٣/٨ درصــد، آبادی هــا و شــهرهای حومــه (مســافرت درون اســتان7)، بــا ٢/٩ درصــد، قــم بــا ٢/٧ درصــد، 
ســواحل شــمال7 بــا ٢/۵ درصــد، اصفهــان بــا ٢/١ درصــد، اســتان های غربــی بــا ١/٣ درصــد و آذربایجــان و خوزســتان بــا ٠/۴ درصــد و خــارج از 

کشــور ٣/۴ درصــد.
جدول ١۶‑۴. مقصد سفر

٪خاص٪کلتعدادمقصد٪خاص٪کلتعدادمقصد

J٢٠/۴٠/۶خوزستان١٣٢/۵۴/٠سواحل شمال
١۵٢/٩۴/۶آبادی و شهرهای حومه۴۴٨/۴١٣/۴سواحل جنوبی

٠٠/٠٠/٠کشورهای اروپایی و آمری}ایی١٣۶٢۶/١۴١/۵مشهد
١٠/٢٠/٣ترکیه و کشورهای شمال غربی١۴٢/٧۴/٣قم

٠٠/٠٠/٠کشورهای آسیایی٢٠/۴٠/۶م}ه
٧١/٣٢/١استان های غربی١۵٢/٩۴/۶عتبات
٣٠/۶٠/٩استان های شرق٢٠٣/٨۶/١Jتهران

٢٢۴/٢۶/٧استان های مرکزی٢١۴/٠۶/۴فارس (شامل شیراز)
٠٠/٠٠/٠امام زاده ها١١٢/١٣/۴اصفهان

٣٢٨۶٢/٨١٠٠/٠جمع٢٠/۴٠/۶آذربایجان و اردبیل
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